
1 I I

ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
Διευθυντής 1946 · 1964

Ιδιοκτήτης - Διευθυντής

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ

Περίοδος θ’ - Τιμή Φύλλου Δρχ. 30 
Ετος 430-Αριθμ. Φύλλου 12625

ΠΑΤΡΙί ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ '88
ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 - Τ.Θ. 1163 
τυπογραφεία·. Λάπηα 7, Μασταμπάς 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ■ ΚΡΗΤΗΣ

ΤΗΛ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

258.079
258.082
282.625
258.161

Τηλεφ. Κέντρο 
(Σύνταξη) 
Διαχειρίσεως 
Telefax:

Δύο φωτιές κύκλωσαν χθες την περιοχή ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

ΠΥΡΙΝΟΣ ΚΛΟΙΟΣ
ΣΤΑΛΙΝΟΠΕΡΑΜΑΤΑ

Στη Ρογδιά και το «Ακτή Ζευς
Ένας πύρινος κλοιός έσφι-

ξε χθές το μεσημέρι την περιο­
χή των Λινοπεραμάτων. Δύο 
μεγάλες φωτιές, που ξέσπασαν 
σχεδόν ταυτόχρονα στις 1.30 
περίπου, απείλησαν κατοικημέ- 
νες περιοχές και καταστήματα 
στα Λινοπεράματα ενώ δυο χι­
λιόμετρα μακρύτερα καταστρέ­
φονταν μεγάλες καλλιεργήσιμες 
εκτάσεις στη Ρογδιά.

Η πρώτη φωτιά ξέσπασε 
λίγα μέτρα μακριά απο το κέν­
τρο «Νίδα», αλλά στις 5.30 
μ.μ. είχε σχεδόν σβήσει, αφού 
απ’ τη μια μεριά ο ποταμός κι 
απ’ την άλλη η Εθνική οδός, 
την εμπόδισαν να προχωρήσει.

Στη Ρογδιά όμως, που η ε­
στία ήταν γύρω στα 200 μέτρα 
μακριά απο το χωριό και πιθα­
νότατα άναψε απο τα σκουπί-

δια, βρισκόταν σε εξέλιξη, 
καίγοντας κυρίως ελιές, μέχρι 
την ώρα που έκλεισε η ύλη της 
εφημερίδας μας. Το έργο της 
κατάσβεσης συντόνιζε ο Ανώ­
τερος Διοικητής Φρουράς Ηρα­
κλείου Ταξίαρχος Σκουλάς ενώ 
συμμετείχαν σ’ αυτό στρατιώ­
τες, πυροσβέστες, δασοπυρο­
σβέστες και πολλοί πολίτες.

Αξιοσημείωτο πάντως εί­
ναι το γεγονός ότι μέχρι τις 5 το 
απόγευμα δεν είχε πετάξει στη 
Ρογδιά πυροσβεστικό αερο­
πλάνο, που ήταν απαραίτητο 
στην κατάσβεση αφού η περιο­
χή δεν ήταν και τόσο προσιτή 
στα οχήματα.

Πάντως οι χθεσινές πυρ­
καγιές που οι αρχές εξετάζουν 
και την περίπτωση του εμπρη­
σμού επειδή ξεκίνησαν σχεδόν

ταυτόχρονα έδειξαν για μια α­
κόμη φορά την έλλειψη πυρο­
σβεστικών αυτοκινήτων και 
προσωπικού, που παρά τις με­
γάλες προσπάθειες του έδειξε 
ότι αριθμητικά δεν ήταν 
αρκετό.

Να τονίσομε τέλος τρία α­
κόμη στοιχεία απο τις χθεσινές 
πυρκαγιές:

-Η φωτιά είχε φθάσει μερι­
κές εκατοντάδες μέτρα απο τις 
δεξαμενές καυσίμων της ΕΚΟ.

-Τα τηλέφωνα του χωριού 
Ρογδιά κόπηκαν αφού κατα­
στράφηκαν στύλοι του ΟΤΕ.

ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ

-Πυροσβεστικό όχημα πη­
γαίνοντας στη Ρογδιά έμεινε 
στο δρόμο απο βενζίνα, ακινη- 
τοποιούμενο επι αρκετή ώρα...

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

εστίες»

Ρογδιανοί βοηθούν στο έργο της κατάσβεσης.

Αρχιπλοίαρχος wu yen 
στο Ηράκλειο για τη μοςαντ

Απεσταλμένος του Υπουρ­
γού Εμπορικής Ναυτιλίας έφθα- 
σε χθες στο Ηράκλειο ο 
Αρχιπλοίαρχος του Λιμενικού 
Σώματος κ. Μπαρκάτσας με στό­
χο, όπως αναφέρουν έγκυρες 
πληροφορίες, να δοθεί μια εξή­
γηση για την δράση των Ισραη- 
λινών της ΜΟΣΑΝΤ στο λιμάνι 
της πόλης, σε μια προσπάθεια υ­
ποβιβασμού του θέματος αλλά 
και των ευθυνών του ίδιου του 
υπουργείου. Η προσπάθεια των 
δημοσιογράφων να συναντή­
σουν και να μιλήσουν με τον Αρ­
χιπλοίαρχο δεν είχαν αποτέλε­
σμα αφού οι τοπικές αρχές ήθε­
λαν να κρατηθεί μυστική η' ε­
πίσκεψη του και οι λόγοι της.

ΕΓΓΡΑΦΟ
Σ’ αυτό το σημείο αξίζει να

μνημονεύσομε έγγραφο που 
στάλθηκε το 1983 στην Διοίκηση 
Χωροφυλακής Ηρακλείου από 
την τέως ΥΠΕΑ (σήμερα Διεύθυν­
ση Κρατικής Ασφάλειας) με το ο­
ποίο διευκρινιζόταν ότι σε 
περίπτωση που Ισραηλινοί αστυ­
νομικοί θελήσουν να ελέγξουν 
διαβατήρια επιβατών πλοίων που 
ταξιδεύουν για το Ισραήλ μπο­
ρούν να το κάνουν μόνο με τη 
σύμφωνη γνώμη του καπετάνιου 
κι εφόσον το πλοίο βρίσκεται σε 
χωρικά ύδατα εκτός Ελλάδας.

Στο μεταξύ το θέμα της δρά­
σης Ισραηλινών αστυνομικών σε 
κρουαζιερόπλοια που καταπλέ­
ουν στο λιμάνι του Ηρακλείου α­
πασχόλησε το σύνολο σχεδόν 
των αθηναϊκών εφημερίδων. Με 
μεγάλα δημοσιεύματα αναφέρ-

θηκαν στην κατάσταση που επι­
κράτησε προχθές το πρωί στο 
λιμάνι του Ηρακλείου, σημειώ­
νοντας ιδιαίτερα την προκλητική 
σε βάρος των εκπροσώπων του 
Τύπου συμπεριφορά του Ναυτι­
κού Ακολούθου της διπλωματμ 
κής αποστολής του Ισραήλ 
Σαμουήλ Φιλοσόφ. Φαντάροι ξεκουράζονται για λίγο.

Μια άλλη Αντάντ: L’ Entente Littezaire
...............  (ΑΥΥλοναλλικοί πνευματικοί δεσμοί)

Ανυπόταχτες Σκέψεις

ΤΡΥΦΕΡΕΣ ΟΡΕΣ
Του Βαγγέλη Γρατςεα

Άναψα τη φωτιά στο υπαίθριο 
τζάκι με κληματόβεργες. Το πή­
λινο τσικάλι ήταν έτοιμο για να 
το στέσω. Σ’ ένα χρειασίδι είχα 
τις καθαρισμένες πατάτες, λια­
νούς και χοντρούς χοχλιούς, 
κρομυδάκι, ντομάτα, λιόλαδο. Κι 
όταν έστεσα το τσικάλι, καθίζω 
Πάνου σε μια γωνιασμένη πέτρα 
συμπένονταςτη φωτιά. Γδυμνός 
από τη μέση και πάνω είχα παρα­
δοθεί στου Αυγουστιάτικου ή­
λιου τη φλόγα. Μα η φλόγα 
ετούτη αν και ήταν δυνατή δε τη 
φοβούνταν η σάρκα μου. Είχε πια 
συμμαχίσει με τον ήλιο γιατί τις 
πρώτες μέρες δεν τα πήγαιναν 
καλά. Εκείνο πάλι το βοριαδάκι 
που φυσούσε συνέχεια, μετρίαζε 
της κάψας την ορμή. Και εσύ, αν­
τί να προσέξεις τις κάθετες αχτί­
νες του ήλιου το μεσημέρι 
εκείνο, το σώμα σου μερμίδιζε 
ξεκούραστα. Δεν χόρταινε από 
το χάηδεμα των δύο ετούτων 
στοιχείων»^' καθάριας ατμό- 
θφαιρα^ίοριαδάκι και ήλιος 
σου κιϊνάκιζαν τη ζωή. Κι ακόμα 
χαίρουσουν καθώς η όραση σου 
έδειχνε συνέχεια την ένα γύρω 
ξομπλιαστή γης.

Στην παραπλήσια συκιά είχαν 
μαζωχτεί πουλιά βόσκοντας Πά­
νου στα καμωμένα σύκα. Να τα 
διώξω; Πόσα σύκα θα χαλάσουν. 
Το κελαηδητό τους μού’ κάνε 
Υλυκιά συντροφιά. Κι ετούτη η 
συντροφιά, έχει περισσότερη α­
ξία από όλη τη σοδειά της συ­
κιάς. Ανασηκώθηκε στο σπλάχνο 
μου το μεράκι. Μου ζητάει να τα 
πιει. Σηκώθηκα προσεχτικά προ­
σπαθώντας να μην τρομάξω τα 
πουλιά και φύγουν. Μπαίνω στο 
θπίτι, πήρα το φλασκί με το κρα­
σί. Βάνω στην τσέπη, μια χαχα- 
λιά χοντρούς χοχλιούς. 
Επιστρέφω στον τόπο που κά- 
θουμουν. Τα πουλιά έχουν κι ε­
τούτα διαίσθηση. Πρόσεξαν πως 
δεν τους έδοκα σημασία. Δεν έ­
φυγαν. Κι άμα χόρτασαν, δε στά­
θηκαν αχάριστα να φτερουγή- 
σουν για κάπου αλλού. Άρχισαν 
το κελαηδητό μέσα στον ίσκιο 
τΠς συκιάς. Ήταν γαρδέλια. Πί­
νοντας από τον τζούκο το κρασί 
Ρουφιά τη ρουφιά, γροικώ τους 
Χοχλιούς που είχα ρίξει στη θρά­
κα να τσιτσιρίζουν. Τους τράβη-

ξα μ’ ένα μακρύ διχάλι, τους 
βάνω στο πιάτο. Κι άμα κρύωσαν 
λιγάκι τους έβγανα από το κου­
κί μ’ ένα σελωμένο πιρούνι: Να 
μωρέ μεζές! Στο μεταξύ το τσι- 
κάλι είχε πάρει την πρώτη βρά­
ση. Χοχλάκιζε. Προσθέτω λίγο 
νεράκι, το ανακάτωσα.

Άξαφνα γροικώ τη μηχανή ε­
νός αυτοκινήτου που φρέναρε 
στο δρόμο κάτου από τον ίσκιο 
της συκιάς. Δεν έδοκα σημασία. 
Δημόσιος είναι ο δρόμος. Πολλά 
αυτοκίνητα πάνε κι έρχΐ’-Λε 
στη χώρα. Τα περισσότερα αγρο­
τικά. Και το αυτοκίνητο που φρέ­
ναρε κόλλησε σύρριζα της 
συκιάς. Και τούτο για να μην εμ­
ποδίζει τα άλλα τροχοφόρα που 
περνούνε. Τα γαρδέλια ξιππά- 
στηκαν με τη φασαρία. Φτερού- 
γισαν φοβισμένα δυτικά σ’ ένα 
γέρικο λιόφυτο. Καθώς είχα προ- 
σθηλιάσει τη μπούκα του φλα­
σκιού στο στόμα μου πίνοντας, 
άκουσα μια θηλυκιά ωραία φωνή.

— Επί τέλους! Βρήκαμε το 
κρησφύγετό σας! Αποθέτω κατα­
γής το φλασκί, στράφηκα. Πέντε 
κορί τσια και δυο αγόρια, ξεπρό-
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Κ
ουβεντιάζοντας μ' ένα Γάλλο, 
θα σας πει για τους Άγγλους: 
«αυτοί οι μπακάληδες...!». «Τί 
περιμένεις από ανθρώπους που 

τρώνε βατράχια»; Θα αντιτείνει ο 
Άγγλος, υποννοώντας φυσικά 
τους Γάλλους. Μα πίσω απ’ αυτή 
την φαινομενική «αλληλο - περι­
φρόνηση», κρύβεται ένας βαθύς 
αλληλοθαυμασμός, όχι άδικο βέ­
βαια. Γιατί, είτε το θέλουμε είτε 
όχι, ο κόσμος μας έχει δυο καρ­
διές, Παρίσι και Λονδίνο, που το 
αίμα τους - απόσταγμα αιώνων 
σοφίας, ομορφιάς, αέναων κοινω­
νικών προβληματισμών και ανελί­
ξεων - αποτελεί συνεχή υπόμνηση 
ότι «η πόλις της Παλλάδας» και 
«η Αιώνια Πόλις» δεν έπαυσαν να 
είναι φάροι περίλαμπροι, φωτει­
νά μονοπάτια για τις επερχόμενες 
γενεές. (Όμως, για να μην είμα­
στε άδικοι με την εποχή μας, πρέ­
πει να ομολογήσουμε, ότι μια 
«τρίτη καρδιά» άρχισε να πάλλει 
στον αιώνα μας, η Νέα Υόρκη: το 
καινούργιο αίμα για τον έφηβο 
που περιμένει στην αθέατη σε μας 
όχθη, για να περάσει στον κόσμο 
μας πάνω στους ώμους του Ζαν 
Κριστόφ και να πάρη την εικοστή 
πρώτη θέση στην μεταχρισπανική 
δυναστεία των εκατοντάχρονων 
αρχόντων)...

Ο υπερόπτης Ντε Γκωλλ θα υ­
μνήσει στα απομνημονεύματά του 
τις αρετές των Αγγλων και ο 
Raymon Cartier, στην πολυδια- 
βασμένη του «Ιστορία του 2ου 
Παγκοσμίου Πολέμου», θα τους

αποκαλέση ως τον «πιο πεισματά­
ρικο Λαό του κόσμου». Ο Αγγλι­
κός τρόπος ζωής δεν 9α αφήση 
αδιάφορη την αστική Γαλλία και 
η Γαλλική Ριβιέρα 9α γίνη το κα­
ταφύγιο όχι μόνον φυματιόντων 
ευπορών Άγγλων, αλλά και πνευ­
ματικό καταφύγιο πολλών Βρεττα- 
νών διανοουμένων που το έργο 
τους 9α συνδέεται για πάντα με το 
θρύλο και την ομορφιά της Κυα­
νής Ακτής.

Με την σειρά τους οι Άγγλοι 
δεν αμφισβητούν το Γαλλικό αι­
σθητικό κατεστημένο των τελευ­
ταίων αιώνων - το Γαλλικό 
φιλολογικό θαύμα, όπως το απο- 
καλεί ο Π. Κανελλόπουλος στην 
«Ιστορία του Ευρωπαϊκού Πνεύ­
ματος» - που με συμβολικό κέν­
τρο το ανάκτορο των Βερσαλλών 
(το παλάτι των παλατιών 9άλε- 
γα....), εκυριάρχησε σε όλα τα άλ­
λα Ευρωπαϊκά κέντρα, από την 
Αγια Πετρούπολη, Βαρσοβία και 
Βιέννη, μέχρι Εδιμβούργο, Μα­
δρίτη κ.α., επηρεάζοντας αρχιτε­
κτονικά ακόμα και το Μπουένος 
Αύρες. Η Γαλλική γλώσσα έγινε 
η γλώσσα της αριστοκρατίας του 
πνεύματος σε όλη την Ευρώπη και 
απ αυτήν την γλωσσική «εισβολή» 
δεν εγλύτωσαν ούτε οι «αυτοκρα- 
τορικοί» Άγγλοι αριστοκράτες.

από τον Γιατρό ΑΧΙΛΛΕΑ ΑΠΑΛΑΚΗ
Η προσπάθεια των δύο αυτών 

εδνών για Παγκόσμια κυριαρχία, 
εδημιύργπσε ανάμεσά τους αντα­
γωνισμούς, δυσπιστίες, εχδρότη- 
τες και αλληλο-αμφισβήτηση για 
τις εδνικές τους αρετές. Με φωνές 
σαν του Σαίξπηρ, του Μολιέρου, 
του Μπαϋρον και του Ουγκώ, δεν 
γεννήδηκαν για να χωρίζουν έδνη, 
αλλά για να τα ενώνουν. Και έτσι 
το στενό της Μάγχης άρχισε να 
σμικρίνει.... Οι πνευματικοί δε­
σμοί ανάμεσα στους δύο λαούς 
άρχισαν να πληδαίνουν και να γί­
νονται πιο στέρεοι, ιδίως στο δεύ­
τερο ήμισυ του 19ου και στις 
αρχές του 20ου αιώνος. Και, πα­
ρά τις σποραδικές εκρήξεις ο αγ- 
γλοροβίας», οι δεσμοί αυτοί 
ανάμεσα στην Αγγλία και την Γαλ­
λική διανόηση μπορούν πια να 
χαρακτηρισδούν ως εξαίρετες, α­
ποδοτικές και έντονες, όπως χα­
ρακτηριστικά έγραμε πρόσφατα 
στον Αγγλικό τύπο η Joauna 
Richardson, από το σχετικό με- 
λέτημα της οποίας εδανίσδηκα 
στοιχεία για το άρδρο μου αυτό. 
Πρόκειται, πάνω απ’ όλα για σχέ­
σεις ανάμεσα σε δύο μεγάλους
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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΔΡ. ΜΙΧΑΛΗΣ Α.ΜΠΟΥΚΗΣ 
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ-ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ 

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΘΗΝΩΝ 

RESEARCH FELLOW UNIVERSITY 
OF READING ENGLAND 

ΔΑΙΔΑΛΟΥ 35-ΤΗΛ. 283836- 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

Μ

Έναρξη χειμερινής περιόδου 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
Τμήματα για όλες τις τάξεις και δέσμες
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• κουρκουλος;
• ΜΠΑΑΤΖΑΚΗΣ

• ΜΥΡΙΛΑΑΣ
• ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ

• χριςτοαουλακης:
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΘΕΜΕΛΙΟ»

Tay. Τζουλάκη 14 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ. 283.253 - 222.796

Τα φρέσκα κοτόπουλα

ΦΑΡΣΑΡΗ
Θα τα βρίσκεται 

στην οδό:

Έβανς 67

Αλλαντικά
251.628

Λουκετο και πάλι 
στους ΟΤΑ των Μαλίων
ΚΟΡΥΦΩΝΟΝΤΑΙ01 ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

Κλιμακώνοντας τις αγωνιστι-
κές του κινητοποιήσεις για τη σε 
βάρος διάκριση από το υπουρ­
γείο Πολιτισμού στην υπόδεση με 
την ανέγερση του ξενοδοχείου της 
«ΜΟΥΣΑΜΑΣ Α.Ε.» σε αρχαιο­
λογική περιοχή, κλείνουν από αύ­
ριο μέχρι και την Παρασκευή τα 
γραφεία τους οι ΟΤΑ των Μα- 
λίων, του Μοχού, του Λιμένα Χερ­
σονήσου και της Χερσονήσου.

Είναι η δέυτερη φορά που ο 
Δήμος και οι 3 Κοινότητες προ­
χωρούν στο κλείσιμο των γρα­
φείων τους.

Σε χδεσινή ανακοίνωση τους 
σημειώνουν:

«Οι ΟΤΑ Δήμος Μαλίων- 
Μοχού-Λ.Χερ/νήσου και Χέρσο-

νήσου αποφάσισαν να κλείσουν 
τις υπηρεσίες τους από 5-9/9/88.

Η ενέργεια αυτή είναι μία α­
κόμη από την σειρά προγραμμα­
τισμένων διαμαρτυριών και 
ενεργειών, μέχρι δικαίωσης και ι­
κανοποίησης του κοινού αισδή- 
ματος που εδίγη, για την άδικη 
και σκανδαλώδη απόφαση του υ­
πουργείου Πολιπσυού και Επι­
στημών, να δώσει άδεια 
κατασκευής Ξενοδοχειακής Μο­
νάδας σε ιδιώτη και να αρνηδεί 
στους αναφερομένους δυναμι­
κούς Ο.Τ.Α με τους 10.000 μονί­
μους κατοίκους και τους 50.000 
ξένους εποχ ιακούς, την εγκατά­
σταση μικροκατασκευών βιολογι­
κού των λυμάτων, για την σωτηρία

του πόσιμου νερού της περιοχής 
και του κόλπου Μαλίων.

Η περιοχή αυτή που κτίζεται 
σήμερα ξενοδοχειακή μονάδα ι­
διώτη υπό την ευλογία του ΥΠΠΟ 
και όχι εγκαταστάσεις βιολογικού 
των λυμάτων της περιοχής των 
Ο.Τ.Α, χαρακτηρίστηκε με μεταγε­
νέστερη απόφαση του ιδίου ΥΠ- 
ΠΟ και μετά την οικοδομική 
άδεια προς ιδιώτη, Α αρχαιολο­
γική ζώνη και απαγορεύεται κάδε 
οικοδομική ργασία.

Το ξενοδοχείο όμως κτίζεται 
γιατί κάνει καλό, ενώ ο βιολογι­
κός των λυμάτων δα κάμει κακό 

. σύμφωνα με την υπ’ αριδ. ΥΠ- 
ΠΟ/ ΑΡΧ/Α1/Φ24/33216/140 
3/10-8-88».

ΑΡΧΙΣΑΝ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΕΡΕΥΝΕΣ ΣΤΗ ΜΕΣΑΡΑ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΘΕΡΙΑΚΗΔΕΣ

0 κ. Λίανέρπς επικεφαλής του αποσπάσματος
Απόσπασμα ανδρών της 

Ελληνικής Αστυνομίας «χτενί­
ζει» από την Παρασκευή το 
βράδυ τη Μεσαρά αναζητών-
τας τους Φώτη Ευτ., Νίκο Γ. 
και Φώτη Γ. Θεριακή σε βάρος 
των οποίων εκκρεμεί ένταλμα 
σύλληψης που έχει εκδώσει η α- 
νακριτική αρχή Ηρακλείου.

Επικεφαλής του αποσπά­
σματος είναι ο υποδιευθυντής 
της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αστυνόμος Α κ. Ανδρέας Λια- 
νέρης. Έγιναν έρευνες σε μέρη 
που ήταν πιθανόν να κρύβον­
ταν οι Θεριάκηδες, χωρίς όμως 
να υπάρξει κάποιο θετικό απο­
τέλεσμα για τον εντοπισμό και 
τη σύλληψη τους.

ΑΠΟΔΡΑΣΗ
Οι τρεις Θεριάκηδες είχαν 

αποδράσει το μεσημέρι της Τε- 
τάρτης 24 Αυγούστου μέσα από

0 κ. Λιανέρης

το Δικαστικό Μέγαρο του Η­
ρακλείου, κι ενώ αναμενόταν η 
απόφαση της Αντεισαγγελέα κ. 
Αδειλίνη και της Ανακρίτιας κ. 
Λαμπράκη για την προσωρινή 
κράτηση τους, λίγο μετά την α­
πολογία τους στην τελευταία.

Μετά τη φυγή τους, που α­
ποδείχτηκε ότι ήταν από πριν

ΛίίΡΕΑΝ
δεν το είχατε 
φανταστεί

hl πίτεοε

■κφολη στχ> pUAov

Τώρα ήρθε η ώρα και να κερδίσετε, αν 
είσθε τυχερός, ένα από τα τρία 
υπερδώρα που προσφέρει η Πίποχ 
Δείτε από κοντά όλη τη σειρά 
οικιακών συσκευών ΠΠΧΟΧμε τη 
σφραγίδα της Γερμανικής τεχνολογίας. 
Επισκεφθείτε τα καταστήματα των 
συνεργατών της ΠΓΓΧΟΙπου έχουν την 
αφίσσα του διαγωνισμού και κερδίστε.

* Με συμμετοχή στην κλήρωση 
του διαγωνισμού ΠΙΤΧΟΣ

«νίν ■

ΡΑΔΙΟ ΜΑΚΡΑΚΗ
ΕΒΑΝΣ 59, ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΤΗΛ.: 284565

σχεδιασμένη, εκδόθηκε ένταλ­
μα σύλληψης. Υπενθυμίζεται 
ότι οι Θεριάκηδες διώκονται σε 
βαθμό κακουργήματος για α­
πόπειρα ανθρωποκτονίας, κα­
τά συναυτουργία και υπό

περιστάσεις που καθιστούν την 
πράξη ιδιαζόντως απεχθή, α­
πρόκλητη, επικίνδυνη σωματι­
κή βλάβη, παράνομη οπλοφο- 
ρία και οπλοχρηστία κατά 
συρροή.

Δεν καθορίστηκε ο ακριβής χρόνος

ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΘΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΗΘΕΙ 
0 ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Μέσα στην εβδομάδα θα 
χειρουργηθεί ο Πρωθυπουρ­
γός κ. Ανδρέας Παπανδρέου. 
Ο ακριβής χρόνος που θα γί­
νει η επέμβαση δεν έγινε 
γνωστός.

Στο μεταξύ χθές ο Πρω­
θυπουργός επικοινώνησε τη- 
λειρωνικώς με τα μέλη του 
Εκτελεστικού γραφείου του 
ΠΑΣΟΚ και αντάλλαξε μαζί 
τους ευχές με την ευκαιρία 
της συμπλήρωσης 14 χρόνων 
απο την ιδρυτική διακήρυξη 
του Κινήματος.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

ΤΗΣ ΤΥΝΗΣΙΑΣ
Όπως ανακοίνωσε ο Κυ­

βερνητικός εκπρόσωπος Σω­
τήρης Κωστόπουλος, ο 
Πρωθυπουργός της Τυνησίας 
Χεντι Μπακους έστειλε στον

Πρωθυπουργό Ανδρέα Γ. Πα­
πανδρέου το παρακάτω τηλε­
γράφημα:

«Εξοχώτατε κ. Πρωθυ­
πουργέ, πληροφορούμαι με ι­
διαίτερη χαρά ότι η 
κατάσταση της υγείας σας ε­
ξελίσσεται κατά τρόπο ικα­
νοποιητικό και δράττομαι 
της ευκαιρίας να σας απευθύ­
νω τις πλέον ειλικρινείς μου 
ευχές για άμεση και πλήρη α­
ποκατάσταση της υγείας 
σας. Θα ήθελα επίσης να εκ- 
φράσω την διακαή επιθυμία 
να σας υποδεχθώ προσεχώς 
στην Τυνησία, πρός τον σκο­
πό περαιτέρω ενδυνάμωσης 
των παραδοσιακών δεσμών 
φιλίας που συνδέουν τις δύο 
χώρες μας.».

Αδέσμευτες απόψεις

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Οι υποψήφιοι, οι γονείς και οι 
γύρω από αυτούς βρίσκονται 
πάλι αυτές τις ημέρες σε μεγά­
λη αγωνία. Οι γενικές εξετάσεις 
έγιναν πριν λίγο καιρό εν μέσω 
καύσωνας και με καθυστέρηση 
λόγω της γνωστής απεργίας των 
εκπαιδευτικών. Έτσι η αγωνία 
των παραπάνω είναι φέτος με­
γαλύτερη.

Οσοι έδωσαν στις γενικές ε­
ξετάσεις διεκδικούν μια θέση 
στον ήλιο... λάθος, μια θέσηχα 
ΑΕΙ και ΤΕΙ. Αλλά πολλοί εξ 
αυτών θα παραμείνουν μονάχα 
στη διεκδίκηση. Γιατί από τους 
135.000 υποψήφιους, αυτοί που 
θα διαβούν τις πύλες, που θα 
μπουν στη μεγάλη πόρτα, όπως 
θα έλεγαν και οι χαρτορίκτες, 
θα είναι μονάχα 42.000. Οι υπό­
λοιποι, κάπου 93.000, θα μπουν 
στη «λίστα», για την εξεύρεση 
μιας θέσης εργασίας. Και αρκε­
τοί, που δεν τους λείπει η υπο­
μονή, ίσως και επιμονή, θα 
ξαναδοκιμάσουν και του 
χρόνου.

Με τούτο το εκπαιδευτικό 
σύστημα, δηλαδή με τη διαδι­
κασία των εξετάσεων η πολι­
τεία «επιλέγει» κάθε χρόνο 
τους «εκλεκτούς». Κάθε χρόνο 
οι εξετάσεις ζουν και βασιλεύ­
ουν. Καμιά φορά αλλάζουν ονό-

ματα, αλλά πάντοτε παραμέ­
νουν η κορυφαία εκπαιδευτική 
διαδικασία, το «άλας» της παι­
δείας και της εκπαίδευσης. 
Στις πύλες των ΑΕΙ και ΤΕΙ συ- 
σωρρεύονται τα όνειρα των 
παιδιών και γονιών και σ’ αυ­
τές τις πύλες θυσιάζονται οι 
στόχοι της παιδείας, της ελλη­
νικής παιδείας.

Και για όσους διαβούν τις 
πύλες, υπάρχει κάποια ελπίδα. 
Υπάρχει ελπίδα, όταν το χαρτί 
που θα πάρουν από τη σχολή 
που διάλεξαν, τους επιτρέπει να 
βρουν εργασία. Γιατί όταν δεν 
τους το επιτρέπει, τότε αλίμο­
νο. Οι κόποι, οι θυσίες και τα 
χρόνια που θυσίασαν, πάνε όλα 

χαμένα. Βέβαια παραμένει η 
μόρφωση που απέκτησαν. Αλ­
λά όταν είναι αδειανό το στο­
μάχι, βράζεις τη μόρφωση και 
δεν μπορείς να πιεις ούτε το 
ζουμί της, γιατί απλούστατα 
δεν έχει. Ετσι σου μένει μονά­
χα το χαρτί. Και τι χαρτί. Ολό­
κληρη περγαμηνή (όλα τα 
πτυχία γράφονται σε περγαμη­
νή). Σου μένει το χαρτί και σου 
θυμίζει κάθε τόσο το δίπλωμα 
ανεργίας που σου έδωσε κάπο­
τε η Ελληνική πολιτεία.

Βέβαια καλό θα ήταν μετά 
συνέχεια στη σελ. 6
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ΠΑΤΡΙΣ Κυριακή 4 Σεπτεμβρίου 1988

ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1988
11.00 Κλασική μουσική
12.00 Σήμερα είναι Κυριακή
12.30 Μουσικοί δρόμοι
1.00 Αγροτική εκπομπή
1.45 Ειδήσεις
2.00 Ελληνική ταινία 

(Άνθρωπος για όλες 
τις δουλειές)

3.40 Παιδικό πρόγραμμα
5.00 Άθλημα και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αφιέρωμα στην 

Μακεδονία
7.20 Οδός Ανθέων
8.10 Ντοκιμαντέρ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Κιν/φική βραδιά

(Δυο σκληροί 
στην κόλαση)

12.00 Ειδήσεις

2.00 Ειδήσεις
2.15 Δημοτική μουσική
2.45 Τηλεπαιχνίδι
3.30 Ελληνικό τραπέζι
4.05 Ξένη ταινία
5.30 Μήνας μπαίνει 

μήνας βγαίνει
6.00 Ειδήσεις
6.15 Σκανδαλιές στο

Γυμνάσιο Ντεγκράσι
6.45 Τηλεπαιχνίδι
7.15 Ντοκιμαντέρ

7.40 Η ιστορία του 
Τζέσε Οουενς

8.40 Τηλεπαιχνίδι
9.30 Ειδήσεις

11.15 Ταινίες μικρού 
μήκους

12.00 Ειδήσεις
ΔΕΥΤΕΡΑ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1988

4.40 Εκπαιδευτική
5.30 Ουράνιο τόξο
6.30 Ειδήσεις
6.45 Άσματα δημώδη
7.30 Εδώ και σήμερα
8.05 Η επιστροφή του 

Τζων Σίλβερ
9.00 Ειδήσεις
9.45 Μ’ ανοιχτά χαρτιά

12.00 Ειδήσεις

5.00 Δαβίδ το ξωτικό
5.30 Καναδέζικη σειρά
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ροζ Πάνθηρας
6.45 Ο εγκέφαλος
7.40 Ο δρόμος προς 

την Σεούλ
8.50 Για καλύτερη ζωή
9.30 Ειδήσεις

10.30 Ώρα για κιν/φο
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1988

06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
07.30 Ισως σας ενδιαφέρουν

, 07.45 Θ. Λειτουργία
' 10.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
10.10 Από την εκκλησιαστική 

μας υμνολογία
10.30 Ισως σας ενδιαφέρουν

11.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
11.30 Μουσικά πορτρέτα
12.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
12.10 Κρητικά τραγούδια
12.45 Εκκλησία και νιάτα
1.00 Τέταρτο Πρόγραμμα

ΔΕΥΤΕΡΑ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1988
06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
07.15 Τα καθημερινά
07.45 Τέταρτο Πρόγραμμα
07.50 Τα καθημερινά
08.00 Ειδήσεις
08.10 Τα καθημερινά
08.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Συζητώντας μαζί σας
10.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
11.10 Σπορ
12.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
12.10 Καλοκαίρι 88
12.40 Με τη λύρα και

το λαούτο
1.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
1.15 ίσως σας ενδιαφέρουν
1.45 Μεσημ. Περισκόπιο
2.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
2.15 Στο δρόμο για το 

σπίτι
2.30 Τέταρτο Πρόγραμμα
4.05 Δισκοβολές
5.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
8.00 Μουσικό ταξίδι
9.00 Τέταρτο Πρόγραμμα

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
«ΠΑΛΛΑΣ»

ΑΡΧΙΜΗΔΟΥΣ 3 - Τηλ. 243.459
Η αριστουργηματική δημιουργία του ROMAN ΠΟΛΑΝΣΚΥ 
που άφησε εποχή

«ΤΣΑΙΝΑΤΑΟΥΝ»
Με τις συγκλονιστικές ερμηνείες του

ΤΖΑΚ ΝΙΚΟΛΣΟΝ - ΦΑΙΗ ΝΤΑΝΑΓΟΥΑΙΗ

«STUDIO»
«ΟΙ ΠΡΟΙΚΟΘΗΡΕΣ»

ΓΟΥΩΡΕΝ ΜΠΙΤΤΥ - ΤΖΑΚ ΝΙΚΟΛΣΟΝ 
Σπαρταριστή κωμωδία ΜΑΙΚ ΝΙΚΟΛΣ. Δεν θα σταματήσετε 

να γελάτε.
Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΚΛΙΜΑΤΙΖΕΤΑΙ

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234.272

«ΛΑ ΜΠΑΜΠΑ»
με τον ΤΕΙΛΟΡ ΧΑΚΦΟΡΝΤ

«ΑΙΓΛΗ»
Θερίσσου και Ακαδημίας γωνία. - Τηλ. 250.305

«ΝΥΚΤΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ»
της συμφοράς

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ. 257.282 - 3

«ΓΟΥΩΚΕΡ - Ο ΚΑΤΑΚΤΗΤΗΣ»
Μια αληθινή ιστορία ΕΝΤ ΧΑΡΙΣ - ΜΑΡΛΗ ΜΑΤΛΙΝ (παιδιά 
ενός κατώτερου θεού)

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ - Τηλ. 223.390 

«ΝΤΕΡΤΙ ΝΤΑΣΙΝΓΚ»
Για άλλη μια φορά η ταινία που τόσο αγαπήσατε σαρώνει τις 
εισπράξεις και στην Ελλάδα. Πολύ μουσική, πολύ τραγούδι 

με τους ΠΑΤΡΙΚ ΣΟΥΕΗΖ - ΤΖΕΝΙΦΕΡ ΓΚΡΕΗ

«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183 

ΡΟΜΠΟΚΟΠ 
Μισός άνθρωπος-Μισός μηχανή-Τέλειος Μπάτσος 
Απο τον ΠΩΛ ΒΕΡΧΟΦΕΝ (4ος ΑΝΘΡΩΠΟΣ) με τον 

ΠΗΤΕΡ ΓΟΥΕΛΕΡ και την ΝΑΝΣΥ ΑΛΛΕΝ, 
Καταπληκτικά εφφέ-αριστουργηματική πλοκή

«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»
Μια κωμωδία με πολύ γέλιο

ΜΠΟΜΠΟΣ ΚΟΠΑΝΟΣ ΚΑΙ ΓΚΟΜΕΝΙΑΡΗΣ
___ ______ Με τον Αλβάρο Βιτάλι

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ-ΘΕΡΙΝΟΣ

Στάση Πατεράκη - Τηλ. 255.289
Οι αμερικανοί κριτικοί χαρακτήρισαν την ταινία ΧΙΤΣΚΟΚΙ- 
ΚΗ. Ενα τρομερό ψυχολογικό θρίλερ.
«ΜΠΕΣΤ ΣΕΛΛΕΡ ΓΙΑ ΕΝΑ ΔΟΛΟΦΟΝΟ»

Με τους ΜΠΡΑΙΑΝ ΝΤΕΝΕΧΥ - ΤΖΕΗΜΣ ΓΟΥΝΤ
Την Δευτέρα: ROMPOCOP

«ΟΡΦΕΑΣ»
«ΓΥΝΑΙ ΚΑΡΑ ΔΥΝΑΜΙΤΗΣ

Συναυλία 
της Μικτής 
Δημοτικής 

___Χορωδίας
Το Φεστιβάλ «ΗΡΑΚΛΕΙΟ- 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 88» συνεχίζεται αύ­
ριο Δευτέρα 5 Σεπτεμβρίου με 
συναυλία στην Βασιλική Αγιου 
Μάρκου, ώρα 9 μ.μ. με την διεύ­
θυνση του μαέστρου ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΒΙΝΤΙΛΑ και πιανίστα τον ΚΩΣΤΑ 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ.

Το πρόγραμμα της συναυ­
λίας αυτής της ανανεωμένης Μι­
κτής Χορωδίας του Δήμου 
Ηρακλείου περιλαμβάνει περί τα 
είκοσι χορωδιακά τραγούδια Ελ­
λήνων και ξένων συνθετών.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΘΗΚΕ
15ΧΡΟΝΟΣ 
ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΟ

Σοβαρά τραυματίστηκε Ο
Ιδχρονος Γ. Νταγκινης όταν το 
δίκυκλο μοτοποδήλατο που οδη­
γούσε συγκρούσθηκε με άλλο δί­
κυκλο που οδηγούσε ο 71χρονος 
Δημήτρης Μακάκης. Το ατύχημα 
έγινε στη διασταύρωση των ο­
δών Θενών και Αυλώνος.

ΘΕΑΜΑΤΑ
«ΠΑΛΛΑΣ» 
Τσάιναταουν 
«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Οι προικοθήρες 

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ» 
Λα μπόμπα 
«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ» 
Γουώκερ ο κατακτητής 
«ΑΙΓΛΗ»
Νυκτερινή περίπολος της 
συμφοράς
«ΑΜΟΡΕ»
Ντέρτι ντάσινγκ
«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ» 
ΡΟΜΠΟΚΟΠ 
«ΑΝΤΥΑΝΝΑ» 
ΜΠΟΜΠΟΣ 
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μπεστ σέλλερ για ένα δολοφόνο 
Δευτέρα: ROMPOCOP 
«ΟΡΦΕΑΣ»
Γυναικάρα δυναμίτης

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
• ΟΑο το 24ωρο

- 4/9 Μαρτιμιανάκη, Κιρικο- 
γλου Ε, Καλοκαιρινού 216

- 5/9 Ξενάκης, Βύρωνος 1
•Απο 08.00-24.00

- 4/9 Διακάκη Κοκκινάκη, Κα- 
ρτερού 32

- 5/9 Σαλούστρου, Σ. Γιαμα- 
λάκη 11
•Απο 08.00-22.00

- 4/9 Μαυροειδή-Αποστολάκη, 
Καινούργια Πόρτα

- 5/9 Κουβίδου-Δόνου, Λ. 62
Μαρτύρων 108
•Απο 08.00-20.30

- 4/9 Δερμιτζάκη-Ξυλούρη Όλγα
Λ. Ιωνίας 142

- Καταλαγαριανός, Λ. Καλοκαιρι­
νού 38

- Παπαδάκης, Γράμμου 57
- 5/9 Ματζαπετάκης, Πλ. Κορνάρου 

45
- Μπερνιδάκης Κ, Λ. Χρυσοστόμου

|tin
εφημερευουςες και
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ
ΚΛΙΝΙΚΕΣ ι

- 4/9 Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο 
-Θεραπευτήριο 
-Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο
-Αγ. Χαράλαμπος 
-Βενιζέλειο

- 5/9 Βενιζέλειο
- Βενιζέλειο
- Βενιζέλειο
- Αγ. Γεώργιος
- Αγ. Γεώργιος
- Αγ. Χαράλαμπος 
- Αγ. Ιωάννης

Παθ/κα 
Χειρ/κα 
Ορθ/κα 

Καρδ/κα 
Ουρ/κα 

Νευρ/κα 
Οφθ/κα

Παθ/κα 
Χειρ/κα 
Ορθ/κα 

Καρδ/κα
Ουρ/κα 

Νευρ/κα
Οφθ/κα

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
4-9-88

Καλούρης Δημ. Λ. Κνωσού 43
Βογιατζάκης Αντ. 62 Μαρτύρων 
184
Κλαδάς Χρ. Χρυσοβαλάντου
Μωραϊτης Ν. Αλικαρνασσό 

5-9-88
Ριτσάτος I. 62 Μαρτύρων
Σπιθάκης Κ. Π.KATE
Παντού-Κατσαλής Ν. Αλι­
καρνασσό
Σφακιανάκης Μ. Λ. Κνωσού 
Σκαρπαθιωτάκης Εμμ. Ολύμπου 
150

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
4-9-88

Μπουγαδάκης-Χαραλαμπάκης, 
Γωνία Εθνικής Αντιστάσεως και 
Ικάρου
Πανέρας Π. Θερίσου 65

5-9-88
Χειμωνίτης Μ. Λ. Ικάρου 188 
Παράσχος Γ. Λ. Κνωσού 56

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ
5-9-88

Μιχελάκης Εμμ. Καλαμά 18

ΕΦΗΜΕΡΙΣ «ΠΑΤΡΙΣ» 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

AAES. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ 
ΛΑΠΠΑ 7-ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΚΟΥ

Εκθεση του ALDO
RISO από χθες

Έκθεση ζωγραφικής του 
διάσημου Ιταλού Ζωγράφου 
ALDO RISO άνοιξε χθές στην Βα­
σιλική του Αγίου Μάρκου.

Η έκθεση που θα διαρκέσει 
μέχρι τις 12 Σεπτεμβρίου, γίνεται 
στα πλαίσια των πολιτιστικών εκ­
δηλώσεων του Φεστιβάλ 
«ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 88» που 
οργανώνει ο Δήμος Ηρακλείου. 
Στα εγκαίνια της Έκθεσης του 
φημισμένου Ιταλού ζωγράφου 
παραβρέθηκαν οι αρχές του τό­
που και οι φιλότεχνοι του Ηρα­
κλείου. Παράλληλα εξέχουσες 
προσωπικότητες της πολιτιστι­
κής ζωής της Ιταλίας όπως είναι 
ο Δρ. BENITO CORADINI, Πρόε­
δρος του Διεθνούς Κέντρου Τέ­
χνης και Πολιτισμού-Τουρισμού 
«LA SPONDA» και ο 
MONSSENIORE ΕΜΜΑΝ. CLARI- 
ΖΙΟ, Καρδινάλιος, Υπουργός 
Τουρισμού του Βατικανού.

Τα εγκαίνια της Έκθεσης 
του ALDO RISO είχαν πανηγυρι­
κό χαρακτήρα με καλλιτεχνικό

πρόγραμμα που εκτέλεσε το μου­
σικό συγκρότημα του Κυριάκου 
Καλλέργη με το χορευτικό συγ­
κρότημα του Λυκείου των Ελλη- 
νίδων και η Μικτή Χορωδία του 
Δήμου Ηρακλείου, που έδωσε μι­
κρή συναυλία υπό τη διεύθυνση 
του ΔΗΜ. ΒΙΝΤΙΛΑ.

Ο Aldo RISO γεννήθηκε στο 
Σάντα Μαρία Ντιλέουκα. Σπού­
δασε στη Ρώμη Νομική και τώρα 
εργάζεται υαν επαγγελματίας 
καλλιτέχνης πολύ γνωστός και α­
γαπητός. Πασίγνωστες οι ακουα- 
ρέλες του, με την προσωπική του 
τεχνική, που δίνει στην ακουαρέ- 
λα μια νέα δύναμη, πριν απο όλα 
μέσα απο το φως, δημιουργών­
τας ένα κόσμο που φαίνεται να 
είχε μείνει ακίνητος αιώνες. Κά­
νει να ξαναγεννηθούν πρόσωπα 
και τοπία απο όλο τον κόσμο που 
επισκέφθηκε (πάντα προσκαλού­
μενος των κυβερνήσεων) και 
προπαντώς τα πρόσωπα και τα 
τοπία της περιοχής Πούγκλια 
(Magna Greecia) σε μια μορφή

σουρεαλιστική. Ο Aldo Riso είχε 
προσωπικές εκθέσεις στις μεγα­
λύτερες πόλεις της Ιταλίας και 
της Ευρώπης, Αμερικής, Λατινι­
κής Αμερικής, Κίνα, Σοβιετική Έ­
νωση. Τα έργα του βρίσκονται 
στα μεγαλύτερα Μουσεία και 
στις πιο φημισμένες γκαλερί.

Οι τελευταίες εκθέσεις ήταν 
στην Μάλτα και στη Ρώμη, στην 
Art Gallery Meeting.

ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
TOY ALDO RISO 
Luchino Visconti

O Riso ήξερε να βγάλει απο το 
τοπίο τη χρωματική ουσία, σε 
στιγμές όπου παίζεται με το φως 
και με τη σκιά, όχι απο εφέ, αλ­
λά νοιώθοντας την αγάπη για 
ένα τοπίο φτιαγμένο απο πέτρα, 
θάλασσα και ήλιο!

De Chirico
Με τον Aldo Riso, το τοπίο 

ηλιακό, παίρνει μια νέα διάστα­
ση που ο Picasso την έκφρασε 
πολύ καλά «Το φως».

Όπως τα 6λέπω

ΣΥΜΒΑΝΤΑ - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
- ΚΡΙΤΙΚΗ

Του Κώστα Αρ. Πετρόπουλου

— Με τον παπά Μανώλη και 
τον τέως, και νυν πρόεδρο του 
Λιμένος Χερσονήσου κ.κ. Γιώρ- 
γο Μουντράκη και Ζαχαρία Δο- 
ξαστάκη, βρεδήκαμε την 
Κυριακή μετά τη λειτουργία για 
καφέ στο καφενείο της Ισμήνης, 
δεν άργησε η παρέα μας να με­
γαλώσει και από άλλους φίλους 
και Κοινοτάρχες. Με ευχαρίστη­
σε ο παπά Μανώλης για την πε­
ρικοπή του Ευαγγελίου που 
έγραι^α - τίμα τον πατέρα και τη 
μητέρα σου. Στη συνέχεια κάνα­
με διάφορες συζητήσεις για τους 
νέους που δεν πηγαίνουν στην 
εκκλησία - το φαινόμενο αυτό έ-

χει απασχολήσει ως φαίνεται γε­
νικότερα την εκκλησία. Μια 
στιγμή μου λέει ο παπά Μανώ­
λης - φίλε Κώστα δεν είναι μό­
νο ότι οι νέοι δεν έρχονται στην 
εκκλησία - δεν μας σέβονται κα­
δόλου - έχω ένα πρόσφατο πα­
ράδειγμα. Πριν λίγες μέρες που 
έγινα παππούς από την κόρη μου 
Μαρία - πήγαινα με το αυτοκίνη­
τό μου να τους δω στο Ηράκλειο 
- πριν τις Γούβες προηγείτο ένα 
αυτοκίνητο με τρεις νεαρούς ε­
πιβάτες. Προσπάδησα να τους 
περάσω αφού αυτοί είχαν πολύ 
μικρή ταχύτητα - εστάδη όμως α­

συνέχεια στη σελ. 5

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Δευτέρα 5 Σεπτεμ­
βρίου και ώρα 8 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) ετήσιο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
ουζύγου, πατέρα, γιου και α­
δελφού

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Χατζηδάκη.

Τα παιδιά: Αδαμ Χατζηδάκης, Ελένη Χατζηδάκη, Μιλτιάδης 
Βολιτάκης.
Η μητέρα: Ελένη Λαθιανού. Τα αδέλφια.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο σπίτι μας Εμμ. Καστρινάκη 7.

Αντίδοτο για τους
πονους της μέσης

Ασκηση και φυσική ζωή

ΛΟΙ, σε κάποια φάση της ζωής 
μας υποφέρουμε απο πόνους στη 
μέση. Καμιά άλλη ασθένεια δεν 
μας κρατά μακριά από την εργα­
σία μας τόσες μέρες όσο αυτοί οι 

πόνοι. Είναι λάθος όμως να παραμένετε στο κρε­
βάτι. Σηκωθείτε και κινηθείτε, προστάζει η σύγ­
χρονη ιατρική.

'Εως σήμερα, η καλύτερη θεραπεία για τους 
πόνους στη μέση ήταν η ακινησία στο κρεβάτι. ΟΪ 
σύγχρονες έρευνες όμως υποστηρίζουν ότι η ακινη­
σία επί εβδομάδες ή και μήνες είναι ιδιαίτερα 
επιβλαβής: οι μυς χαλαρώνουν, οι αρθρώσεις πα­
θαίνουν αγκύλωση, ενώ ένα οξύ επεισόδιο μετα­
τρέπεται γρήγορα σε χρόνια ανικανότητα. Είναι 
πολύ καλύτερο, τονίζουν σήμερα οι επιστήμονες, 
να κινηθείτε, ακόμη κι αν αισθάνεστε κάποιο πόνο.

Χάνει δύναμη
Ε καμιά περίπτωση δεν συμβουλεύσ­
ουμε την κατάκλιση για μία ή δύο 
εβδομάδες εκτός κι αν υπάρχουν εν- 
δείξεις ότι το πρόβλημα της μέσης 
έχει προκαλέσει ζημιά σε κάπδιο νεύ­

ρο. Οι ασθενείς πρέπει να κατανοήσουν ότι η με­
τρημένη δραστηριότητα δεν είναι βλαβερή, ακόμη 
και όταν αισθάνονται πόνο», λέει ο δρ. Ρίτσαρντ 
Ντέιρο, ο οποίος μελέτησε πριν δύο χρόνια 200

ασθενείς με προβλήματα μέσης σε μια κλινική στο 
Τέξας.

Σήμερα, όλο και περισσότεροι γιατροί συμβου­
λεύουν τους ασθενείς με οξείς πόνους στη μέση, να 
μένουν λίγες μόνο μέρες στο κρεβάτι, όσο είναι 
αρκετό για νά διορθώσει ο οργανισμός τις όποιες 
βλάβες στους ιστούς. Στη συνέχεια τους δίνουν ένα 
πρόγραμμα γυμναστικής, αυξάνοντας σταδιακά 
τις ασκήσεις, που πολλές φορές συνοδεύονται από 
την παθητική λεγάμενη θεραπεία: μασάζ, μαλάξεις 
ή διαθερμίες από ένα φυσιοθεραπευτή. Οι ασκή­
σεις και η φυσιοθεραπεία πρέπει να γίνουν σύντο­
μα, διαφορετικά το οξύ πρόβλημα της μέσης θα 
γίνει χρόνιο. Έχει υπολογιστεί ότι για κάθε μέρα 
που ο τραυματισμένος μυς παραμένει σε ακινησία, 
χάνει τουλάχιστον το 1% της δύναμής του. Είναι 
πολύ πιο δύσκολο να επαναφέρετε έναν τραυματι­
σμένο μυ, αν μείνετε δύο και τρεις βδομάδες στο 
κρεβάτι απ’ ό,τι αν μένατε λίγες μόνο μέρες.

Για τα προβλήματα της μέσης που έχουν γίνει 
χρόνια, πρωτοποριακό είναι το πρόγραμμα που 
έχει αναπτύξει το Κέντρο Αποκατάστασης της Μέ­
σης, στο Ντάλας των ΗΠΑ. Το πρόγραμμα αυτό 
διαρκεί 12 εβδομάδες και περιλαμβάνει ασκήσεις, 
συμβουλές και εργασιοθεραπεία. Τις τρεις-τεσσε- 
ρις πρώτες εβδομάδες οι ασθενείς συμμετέχουν στο 
εισαγωγικό πρόγραμμα και ασκούνται σταδιακα

εως ότου αποκτήσουν δύναμη και αυτοπεποίθηση. 
Τις υπόλοιπες εβδομάδες μπαίνουν κανονικά στο 
πρόγραμμα, που περιλαμβάνει 10 ώρες θεραπεία 
την ημέρα, από τη Δευτέρα ως την Παρασκευή και 
τρεις ώρες το Σάββατο.

«Σιδερένια δεσποινίς»
ΑΘΕ μέρα ξεκινά με μια ώρα ζέσταμα, 
τέσσερις ώρες ασκήσεις με βάρη στη 
συνέχεια, εργασιοθεραπεία, συζήτηση 
και ανάπαυση. Οι ασθενείς ενθαρρΰ- 
νονται από τους γιατρούς να αντέχουν

στον πόνο, παίρνοντας παράλληλα αντι-φλεγμο- 
νώδη φάρμακα και ψυχολογική υποστήριξη από 
τους θεραπευτές τους. Το πιο σημαντικό μηχάνημα 
όμως του προγράμματος είναι η «Σιδερένια Δε­
σποινίς», γιατί παράλληλα με την άσκηση, δίνει τη 
δυνατότητα στο γιατρό, μέσω ενός ηλεκτρονικού 
υπολογιστή, να μετρά τη δύναμη και την αντοχή 
της μέσης και των κοιλιακών μυών χωριστά, επιβε­
βαιώνοντας ότι οι ασθενείς δεν δυναμώνουν μόνο 
τους γοφούς και το στομάχι τους για να αντισταθ­
μίσουν την αδύνατη μέση τους. «Κανένα άλλο μη­
χάνημα δεν μπορεί να το πετύχει αυτό», λέει ο δρ. 
Τομ Μέγιερ, που συνέλαβε την ιδέα αυτού του 
προγράμματος στις αρχές της δεκαετίας του ’80 και 
το ανέπτυξε μαζί με τη γυναίκα του Χάλι, μια 
νοσοκόμα με μεγάλη πείρα σε χειρουργικές επεμ­
βάσεις της μέσης.

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΣΗ
Η κλινική για προβλήματα της σπονδυλικής στήλης του Ντονκάστερ 

της Μεγάλης Βρετανίας προτείνει τις παρακάτω ασκήσεις για την ανα­
κούφιση από τους τους πόνους της μέσης. Επειδή όμως τα προβλήματα 
της μέσης είναι διαφορετικά από άτομο σε άτομο, συμβουλευτείτε το 
γιατρό σας πριν αρχίσετε τη γυμναστική.

Είναι καλύτερο να ξεκινάτε τις ασκήσεις το πρωί όταν το σώμα είναι 
δύσκαμπτο και να τις επαναλαμβάνετε δυο - τρεις φορές στη διάρκεια 
της μέρας - όταν η μέση σας πονά. Τις πρώτες μέρες θα κάνετε δέκα 
επαναλήψεις για την κάθε άσκηση και σταδιακά θα αυξάνετε τις επανα­
λήψεις σε δεκαπέντε.

Τέντωμα της μέσης
Η άσκηση αυτή γίνεται σε τρεις διαφορετικές στάσεις. Διαλέξτε αυτή 

που σας βολεύει καλύτερα:
-α.ιλώστε μπρούμυτα στηρίζοντας το βάρος σας στους αγκώνες
Σηκώστε το κεφάλι κοιτάζοντας μπροστά

και μετά τεντώστε το κεφάλι και το λαιμό όσο 
πιο πίσω μπορείτε. Χαλαρώστε και 
επαναλάβετε.

2ζαπλώστε μπρούμυτα με τα χέρια σε ορθή γωνία στο πάτωμα και με 
το βάρος σας να στηρίζεται στους αγκώνες 

Τε ντώστε αργά το κεφάλι, το λαιμό και τους 
ώμους όσο πιο πίσω μπορείτε. Μείνετε σ’ αυτή 
τη θέση για ένα λεπτό. Χαλαρώστε 
και επαναλάβατε.

Η Ξαπλώστε μπρούμυτα. Στηριχτείτε στο πάτωμα με τις παλάμες σας, 
έχοντας τα χέρια όσο πιο τεντωμένα μπορείτε. Τεντώστε το κεφάλι, 

το λαιμό, τους ώμους και τον κορμό όσο πιο πίσω μπορείτε, χωρίς να 
μετακινηθούν οι γοφοί από το πάτωμα. Χαλαρώστε και επαναλάβατε.

Δίπλωση του κορμού
^απλώστε ανάσκελα. Λυγιστέ τα 

πόδια προς το σώμα τοποθετώντας 
τα χέρια γύρω από τα γόνατα. Φέρε­
τε τη μύτη σας προς τα γόνατα. Χα­
λαρώστε λίγο και επαναλάβατε. Αι­
σθανθείτε το τέντωμα στη μέση.

Οσφυϊκή περιστροφή
^απλώστε ανάσκελα. Λυγιστέ τα πόδια κρατώντας τις πατούσες στο 

έδαφος και τα γόνατα ενωμένα. Χαμηλώστε τα γόνατα όοο πιο αριστερά 
πρώτα και όσο πιο δεξιά μετά, μπορείτε, φροντίζοντας να μην σηκώνο­
νται οι ωμοί από το έδαφος.

Αντιστροφή της καμπύλης
Αυτές είναι δύο ασκήσεις που ξεκουράζουν τη σπονδυλική στήλη μετά 

από πολύωρη παραμονή σε μια στάση.

1 Σηκώστε το ένα πόδι και 
ακουμπήστε το σε μια καρέ­

κλα ή σε ένα χαμηλέ τραπεζάκι. Πιά- 
στε το γόνατο με τα χέρια και σκύ­
ψτε, όπως στο σκίτσο. Κάντε αυτή 
την άσκηση κάθε φορά που στέκε­
στε όρθιοι στην ίδια στάση για πολλή 
ώρα.

Σταθείτε όρθιοι με τα πόδια 
_ ανοικτά, βάλτε τα χέρια πίσω 

στη μέση και απαλά λυγιστέ το κε­
φάλι, το λαιμό και τον κορμό προς τα 
πίσω. Κάντε αυτήν την άσκηση όταν 
σκύβετε μπροστά για πολλή ώρα.
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Ο κ. Ανδρέας Παπανδρέου ανακοινώνοντας την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ στις 3 του Σεπτέμβρη 1974

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ 14ΧΡΟΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ

Απο το πακ της αντίστασης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ Π.Γ. ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Ρευστότητα στις εξελίξεις 
εκτιμά το ΚΚΕ

ΓΙΑ ΤΟ ΦΕΤΙΝΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

στο παςοκ της εξουσίας
ΜρΠΛΓ' ΛγιΊτολλι.Μέρος δεύτερον

Τις πρώτες μέρες του Ιουνίου 
του 1975, 22 μέλη της Κ.Ε. ζητούν 
σύγκληση της Κ.Ε. για τη συζήτητη 
της κατάστασης της οργάνωσης, με­
τά από μια σειρά διαγραφών ηγετι­
κών στελεχών της φοιτητικής παρά­
ταξης του ΠΑΣΟΚ, της ΠΑΣΠ. Στις 6 
Ιουνίου 11 από τα 22 μέλη της Κ.Ε. 
«τίθενται εκτός Κινήματος». Είναι οι 
Α. Στάγκος, Π. Ευθυμίου, Λ. Βάσης, 
Σ. Καβουνίδης, X. Ντόλκας, Γ. Τού- 
ντας, Γ. Ζυγογιάννης, X. Παπαθανα­
σίου, Ν. Κωνσταντόπουλος, Σ. Νέ- 
στορας και Β. Φιλίας. Στις 14 Ιουνίου 
παραιτούνται από την Κ.Ε. 43 μέλη 
της, μετά από υπόδειξη του Α. Πα- 
πανδρέου. Ετσι, η Κ.Ε. διαλύεται. 
Λίγες μέρες μετά, ανακοινώνεται η 
διαγραφή και άλλων στελεχών του 
ΠΑΣΟΚ, που προέρχονται κυρίως 
από το χώρο της «Δημοκρατικής 
Άμυνας» (αρκετοί απ' αυτούς έχουν 
επιστρέφει σήμερα στο ΠΑΣΟΚ με

πρώτη τη γραμματέα του πρωθυ­
πουργού Αγγέλα Κοκκόλα).

Ενώ όμως ο μηχανισμός του ΠΑ- 
ΣΟΚ αντιμετωπίζει αυτά τα τεράστια 
προβλήματα, αρχίζει σιγά-σιγά να 
διευρύνεται η οργανωτική 8άση του. 
Αρχίζουν και δημιουργούνται τοπι­
κές οργανώσεις.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

Στις αρχές του 1976 αρχίζει 
σιγά-σιγά να ξεδιπλώνεται η δεύτε­
ρη μεγάλη κρίση που πέρασε το ΠΑ- 
ΣΟΚ. Η οριζόντια διασύνδεση, όπως 
ονομάζεται (κρίση των τροτσκι- 
στών). Η κρίση αυτή αφορά τη δια­
γραφή από το ΠΑΣΟΚ μιας τροτσκι- 
στικής ομάδας, που λειτουργούσε 
από την ίδρυσή του και το 1976 είχε 
μεγάλη επιρροή στις οργανώσεις 
της Αθήνας. Μετά τη μεταπολίτευ-

οη, μια σειρά τροτσκιστικές ομάδες 
εντάσσονται στο ΠΑΣΟΚ. Μερικοί 
απ' αυτούς γίνονται μέλη της Κ.Ε. 
του Κινήματος (Μ. Λιβιεράτος, Δ. 
Γκρινιάτσος, Γ. Δηλαβάγγης). Σιγά- 
σιγά δικτυώνονται στις οργανώσεις 
της Απικής.

Στα μέσα Μαΐου του 1975 εκδί­
δουν την εφημερίδα «Ξεκίνημα» 
(μια εφημερίδα που συνεχίζει την 
έκδοσή της και σήμερα). Στα μέσα 
του 1976, η ηγεσία του Κινήματος 
αποφασίζει το ξεκάθάρισμα των λο­
γαριασμών με τους τροτσκιστές. 
Έχουν ήδη διαγράφει από τον Ια­
νουάριο τα μέλη της συντακτικής 
επιτροπής του «Ξεκινήματος». 
Ετσι, μετά από συνεδριάσεις σε 

όλες σχεδόν τις τοπικές οργανώσεις 
της Αθήνας, διαγράφονται 500 περί­

που μέλη του Κινήματος.

Ρευστότητα εμφανίζεται στις 
πολιτικές εξελίξεις, σύμφωνα 
με την εκτίμηση του πολιτικού 
γραφείου της Κ.Ε, του ΚΚΕ που 
συνεδρίασε πρόσφατα, προκει- 
μένου όπως αναφέρεται σε σχε­
τική του ανακοίνωση «να 
εξετάσει την κατάσταση που 
διαμορφώνεται με την ασθένεια 
του πρωθυπουργού??

Το ΚΚΕ αναφέρεται σε ενδε­
χόμενες ανακατατάξεις στην 
πολιτική ζωή και τοποθετεί τα 
παρακάτω ζητήματα σε άμεση 
προτεραιότητα.

— Προετοιμασία και κινητο­
ποίηση για την κρίσιμη εκλογι­
κή αναμέτρηση.

— Αναγκαιότητα της άμεσης 
καθιέρωσης της απλής ανα­
λογικής.

— Ταχύτερα βήματα προς 
την πολιτική συμφωνία των δυ­
νάμεων της Αριστερός.

— Γρήγορη ανασύνταξη και 
καθολική κινητοποίηση του 
κομματικού δυναμικού.

Στην ανακοίνωση του το πο­
λιτικό γραφείο της Κ.Ε. του 
ΚΚΕ αναφέρει μεταξύ άλλων 
και τα εξής:

«Το πολιτικό γραφείο της 
Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ 
εξέτασε την κατάσταση που 
διαμορφώνεται με την ασθένεια 
του Πρωθυπουργού, τη ρευστό­
τητα που εμφανίζεται σχετικά 
με τις άμεσες πολιτικές εξελί­
ξεις και τις ενδεχόμενες ανακα­
τατάξεις στην πολιτική ζωή. Το

πολιτικό γραφείο υπογράμμισε 
ότι γίνεται πιο επιτακτική η α­
νάγκη της ολόπλευρης προετοι­
μασίας και κινητοποίησης των 
κομματικών οργανώσεων στην 
πολιτική περίοδο που μπαίνει η 
χώρα, στην οποία θα δοθεί μια 
κρίσιμη για την πορεία του τό­
που εκλογική αναμέτρηση. 
Ταυτόχρονα με τις τελευταίες 
εξελίξεις σημειώνεται όξυνση 
όλων των οικονομικών και κοι­
νωνικών προβλημάτων των ερ­
γαζομένων όπως της 
ακρίβειας, της ανεργ ίας, της 
μόλυνσης του περιβάλλοντος, 
της κατοικίας ιδιαίτερα μετά 
τις απαράδεκτες εξαγγελίες 
της κυβέρνησης για τα ακίνη­
τα, των δυσκολιών που αντιμε­
τωπίζει η αγροτιά κλπ. Τα 
τελευταία γεγονότα της διακο­
πής του ηλεκτρικού ρεύματος 
και του θανατηφόρου ατυχήμα­
τος στους σιδηροδρόμους, δεί­
χνουν την καθυστέρηση και 
αποδιάρθρωση θεμελιακών υ­
ποδομών για την οικονομική 
και κοινωνική ζωή του τόπου.

Μέσα στις συνθήκες αυτές 
τονίζει το πολιτικό γραφείο το 
ΚΚΕ πρέπει να πρωτοστατήσει 
στην ανάπτυξη των λαϊκών α­
γώνων και να προβάλει πειστι­
κότερα στον ελληνικό λαό την 
εναλλακτική λύση της Αριστε­
ρός σε άμεση σύνδεση με τα 
προβλήματα των εργα­
ζομένων».

A ΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑ

ΟΜΗΡΟΛΗΣ
— ____________

Τέλος στο πενθήμερο 
από χθες στα μαγαζιά

ΓΊα τελευταίο Σάββατο το φετινό καλοκαίρι έκλεισαν Χ8ες τα καταστήματα της πόλης του Ηρα- 
κλειου. Απο την ερχόμενη εβδομάδα 8α ισχύσει και πάλι το καλοκαιρινό ωράρω των 6 ερών.

ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Πανελλαδική σύσκευη για 
τους εργαζόμενους στις βάσεις

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΕΚΗ
Συνεδριάζει η Επιτροπι 
για τα Ελληνοτουρκικά

Το θέμα της εξασφάλισης 
των εργαζομένων στις βάσεις 
της χώρας μας σε σχέση με τις 
οποίες εξελίξεις υπάρχουν με­
τά το τέλος των ελληνοαμερι-

ΕΚΗ. Θα συμμετάσχουν τα ΕΚ 
Αθήνας, Θεσσαλονίκης, Λάρι­
σας, Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύ- 
μνου, Αγίου Νικολάου, Ιεράπε- 
τρας, Δράμας, Ρόδου, Αγρί­
νιου, Κιλκίς, Πάτρας, Πρέβε­
ζας, Ελευσίνας καθώς επίσης η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα­
ζομένων στο υπουργείο Εθνικής 
Αμυνας, ο Σύλλογος Εργαζο­
μένων για τις δυνάμεις των 
ΗΠΑ και το σωματείο εργαζο­
μένων στη βάση των Γουρνών.

Σε επιστολή-κάλεσμα που 
έστειλε το ΕΚ Ηρακλείου προς

τα ΕΚ και τα σωματεία εργαζο­
μένων τονίζεται ότι «η ύπαρξη 
και λειτουργία των βάσεων στη 
χώρα μας, ο αγώνας για την α­
πομάκρυνση τους με τη λήξη 
της συμφωνίας του 1983, που εί­
ναι πάγια θέση του ΕΚΗ καθώς 
και οι επιπτώσεις για τους ερ­
γαζόμενους σε αυτές, θεωρού­
με ότι αποτελούν αντικείμενο 
συζήτησης». Το ΕΚΗ σημειώ­
νει ότι θα πρέπει να γίνει επε­
ξεργασία ενός κοινού προγρά­
μματος δράσης.

ΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΣΠ
Η κρίση στο πιο δυναμικό κομμά­

τι του ΠΑΣΟΚ, στη φοιτητική του 
νεολαία, υπόδοσκε από το 1975. Το 
προβλήματα δεν λύθηκαν ούτε στην 
Α' Πανελλαδική Συνδιάσκεψη της 
φοιτητικής παράταξης του ΠΑΣΟΚ, 
της ΠΑΣΠ, που έγινε το Σεπτέμβριο 
του 1975, ούτε στο πρώτο της συνέ­
δριο, τον Απρίλιο του 1976.

Συνεχίζεται

to δ^°
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ
Η καλύτερη και η μεγαλύτερη ποικιλία Ιταλικών πλακιδίων 

υπάρχει στο κατάστημα μας, λίγο πιο κάτω από το κτίριο του 
ΟΤΕ.

Ετοιμοπαράδοτα πλακάκια σε μεγάλες ποσότητες, αλλά 
και επί παραγγελία.

Τα πλακάκια μας πρώτης ποιότητας για όλους τους χώ­
ρους, δάπεδα και τοίχους, προσφέρονται στις καλύτερες 
τιμές.

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Κυδωνιάς 12, Ηράκλειο, τηλ. 243621

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ■ ΜΠΑΡ

να γελάει όταν σε
βλέπει με σορτς.

Αρχίζουν αύριο οι τριήμερες 
εργασίες της 2ης συνόδου των 
μικτών Ελληνοτουρκικών Επι­
τροπών. Η πολιτική επιτροηή θα 
συνεδριάσει στην Άγκυρα (η 
πρώτη σύνοδος είχε πραγματο­
ποιηθεί στην Αθήνα) με επικεφα­
λής τους κ. Παπούλια και Γιλμάζ. 
Η οικονομική επιτροπή θα συνέλ- 
θει στην Αθήνα (η προηγούμενη 
είχε γίνει στην Άγκυρα) με επι­
κεφαλής τους κ. Ρουμελιώτη και 
Καφετζι.

Για την 2η σύνοδο των επιτρο­
πών ο κυβερνητικός εκπρόσω­
πος κ. Κωστόπουλος έκανε τις 
παρακάτω ανακοινώσεις:

Αρχίζουν την Δευτέρα 5 Σε­
πτεμβρίου στην Άγκυρα οι εργα­
σίες τη$ 2ης συνόδου της 
πολιτικής επιτροπής Ελλάδας 
και Τουρκίας. Της ελληνικής αν­
τιπροσωπείας ηγείται ο υπουρ­
γός εξωτερικών κ. Παπούλιας, 
μετέχει δε και ο αναπληρωτής υ­
πουργός Εξωτερικών κ. Καψής. 
Οι εργασίες της πολιτικής επι­
τροπής θα διαρκέσουν επί 3 ημέ­
ρες και θα γίνει μια γενική 
εκτίμηση των μέχρι τώρα αποτε­
λεσμάτων από αυτά που συζητή­
θηκαν και συμφωνήθηκαν στη

Η ελληνική αντιπροσωπεία α­
ποτελείται από τα παρακάτω

συνάντηση της Βουλιαγμένης.
Επίσης θα συζητηθούν η ενδυ­

νάμωση των μέτρων οικοδόμη­
σης εμπιστοσύνης, με σκοπό τη 
δημιουργία του αναγκαίου κλίμα­
τος για την παραπέρα προώθη­
ση της Ελληνοτουρκικής 
προσέγγισης καθώς και η εξέτα­
ση των δυσλειτουργιών για όσα 
είχαν αποφασιστεί.
μέλη:

1. Κ. Γεωργίου Γ.Γ. ΥΠΕΞ
2. Δ. Μακρής, πρεσβευτής της 

Ελλάδας στην Άγκυρα
3. Ε. Ααγαράς, Αντιναύαρχος, 

Β' Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ
4. Τ. Γκίκας, πρεσβευτής 

δ/ντήςΑ2, δ/νύης πολιτικών υπο­
θέσεων ΥΠΕΞ

5. Κ. Ροδουσάκης δ/ντής διπλ. 
γραφείου Πρωθυπουργού.

6. Κ. Οικονομίδης δ/ντής ειδι­
κής Νομικής υπηρεσίας ΥΠΕΞ

7. Κ. Καλαντζιαπος δ/ντής 
διπλ. Γραφείου ΥΠΕΞ

8. X. Σταυρακάκης υποπτέραρ­
χος Υ/γος ΓΕΑ

9. Γ. Θεοδωρακόπουλος τμη- 
ματάρχης αεροναυτικών υποθέ­
σεων ΥΠΕΞ

10. Ε. Πατεράκης Αρχι- 
πλοίσογοσ

κανικών συνομιλιών, θα 
συζητηθεί σε Πανελλαδική σύ­
σκεψη Εργατικών Κέντρων πε­
ριοχών που υπάρχουν τέτοιες 
εγκαταστάσεις το Σάββατο, 
στις 10 Σεπτεμβρίου στο Ηρά­
κλειο, με πρωτοβουλία του

ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ 
ΥΓΡΟΜΟΝΩΣΗ 
ΗΧΟΜΟΝΩΣΗ

Με Γερμανικά μονωτικά υλι­
κά και με Γερμανικές προδια­
γραφές στην εφαρμογή. 
Εξουσιοδοτημένο συνεργείο 
για υπόγεια - δεξαμενές - δω­
μάτια ■ προσόψεις ■ αρμούς 
διαστολής.

Τηλ. 256855 ■ 257998
κ. Μιχάλη.

AΥΤΟ ΚIΝ Η ΤΑ

MAZDA
Γνήσια Ανταλλακτικά 

Γ. ΜΑΤΘΑΙΑΚΗ 
Λ. 62 Μαρτύρων αρ. 41 

Τηλ.: 256144 ■ 256228

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΧΟΡΟΥ ■ ΡΥΘΜΙΚΗΣ

ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ ΝΙΚΕΛΕ
ΛΟΥΤΡΟΥ - ΚΟΥΖΙΝΑΣ - ΝΙΠΤΗΡΟΣ

Ιταλικής, προελεύσεως
ΠΩΛΗΣΗ ΜΟΝΟ ΧΟΝΔΡΙΚΗ

Τηλ. 283366 ■ Ηράκλειο.

Έναρξη μαθημάτων:

15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
Εγγραφές Αγ. Μηνά 18 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ.: 286.732 ■ 288.971

223.472
10·1π.μ. και 6·10μ.μ.

το εφόδιο για τ 
επαγγελματική 
αποκατάσταση

ΕΓΓΡΑΦΕΣ

<5;

Ι-3Ο ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ

ΕΒΑΝΣ 70 τη^ 28 4747 ; 288288
ΑΡΚ ΑΛΟΧΩΡΙ ΤΗΛ:0891 - 23 295

ΔΟΠΛΕΑ.Ε.
Γαλβανιζέ Σύρμα No 10 έως No 19. 
Γαλβανιζέ Πλέγμα 5X10 καγκελάκι. 

Αποκλειστικά και μόνο για Εμπόρους.
ΧΟΝΔΡΙΚΗ ΠΩΛΗΣΗ

ΝΙΚ. ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗΣ
Οδός Ευαγγέλου Φραγκιαδάκη 27 
(Περιοχή Πλεκτάμ ■ Γιόφυρο).

Τηλ. Αποθήκης: 256623 ■ Οικίας: 253803.

ΣΚΟΥΛΟΥΔΗΣ
Περιοχή «ΑΜΟΥΔΑΡΑ»

Κ αθε βράδυ σας περιμένουμε πριν ή μετά την διασκέδασή σας, 
για μια σπέσιαλ μακαρονάδα με τυρί, βραστό, αυγολέμονο 

και πολλές λιχουδιές.
Σημείωση: Πατσάς σερβίρεται μετά τις 3 πρωινή.

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Ν. Υόρκης 
Δ. Γερμανίας 
Γ αλλίας 
Λίρα Σκ. 
Ελβετίας 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

^-9-1988
147,193 153,262 
78,531 81,770 . 
23,107 24,060

245,662 255,793
93,157 
69,551
10,535 
20,436
11,161 
22,688 
21,189

96,998 
72,419 
10,970
21,279 
11,621
23,624 
22,062

ΜΟΝΩΤΙΚΑ — ΣΤΕΓΑΝΩΤΙΚΑ 
ΧΡΩΜΑΤΑ

Μ. & Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ Ο.Ε.
Με τα άριστα και πρωτοπορ. ιακά υλικά μας, έχομε απαλ­

λάξει πολλές οικοδομές, από το άγχος της υγρασίας.
Στο Κατάστημά μας θα βρείτε:
Μονωτικά ■ Στεγανωτικά, ταρατσών, πλαϊνών τοίχων δε­

ξαμενών, πισινών κ.λ.π. ’
Για κάθε πρόβλημά σας, τηλεφωνείστε μας. Ειδικό Συνερ­

γείο Μονώσεων.
Λ. 62 Μαρτύρων, τηλ. 256701 ■ 251637.

100% αληθινό Ξεπούλημα στα Χειμωνιάτικα

Πλ. Κορνάρου 35

ΠΡΟΣΕΞΤΕ:
Ντεπιές αμπιγιέ από 25750 μόνο 8.500 
Ταγιερ αμπιγιέ από 19950 μόνο 5 000 
Φορέματα αμππ/ιέ από 24.800 μόνο 8 000 
πουκαμίσα αμπιγιέ από 6850 μόνο 3000 
Φούστες αμπιγιέ από 9950 μόνο 5000 
Παντελόνια από 7100 μόνο 2500 
Φούστες από 4400 μόνο 2500 
Φούστες από 7950 μόνο 3500 
Μπλούζες από 4950 μόνο 2000 
Ζώνες απο 3850 μόνο 1500 
Ζώνες απο 2900 μονο 500
Παλτα: 5.000
Καπαρτινες: 5.000

Προλάβετε ψωνίστε τώρα 
τα χειμωνιάτικα σας σχεδόν 

τσάμπα !!!
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ΠΑΤΡΙΣ

μικρές αγγελίες μικρές αγγελίες
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα στο κεντρικό-' 
τερο μέρος της πόλης, στην αρχή της 
οδού 1866 (Μεϊντάνι). Πληροφορίες 
τηλ. 235380, ώρες 7-10πμ., 2-5μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση 80 στρεμ. περιοχή 
Τυμπακίου κοντά στις δεξαμενές Αε­
ροπορίας, με 10 στρέμματα νερό. 
Τηλ. 227.284 από 5μμ.-10μμ
(Π499) 1-8

(Π-705) 1-2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500τ.μ. εντός 
σχεδίου Κόκκινου Πύργου, εφαπτό- 
μενο στη θάλασσα από τη μία πρόσο­
ψη και στην λεωφόρο Τυμπακίου-Κό- 
κκινου Πύργου από την άλλη. Οικοδο­
μή 400τμ. σε δύο ορόφους κατάλλη­
λο για επαγγελματική στέγη. 
Ενοικιαζόμενα δωμάτια, κατοικίες. 
Τηλέφωνα Αθήνα 9828019, 9837942.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος METZELER 4,60μ. 
σχεδόν, καινούριο με 30 ώρες λει­
τουργίας με YAMAHA 40ΗΡ. Πολλά 
έξτρα. Τηλ. 0897/22271. Τιμή ευ-
καιρίας. 
(Π-596) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SIROCCO (VOLKSWAGEN) 
σε αρίστη κατάσταση. Τηλ. 230843,
223338.
(Π-595) 1-4

(Π-704) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 404 σε αρίστη κατά­
σταση φορτηγάκι. Τηλ. 230303.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας FORD 
FIESTA μοντ. ’81 σε άριστη κατάστα­
ση. Τηλ. 239.095 - 258.908
(Π681) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Β’ μάγειρας με προϋπηρε­
σία, για Εστιατόριο στο Λιμ. Χερσονή­
σου. Μισθός ικανοποιητικός. Τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TELEX ITT CORENS λόγω 
αντικαταστάσεως του με νεότερο η­
λεκτρονικό μοντέλο. Τιμή 100.000, 
πληροφ. κο Κυριακάκη. CRECOTEL

(Π-594) 1-5

CRETA SUN τηλ. 0897/41103.
(Π-703) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Γιόφυρο 
500τμ. δίπλα στην Καρέντα, δρόμος 
προς Γάζι. Τηλεφ. 287864, 251773.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στις Κάτω Γούβες άρτιο οι­
κόπεδο 1,5 ή 2 στρεμ., προνομιούχο, 
300μ. απ’ τη θάλασσα, κατάλληλο και 
για Τουριστική εκμετάλλευση με κά­
λυψη πάνω από 1000τ.μ. στην τιμή 
των 15.000 δρχ. το τ.μ. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 0897/ 41.240

(Π-702) 1-3
(Π635) 1-6

. κλες-πολυθρόνες, 
1 μηχανή που καθαρίζει πατάτες και 
1 επαγγελματικός φούρνος για πί­
τσες σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 225393.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο CITROEN σε 
καλή κατάσταση, μοντ. ’76. Πληρ. 
τηλ. 229.262
(Π614) 1-5

(Π-701) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400τμ. στην πε­
ριοχή Μεσαμπελιές. Τηλεφ.
236738-222567.
(Π-700) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 
ανεξάρτητο 10Ομ. από τη θάλασσα, 5 
στρέμματα περιοχή Κρέτα Μπήτς, ή 
ανταλλάσσεται με διαμερίσματα ξε- 
νοδ. μαγαζιά στην περιοχή Χερσονή­
σου και οικόπεδο 200μ. πιο πάνω από 
το Σχολείο Γαζίου. Πληρ. τηλ.
230.991.
(Π-589) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: λόγω κληρονομικής 
διανομής στο Ηράκλειο: α) Λεωφόρο 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, απέναντι απ’ τη Νο­
μαρχία. Σπάνιο κατάστημα 60τ.μ. με 
υπόγειο 80τ.μ. Προνομιούχο αντί 
δρχ. 25.000.000

β) Επίσης διαμερίσματα ορόφων 
80τ.μ. κατάλληλα για οποιαδήποτε 
χρήση Λ. Δικαιοσύνης δρχ. 7.500.000 
γ) Παλιό σπιτάκι 35τ.μ. Γρεβενών στο 
Μουσείο, Καλοκαιρινού δρχ. 
1.400.000
δ) Δύο παλιά σπίτια 140τ.μ. Ανδρέου 
Κρήτης δρχ. 5.000.000
Τηλ. κ. Κοσμαδάκη 01/ 3636-690 ·

ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN κλούβα «Βανετέ» 
1200cc μοντ. ’82 σε καλή κατάσταση. 
Τηλ. 220965.

3604.067 - 3645252
(Π613) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο τύπου 
"SACHS ULTRA AC 50 πεντατάχυτο 
βελτιωμένο με κύλινδρο 80cc. Πολλά 
έξτρα σε άριστη κατάσταση, σχεδόν 
καινούργιο 2000χιλμ. Στην τιμή των
230.000 δρχ. Τηλ. 281.810 
(Π680) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα επί της οδού 
Μαλικούτη 20-22,120τ.μ. πολυτελούς 
κατασκευής, 4 κυρίων δωματίων, με 
βοηθητικό μπάνιο και με αποθήκη.
Τηλ. 221.474 
(Π679) 1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 6500τ.μ. στο Μέ­
σα Κατσαμπά, πλησίον Εθνικής οδού, 
εξ ολοκλήρου ή τμηματικώς. Τηλ.
285.087 ■ 232.001
(Π678) 1-5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στις Κάτω 
Γούβες εντός οικισμού σε τιμή ευκαι­
ρίας. Τηλ. 258.536 - 251.377
(Π677) 1-8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200τ.μ. άρτιο και 
οικοδομήσιμο με παλαιό μονοκατοι­
κία 100τ.μ. στον Πόρο οδός Αργυρο- 
κάστρου 22, πλησίον Λ. Ικάρου. Τηλ.
281.103- 257.043
(Π676) 1-10

Ιδιώτης ΠΩΛΕΙ οικόπεδα και αμπέλια 
στη περ. Καλέσσα Μαλεβυζίου. Τηλ. 
01/ 246.0327 από 5μμ.-7μμ
(Π675) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αναβατώριο με 18μ. ράγες 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 237.435 7-9μμ.
(Π674) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο εντός 
Πισκοπιανού Χερσονήσου 94τ.μ. Τηλ. 
0841/ 31.611 από 9.30-11.30μμ
(Π673) 1-12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ZASTAVA YUGO μοντ. Δε­
κέμβριος ’85. Τηλ. 250.039
(Π651) 1-6

0897/ 22.164 
(Ζ45) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για τη 
φύλαξη ενός παιδιού 7 ετών στην πε­
ριοχή Παναγίτσα, Μασταμπάς. Πληρ. 
τηλ. 230.378 από 6-8μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι ισόγειο με βοη­
θητικούς χώρους και κεντρική θέρ­
μανση, Εθνικής Αντιστάσεως 82 τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο δωμάτιο στη 
Θέρισσο. Τηλ. 251.351 από 5μμ.-7μμ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για περιποίηση παι­
διού 2,5 ετών. Συστάσεις απαραίτη­
τες. Τηλ. 260.767 από 6μμ-9μμ
(Ζ44) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την καφετέρια 
ΚΑΛΟΥΑ στου Κοκκίνη Χάνι. Τηλ. 
761.553 μετά τις 7μμ
(Ζ43) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος S/Μ στη Χερσό­
νησο. Τηλ. 255439, 0897/22496.
(Ζ-985) 1-5
ZHTCYMT4I Κυρίες και Δεσποινίδες 
που διαθέτουν ελεύθερο χρόνο να 
προωθήσουν στον κύκλο τους την με­
γάλη συλλογή των Ηροϊόντων της 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΜΑΣ (Γυναικεία ενδύμα­
τα και εσώρουχαπολυτελείας) που εί­
ναι ασυναγώνιστα σε άνεση κομψό­
τητα και ποιότητα. Ευκαιρία για ένα 
καλό μηνιαίο εισόδημα. Πληροφ. Τη­
λεφ. 256-985.
(Ζ-984) 1-10
MIKE’PUB Λ. Χερσονήσου. ΖΗΤΟΥΝ­
ΤΑΙ νεαροί που μιλούν Αγγλικά για να 
εργασθούν σαν μπάρμαν, σερβιτόροι. 
Πληροφορίες 7.00μμ. έως 3.00πμ. 
(βράδυ) εντός.
(Ζ-983) 1-6

(Ζ24) 1-5

236512.
(Ε-522)

(Ε497) 1-2

1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα από 20 έως 26 ετών 
χωρίς οικογενειακές υποχρεώσεις να 
εργαστεί σε VIDEO CLUB. Πληρ. Γε­
ρασίμου Παρδάλη 5, έναντι Αγ. Μηνά 
10-2π.μ. και 5.30-8μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) διαμέρισμα 4άρι 
με κεντρική θέρμανση περ. Μιχ. Αρ­
χαγγέλου. Μόνο για φοιτήτριες. 2) 
δωμάτιο ανεξάρτητο με νεροχύτη και 
λουτρό. Τηλ. 256378,257316 ώρες ερ-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 42τ.μ. 
στην οδό Μιλάτου έναντι Κοραή. Τηλ.
226.015 από 14.00-17.00
(Ε483) 1-6

(Ζ23) 1-5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για να εργα- 
σθούν σε Ταβέρνα - Μπαρ. Μισθός 
πολύ καλός. Τηλ. 761.064 από 
2μμ.-6μμ. κ. Γιώργο.

γασίας. 
(Ε-521) 1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα περιοχή 
Οασης. Τηλ. 287277.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο κου­
ζίνα λουτρό πλήρως επιπλω­
μένο μόνο για κοπέλες, στην 
οδό Μουσών 26 και Καβάλας. 
Πληρ. τηλ. 239.728

(Ζ22) 1-4

ΖΗΤΩ ν’ αγοράσω ένα καζάνι ρακής 
με την άδειά του. Τηλ. 0833/ 31.226 κ. 
Σηφονικολή Λοχριά.
(Ζ54) 1-4

Καθηγητής Πανεπιστημίου ΖΗΤΑΕΙ 
κυρία ή δεσποινίδα για να φροντίζει 
κατ’ οίκον 2 μωρά περ. Μασταμπά - 
Άνω Θέρισσο. Προηγούμενη εμπει­
ρία θα εκτιμηθεί. Μισθός ικανοποιη­
τικός. Τηλ. 259.996 από 9πμ-8μμ
(Ζ53) 1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ BABY SITER για πρωινή α­
πασχόληση νεαράς ηλικίας. Τηλ. 
280.214 από 9-12 και 6-8μμ.
(Ζ52) 1-4

(Ε-520) 1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για κοπέλα 
σε αρίστη κατάσταση με κοινό λου­
τρό και κουζίνα περιοχή Αναλήψεως 
Τενέδου 7. Τιμή 12.000 δρχ. Τηλ.
280932.
(Ε-519) 1-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Μα-
σταμπά οδός Ηρακλή.
0894/22154.
(Ε-518)

Τηλ.

1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια για φοιτή­
τριες στην οδό Στρατή Περγαλίδη 8 
Δειλινά. Τηλ. 251405.
(Ε-517) 1-5

(Ε501) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος- 
ανώγειος οδός Πεδιάδας 83. Πληρ. 
τηλ. 01/ 8136.412 ■ 0893/ 31.315 Ασήμι.

ΔΙΑΦΟΡΑ

(Ε430) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι με 2 γκαρσονιέ- 
ρες με κεντρική θέρμανση για 2 κο­
πέλες δίπλα σταΤΕΙ Ηρακλείου. Τηλ.
250.065
(Ε429) 1-6

NO ONE TO LOOK AFTER YOUR 
KIDS, WHILE YOU WORK? CALL 
ME KAY. Δεν υπάρχει κανείς να 
προσέχει τα παιδιά σας όταν δου­
λεύετε; Τηλεφωνήστε μου 
252022.
(Δ-642) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια ξεχωρι­
στά ή και μαζί με ξεχωριστή είσοδο. 
Πρόκειται για παλιά οικία χωρίς λου­
τρό. Τηλ. 241.704
(Ε489) 1-3

1-1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZUKI, 600cc 
περασμένο από ΚΤΕΟ μοντ. ’82 σε αρί 
στη κατάσταση τηλ. 751619 από 
7-9μμ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διώροφη οικία στο Τσα- 
λικάΚι 90τ.μ. ο κάθε όροφος περίπου, 
και οικόπεδο 300τ.μ. όλο μαζί ή χωρι­
στά. Τηλ. 258.583 από 9π.μ.-2μμ. Με­
σίτες αποκλείονται.
(Π612) 1-5

1-1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMAHA XG 400 
Ζ υδρόψυκτη με 7000 χιλιόμετρα σε 
αρίστη κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 
754619 από 7-9μμ.

1-1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Σείσι οικόπεδο παρα­
θαλάσσιο ένα στρέμμα μέσα στον οι­
κισμό κοντά στο λιμανάκι, κάλυψη 
600τμ. Πληροφορίες 8-12 και 6-10 τηλ. 
285708.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία πλαστικών στο 
Ηράκλειο με μεγάλη πελατεία και 
100% καλυμμένη τηνπαραγωγή. Μό­
νο σοβαρές προτάσεις. Πωλείται με 
το κτίριο ή χωριστά. Τηλ. 258.583 από 
9π.μ. - 2μμ. Μεσίτες αποκλείονται.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΤΡΑΙΟΝ ΜΚ 2 σε άριστη 
κατάσταση ατρακάριστο με πολλά έξ­
τρα. Επίσης μηχανάκι «ΖΑΞ» μοντ. ’85 
με πολλά έξτρα λόγω αναχωρήσεως. 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 260.371 Κονδυ- 
λάκη 90 Θέρισσος. Μπάμπης από 
8π.μ.·4μμ. 741.325 από 8μμ-10μμ Μα­
νώλης Φυτιλάκης.
(Π650) 1-6

(Π611) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα αλλαντικών - 
τυροκομικά επί της Μ. Κων/νου. Μό­
νο σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 287.604 
βραδινές ώρες.
(Π649) 1-10

1-1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200τμ. άρτιο και 
οικοδομήσιμο με μονοκατοικία σε πο­
λύ καλή κατάσταση 100τμ., στον Πό­
ρο οδός Αργυροκάστρου 22 πλησίον 
Λ. Ικάρου. Τηλ. 281103, 257043.

CANDIA MOTOR
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοποδήλατα και μοτο- 
συκλέτες καινούργια και μεταχειρι­
σμένα. Γίνονται ευκολίες πληρωμής. 
Πληρ. 25ης Αυγούστου 48. Candia 
Motor ή στο τηλέφωνο 226.677 και 
226.752 ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο τζιπ SUZUKI 
4x4 αγροτικό μοντ. ’86. Τηλ. 2'’3.648
(Π648) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Μ. βάρους 6 τό­
νων ανατρεπόμενο εργολαβικό. Τηλ.

(Π577) 1-6

287.916
(Π647> 1-3

(Π-676) 1-10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN AXEL 
16 μηνών με 14.000 χλμ. Έλεγχος δε­
κτός. Τηλ. 234.271

CANDIA MOTOR
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 μοντ. ’79 στην τι­
μή των 2.500.000 σε πάρα πολύ καλή 
κατάσταση. Τηλ. 226.677 ώρες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ανταλλάσσεται με κλού­
βα ΟΜ φορτηγό πετρελαίου σε άρι­
στη κατάόρη, 50.000 χιλμ. Πληρ.
255.429 ■ 255.442
(Π644) 1-4

(Π671) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λιόφυτο με 45 ελαιόδεντρα 
και κρεβατίνα 1 στρεμ. στις Μελέσ- 
σες. Τηλ. 741.384
(Π670) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI ZR 50cc σε καλή 
κατάσταση λόγω άμεσης αναχώρη­
σης στο εξωτερικό. Τιμή 95.000 δρχ.
Τηλ. 220.212 
(Π669) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός εργα­
στηρίου ζαχαροπλαστικής και τυρό­
πιτας. Τιμή 800.000 δρχ. Τηλ. 238.144
(Π668) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σπίτια και οικόπεδα. 
Τηλ. 237.234
(Π667) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος 1 έτους, μήκους 
15μ. με μηχανή «Κούμις» ραντάρ, βυ- 
θόμετρο, πυξίδα, τηλέφωνο. Τηλ.
821.467
(Π617) 1-6

γραφείου. 
(Π576) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN GSA μοντ. ’80 σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ. 223.149

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα λόγω αναχωρή- 
σεως. Τραπεζαρία κουζίνας 30.000, 
διπλό κρεβάτι με στρώμα 30.000. Τηλ.

(Π575) 1-7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην περ. του Κρέτα 
Μπητς, βόρεια του παραλιακού δρό­
μου, παραθαλάσσιο κτήμα 5 στρεμ. 
Δίδεται και με αντιπαροχή. Επίσης, 
στην ίδια περιοχή, πωλείται οικόπεδο 
600τ.μ. Τηλ. 250.006

237.061
(Π600) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο και ταράτσα ή όρο­
φος και ταράτσα 135τ.μ. καθένα χω­
ρίς την ταράτσα στην οδό Επτανήσου 
29. Τηλ. 0841/ 31.134 καθημερινά και 
από 5-8μμ.

(Π640) 1-5 (Π462) 1-12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 μον. Β* εξάμηνο 
’78, 1300CC. Τιμή 650.000 δρχ. Τηλ.
251.169
(Π639) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN κλούβα 1200 σε 
καλή κατάσταση 60.000 χλμ. αγροτι­

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 65τ.μ. σε 
γωνιακ»·)· πολυκατοικία επί της οδού 
Γερωνυμάκη 7 (πάρκο Γεωργιάδη), 
τρίτος όροφος. Κατάλληλο λόγω θέ- 
σεως και για επαγγελματική στέγη.

κό. Τηλ. 255.520 
(Π638)

Τηλ. 220.227 - 286.905 
(Π539) 1-10

1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμέρισμα 
100τ.μ. πολυκατοικίας προσό- 
ψεως, Γερωνυμάκη 7 και ένα 
κατάστημα σε τιμή λογική.
Τηλ. 227.751 
(Π630) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: ο εξοπλισμός σουβλατ- 
ζίδικου νέου τύπου (αερίου). Επίσης 
και όλη η επίπλωση καφενείου. Τηλ.
228.489
(Π601) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο σε τιμή ευκαι­
ρίας στο Μεϊντάνι πάνω από το ενε­
χυροδανειστήριο. Πληροφορίες 
εντός, ώρες λειτουργίας οδός 1821
αρ. 2. 
(Π-591) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 124 DLS μοντ. 
11/77,ά 400οο δηλωμένη μηχανή κα· 
λοσυντηρημένο ατρακάριστο και με 
πολλά έξτρα. Τιμή 750.000 δρχ. Τηλ.
230.269 (Π526) 1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2 στρεμ. στις 
Γούβες εντός οικισμού στην Εθνική 
Οδό κοντά στο ξενοδοχείο «Εδερι». 
Πωλείται ολόκληρο ή τεμαχισμένο. 
Τηλ. 258.906 από 2μμ. - 5μμ.
(Π568) 1-8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο RENAULT 
FUEGO μοντ. ’82 σε άριστη κατάστα­
ση με 74.000 χλμ. Τηλ. 287.688 ώρες 
καταστημάτων.
(Π567) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος από Τε­
χνική και Εμπορική Εταιρεία 
για μόνιμη απασχόληση. Να 
έχει συμπληρώσει τη στρα­
τιωτική του θητεία, να διαθέ­
τει άδεια οδηγού αυτοκινήτου 
και κατά προτίμηση να έχει 
τεχνικές γνώσεις. Τηλ. 
282.567 από 9π.μ.·1μμ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ επειγόντως πεπειραμένη 
πωλήτρια για ν’ αναλάβει κατάστημα 
παιδικών ενδυμάτων. Τηλ. 221.336

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
110τ.μ. στη θέση Εργοστάσιο 
Γερμανού (Μηνά Γεωργιάδου 
και Πολυξύγκη γωνία) και-

(Ζ19) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα βραδινή σε 
Ταβέρνα στη Χερσόνησο. Τηλ. 0897/
22.200 
(Ζ14) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για κατάστημα ει­
δών δώρων. Τηλ. 241.465
(Ζ13) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι με ενδιαφέρον και 
όρεξη για δουλειά ως πωλητές σε 
γραφείο αντιπροσωπειών. Απαραίτη­
το δίπλωμα οδηγού αυτ/του. Πληρο­
φορίες καθημερινά 9.30-11πμ. στο 
τηλέφωνο 226526.

1-6 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για εργασία στην 
Καφετέρια RED LION, βραδινές ώ­
ρες. Τηλ. 281.538
(Ζ902) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλα τελειόφοιτη Λυ­
κείου από 19-23 χρονών και νεαρός 17 
χρονών άτεχνος. Τηλ. 227.283
(Ζ18) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
ανεξάρτητη ή παλιό σπίτι ακατοίκητο 
για επαγγελματική στέγη. Θα επι- 
σκευασθεί. Πληρ. τηλ. 226.751
(Ζ960) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτόρου με εξα­
σφαλισμένη στέγη κατοικίας στο Λ. 
Χερσονήσου. Τηλ. 0897/ 22.018
(Ζ971) 1-7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος παρά Εμπορι­
κής Εταιρείας με στοιχειώδεις γνώ­
σεις λογιστικής, να γνωρίζει την 
Αγγλική γλώσσα και Γραφομηχανή. 
Ωράριο συνεχές 8-3μμ. Τηλ. 224.774
(Ζ11) 1-7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια πεπειραμένη.
Τηλ. 286.217 
(Ζ966) 1-10

(Ζ51) 1-5

νούργιο. Τηλ. 238.903 
(Ε437) 1-5

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
στη Χανιώπορτα, καινούργιες, επι­
πλωμένες. Δεκτοί σοβαροί άνθρωποι 
και ζευγάρια. Φοιτητές αποκλείονται. 
Οδός Τυρταίου 22, ΤΑΛΩΣ. Τηλ. 
257.987 Κων/νος Χατζάκης.
(Ε446) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός γνωρίζων 
λίγα Αγγλικά ή Γερμανικά για 
2 μήνες ως υπάλληλος Γρα­
φείου Ενοικιάσεως αυτοκινή­
του. Τηλ. 251.025

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι ρετιρέ λυυξ 
καινούργιο με κεντρική θέρμανση και 
δικό του τηλέφωνο απέναντι απ’ τα 
εμπορεύματα Ολυμπιακής. Οδός Πέλ- 
λης 40. Τηλ. 285.831 πρωί, 221.088 α-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στο Μασταμ­
πά ρετιρέ, κατάλληλο μόνο για κοπέ­
λες. Τηλ. 252.967
(Ε485) 1-3

(Ζ50) 1-3

πόγευμα. 
(Ε515) 1-3 .

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για περι­
ποίηση ηλικιωμένου. Ωράριο εργα-
σίας 8ωρο. Τηλ. 232.478 
(Ζ49) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα καινούργια με κεντρική θέρμαν­
ση, στην οδό Διονυσίου Φραγκιαδάκη 
8, έναντι ΟΤΕ Θερίσσου. Τηλ. 254.611

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια συνεχό­
μενα κατάλληλα για εργένηδες. 
Πληρ. τηλ. 253.940

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«Δ I Ε Θ Ν Ε Σ» 

Έρευνες, παρακολουθήσεις, 
κλοπές, διαζύγια, μοιχεία, θέ­
ματα οικογενειακά, οικονομι­
κά, εμπορικά, βιντεοσκοπή­
σεις, φωτογραφήσεις, μαγνη­
τοφωνήσεις, πλήρης ηλε­
κτρονικός εξοπλισμός. 
Αναλαμβάνουμε υποθέσεις 
σε διεθνή κλίμακα. Απόλυτος 
εχεμύθεια. Αμοιβή τελευταία. 
Τηλ. 241.522 Πλ. Κορνάρου 37 

(Βαλιδέ Τζαμί) Ηράκλειο
Κρήτης

(Δ604) 1-25

(Ε514) 1-3

(Ε484) 1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος που να έχει εκ­
πληρώσει τις στρατιωτικές του υπο­
χρεώσεις ηλικίας μέχρι 35 ετών. Θα 
προτιμηθεί ο έχων δίπλωμα οδηγήσε­
ως. Τηλ. 285.516 ■ 244.472 ώρες κατα-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπεδο 800τ.μ. στον 
κόμβο προς Βιομηχανική Περιοχή 
πλησίον ελαστικών «Θέμελη». Πληρ. 
κ. Αντώνη τηλ. 226.780

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες για εργένηδες στις Κ. Γού­
βες. Τηλ. 281.015 ■ 285.235
(Ε415) -|.ιο

(Ε513) 1-6
στημάτων. 
(Ζ996) 1-4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες κοπτορά- 
πτριες για την βιοτεχνία ΜΑΚΟ. 
Πληρ. τηλ. 232.028

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες έναντι CRETA BEACH. Τηλ.
250.765 - 256.356
(Ε512) 1-6

(Ζ41) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθαρίστρια. Τηλ. 288.860
(Ζ15) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Καμα­
ράκι οδός Πρεκατσούνη 16 κατάλλη­
λο για φοιτητές ή φοιτήτριες, πίσω 
απ’ το 1ο Δημ. Σχολείο. Πληρ. εντός.
(Ε511) 1-2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι για τοπογραφικό 
συνεργείο. Πληρ. καθημερινά από 
20.00 έως και 22.00 τηλ. 223.286
(Ζ977) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
90τ.μ. με καλοριφέρ και ξύλινα πατώ­
ματα επί της Λ. Ιωνίας 173. Τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα νεαράς ηλικίας, εμ­
φανίσιμη, μορφωμένη για γραμματέ­
ας σε Γραφείο. Τηλ. 288.108 από 8.15
- 2.30μμ. 
(Ζ999) 1-6

Από εταιρεία ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής ηλι­
κίας 25-30 ετών με δικό του Ι.Χ. Υψη­
λές αποδοχές και καθορισμένη 
πελατεία. Τηλ. 226.191 από 9π.μ.-2μμ.
(Ζ992) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για γραφείο ε- 
νοικιάσεων μοτοσυκλετών στη Σταλί- 
δα, με προϋπηρεσία και με γνώσεις 
της Αγγλικής και ή δυνατόν τηςΤερ- 
μανικής γλώσσας. Τηλ. 0897/ 22.813
(Ζ37) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης σιδηροκατασκευ- 
ής ■ αλουμινοκατασκευαστής. Πληρ. 
τηλ. 821.214 κ. Μιχ. Στρατάκη.
(Ζ36) 1-10

231.012 
(Ε510) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι και 3άρι για κο­
πέλες και δωμάτια για εργένηδες Λ.
Μίνωος 12. Πληρ. εντός. 
(Ε509) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι με 
βοηθητικούς χώρους και τηλέφωνο 
στην οδό Στεργιογιάννη 63. Τηλ.
259.306 
(Ε508) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι Α’ ο­
ρόφου στην οδό Επτανήσου. Τηλ.
741.406 
(Ε507) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δωμάτιο 
με χρήση λουτρού και κουζίνας σε κο­
πέλα Λ. Κνωσού 28 (Τρία Πεύκα). Τηλ.
231.586 
(Ε506) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Γκαρσονιέρες και 
δυάρια μεγάλα με πολυτελή κατα­
σκευή επιπλωμένα, μεγάλες κουζίνες 
και καθιστικό με πολυκουζινάκια και 
ψυγεία στη περιοχή Αμμουδάρα στά­
ση Ροξάνη. Πληρ. τηλ. 252.832
(Ε454) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αρτοζαχαροπλαστείο.
Τηλ. 0841/ 71.323 
(Ε453) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΩ 2 δωμάτια για εργαζόμε­
νους νέους στο Μ. Αρχάγγελο με κοι­
νό λουτρό και κουζίνα. Τηλ. 220.040
(Ε491) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαοσονιέρα ημιυπό­
γεια, οδός Μ. Αλεξάνδρου 16 Μα­
σταμπά. Τηλ. 258.034

ΣΤΕΓΗ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ & ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
Τα Οικοτροφεία Θηλέων και Αρρέ- 

νων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης 
προσφέρουν στις Φοιτήτριες και Φοι­
τητές στα αντίστοιχα Οικοτροφεία 
στέγη σε άνετο και πολιτισμένο περι­
βάλλον. Λειτουργεί και Εστιατόριον. 
Γίνονται δεκτά και κουπόνια. Πληρ. 
τηλ. Οικοτροφ. Θηλέων 23.23.05, Οι- 
κοτροφ. Αρρένων 23.21.93,1. Αρχ/πής 
Κρήτης 28.22.09
(Δ620) 1-30

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΤΙ­
ΣΤΩΝ αναλαμβάνει κτισίματα τού­
βλων και μπλόκων σε περιοχές εντός 
και εκτός Ηρακλείου. Αναλαμβάνομε 
ταχείες παραδόσεις κτιρίων σε ξενο­
δοχεία, μονοκατοικίες, πολυκατοι­
κίες. Μόνωση δωρεάν. Τιμές λογικές, 
ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 237.084 κ. 
Αλέξη από 3μμ.-6μμ και 9μμ-12.
(Δ629) 1-15

(Ε490) 1-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι μόνο για φοιτη­
τές επιπλωμένο. Τηλ. 221.537 απο­
γευματινές ώρες μόνο.
(Ε474) 1-10

ΡΑΠΤΟΜΗΧΑΝΕΣ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΣΕΡΒΙΣ-ΑΝΤΑΛ/ΚΑ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 119 
Έναντι βιοτεχνίας ΒΛΑΧΑΚΗ 
Τηλ. 222.308 
(Δ623) 1-30

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ρετιρέ 
(κοντά στην Πλ. Ελευθερίας). Τηλ. 
0841/ 23.368 από 6μμ-9μμ
(Ε473) 1-3

Κυρία αναλαμβάνει τη φύλαξη παι­
διών, για όλες τις ώρες. Τηλ. 220.965 
(Δ641) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργια δωμάτια 
επιπλωμένα για φοιτητές 30μ. απ’ τη 
στάση. Περ. 62 Μαρτύρων. Τηλ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ
257.834 
(Ε386) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη SEAT 125 περα­
σμένο το Μάιο από ΚΤΕΟ λόγω ανάγ­
κης. Τηλ. 288.650 εργάσιμες ώρες.
ίΠ637) V4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην περιοχή 
Καρτερού εντός ή εκτός οικισμού για 
την κατασκευή κατοικιών και βιλών 
καθώς και για τουριστική εκμετάλ­
λευση. Τηλ. 286.900 όλες τις ώρες 
229.116 από 8π.μ.-2μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησή Ψησταριάς 
στην Κωμόπολη Αρχανών. Τηλ. 
751.115 κ. Ταβλαδωράκη Λεωνίδα.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για γραφείο ε- 
νοικιάσεως αυτοκινήτων. Απαραίτητα 
προσόντα: άδεια οδηγήσεως και να 
γνωρίζει πολύ καλά αγγλικά. Τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος που να γνωρί­
ζει μια ξένη γλώσσα τουλάχιστον για 
την Πιτσαρία DELIZIA. Πληρ. από 
4μμ. στο τηλ. 226.519

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες και- 
νούρ ιας κατασκευής στον Ξηροπό- 
ταμο (Γιόφυρο). Τηλ. 241.544

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα γωνιακό 
με 2 τουαλέτες, 130τ.μ. στην οδό Πα- 
ρασκευοπούλου 99 Μασταμπά. Τηλ.
230.844 ■ 236.635
(Ε425) 1-6

(Ε496) 1-10

(Π440) 1-9

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MINI MARKET στα Μάλια 
επιχείρηση και αέρας με εξασφαλι­
σμένη πελατεία, σε εντελώς εξωφρε­
νική τιμή 950.000 δρχ. Τηλ. 260.644. 
Ώρες 8.00-8.45π.μ. και 8.30-9.30μμ.
(Π632) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 60τ.μ. στην 
οδό ΕΟΚ 39 πάροδος Ακαδημίας με- 
τρητοίς. Τηλ. 255.795 · 234.414
(Π631) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 125 POLSKI περα­
σμένο από ΚΤΕΟ 9/5/88. Τιμή 430.000 
δρχ. Τηλ. 288.554 ώρες κατα-
στημάτων. 
(Π530) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα ακατοίκη­
τα έτοιμα άριστης κατασκευής α) 
110τ.μ. μεγάλο 3άρι στον 4ο όροφο, 
β) 140τ.μ. μεγάλο 5άρι στον 2ο όρο­

φο. Πρόσοψη στο πάρκο Ελ Γκρέκο.
Τηλ. 283.934 - 283.134 
(Π628) ,1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VW CADY μοντ. Β' εξάμη­
νο ’84 σε άριστη κατάσταση. Δεκτός
κάθε έλεγχος. Τηλ. 252.826 
(Π627) 1-6

(Π451) 1-25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500τ.μ., ανατολι­
κά της Καινούργιας γέφυρας Μπεντε- 
βή Καμάρα και επί της οδού Μιχ., 
Σηφάκη 3 εντός νέου σχεδίου πόλε­
ως, απαλλαγμένο από εισφορά γης 
καθαρό, με νερό, φωτισμό, περιφραγ-
μένο. Τηλ. 282.893 
(Π607) 1.10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση είδη νεωτερι­
σμών - ψιλικά Γραμβούσης 2.
282.494 ώρες καταστημάτων. 
(Π292)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός

Τηλ.

1-10
κομ-

μωτηρίου στα Χανιά. Τηλ. 0821/ 20.695
(Π566) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωικών 
Γραμμών προς 7500 δρχ. η μία. Τηλ.
254.254
(Π643) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατοικία αποτελούμενη 
από ένα 4άρι και δύο καταστήματα 
στην οδό Βροντησίου 1 πλησίον εφη­
μερίδας «ΠΑΤΡΙΣ». Τιμή 16.000.000. 
τηλ. 221.662 - 226.901 ώρες γραφείου.
(Π469) 1-15

ΠΩΛέΐΤΑΙ στη θέση «Λαγκάδα» Ση- 
τείας (ανατολικά του Μακρύ Γιαλού) 
έκταση 500 στρεμμάτων. Πληροφ. 
τηλ. 284.091
ν(Π840) 1-10

(Ζ35) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κουζίνα 
και ηλιόθερμο για φοιτητές ■ τριες.

224851.
(Ζ-982) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την καφετέρια πολυ­
τελείας PUB ELYSEE, που σε λίγες 
μέρες αρχίζει τη χειμερινή περίοδο, 
2 δεσποινίδες και 1 νεαρός σερβιτό­
ρος. Μισθός ικανοποιητικός συν πο­
σοστά. Τηλ. 288.815

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για 
βραδινή και 1 για πρωινή ερ­
γασία στην Καφετέρια 
ELLITE Λ. Ικάρου 190. Τηλ.

Τηλ. 243.195 
(Ε495) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι οδός Ζωοδόχου 
Πηγής 6 (έναντι ΝΤΕΛΙ ΝΑ). Πληρ. εν­
τός από 10π.μ.-12 και 6μμ.-8μμ

(Ζ964) 1-10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για να εργα­
στούν στην καφετέρια PUB ΕΛΛΗ. 
Πληρ. Σμύρνης 4 έναντι ξεν. 
MEDITERANIA. Τηλ. 224.447 μετά τις
6μμ. 
(Ζ10) —ι 1.R

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για εστιατόριο 
στου Κοκκίνι. Τηλ. 761.521
(Ζ931) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για την καφετέρια PUB 
LA PRIMA Ολύμπου 30 (Πατέλλες) κο­
πέλες. Τηλ. 281.170 - 282.298
(Ζ930) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για μόνιμη απα­
σχόληση με δίπλωμα οδηγήσεως Γ' 
Κατηγορίας ετών 22-30. Πληρ. τηλ.
225.630 
(Ζ955) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για συντήρηση Κα- 
φετέριας στου Κόκκινη Χάνι. Τηλ.
761.153
(Ζ9) 1-5

227.190
(Ζ5)

(Ε494) 1-5
1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια. Τηλ. 287.266 
(Ζ4) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ρεσεψιονίστ για το ξενοδο­
χείο METROPOL Ηρακλείου. Μόνιμη 
απασχόληση. Τηλ. 281.109

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες και διαμέρισμα 5άρι για 
φοιτητές - φοιτήτριες. I. Αθητάκη 4 
(διακλάδωση ΤΕΙ). Τηλ. 280.393
(Ε493) 1-3

(Ζ2) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι πίσω απ’ το σινε- 
μά ΑΝΤΥΑΝΝΑ Πατέλλες. Τηλ. 
234.278 από 1μμ.-7μμ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση 2άρι λουξ 
περιοχή Δημοκρατίας ή Μασταμπά ή 
δυνατόν με γκαράζ. Τηλ. 242.330 κ. 
Γ ιώργο.

(Ε492) 1-2

ίΖΙ) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4άρι α’ ο­
ρόφου στην οδό Δρήρου και Κατεχά- 
κη Πόρος. Τηλ. 227606.
(E-516y 1-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια με λου­
τρό και μικρή κουζίνα καινούρια. Περ. 
Παλαιά ΚΑΤΕΕ, Δημ. Γληνού 27. Τηλ.
250301.
(Ε-505) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 110 τ.μ. 
επί της Λ. Ακαδημίας για επαγγελμα­
τική χρήση τηλέφωνο 234.403 βράδι-
νή ώρα 10 
(Ε504) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο διαμέρι­
σμα τριών δωματίων, με μεγάλη φω­
τεινή αυλή και κεντρική θέρμανση 
στην πολυκατοικία της οδού Γερωνυ­
μάκη 70, κατάλληλο για μικρές οικο­
γένειες, για εργαζόμενους και 
φοιτητές. Τηλ. 227.480 - 223.980
(Ε503) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσονιέρες στο 
Λιμ. Χερσονήσου για μόνιμη κατοικία.
Τηλ. 253.805 
(Ε502) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 πολυτελή Γρα­
φεία επί της οδού Αγ. Τίτου 14 (πα- 
ραπλ. ΕΓΣΗ). Πληρ. στο Ισόγειο 
κατ/μα ηλεκτρονικών παιχνιδιών ή 
στα τηλ. 233.975 ■ 234.118 από
7.30π.μ.-7.30μμ 
(Ε467) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 δωματίων στην 
οδό Μίνωος 132 τηλ. 289.983 από 9-10 
και 7-8μμ.
(Ε466) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι λουξ 
με κεντρική θέρμανση περ. Μασταμ­
πά. Τηλ. 236.392 απόγευμα και 
244.338 πρωί.
(Ε487) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα εκτάσεως 5 
στρεμ. κατάλληλο για μάντρα ή επι­
χείρηση στο Κολυμβητήριο. Τηλ. 
286.471 από 9πμ-2μμ. και 6μμ-9μμ
(Ε464) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια πλήρως ε­
πιπλωμένα 300μ. από τη θάλασσα α­
πέναντι από το κάμπινγκ Μεταξά με 
1900 δρχ. η βραδιά ενώ η διαμονή για 
1 μήνα και πάνω έχει έκπτωση. Τηλ.

Καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει μα­
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου- 
Λυκείου. Τηλ. 230915.
(Μ-981) 1-4
ΑΓΓΛΙΚΑ μαθήματα από πεπειραμένο 
Άγγλο καθηγητή, ειδικευμένο στη δι­
δασκαλία της Αγγλικής σε ξένους, 
για όλα τα επίπεδα. Τηλ. 225288. Μό­
νο 6-8μμ.
(Μ-980) 1-2

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ 4ετής της Φυσικομαθη­
ματικής Σχολής με Φροντιστηριακή 
πείρα παραδίδει Μαθηματικά, Φυσι­
κή, Χημεία σε μαθητές Γυμνασίου Λυ­
κείου. Πληρ. τηλ. 225119 από 9-12 και 
2-8μμ.
(Μ-974) ι.6

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ 4ετής της Φυσικομαθη­
ματικής Σχολής με Φροντιστηριακή 
πείρα παραδίδει μαθήματα Φυσική, 
Χημεία σε μαθητές Γυμνασίου Λυ­
κείου. Πληρ. τηλ. 225.119 από 9-12 και 
2-8μμ.
(Μ974) ΐ-4

ΤΕΤΑΡΤΟΕΤΗΣ φοιτητής της Φυσικο­
μαθηματικής σχολής του Πανεπιστη­
μίου Κρήτης παραδίδει ιδιαίτερα στα 
Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία σε μαθη­
τές Γυμνασίου, Λυκείου και Δέσμης. 
Τηλ. 235.520
(Μ978) no

260.669 
(Ε288) 1-18

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
για όσους έχουν λίγα χρήμα­
τα δίνεται η ευκαιρία να αγο­
ράσουν οικόπεδα παραθα­
λάσσια στην Αγ. Πελαγία από 
200τ.μ., και άνω, επί ασφάλ­
του, οριστικά συμβόλαια και 
μεγάλες ευκολίες πληρωμής. 
Πληρ. Φιτσοδασκαλάκης - Νι- 
κηταρά Ο.Ε. Τηλ. 286.563
(Π 579) 1-5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
α) Πλήρης εξοπλισμός MINI MARKET 

(2 μήνες λειτουργία). Ψυγείο βιτρίνα, 
καταψύκτης, ζαμπονομηχανή, ζυγα­
ριά 12 κιλών ROTEX ράφια, πάγγοι 
σκαλιέρες. Επίσης και το εμπόρευμα. 
Τιμή ευκαιρίας.
2) Οικία μεγάλη γωνιακή στα Δειλι­

νά. Τηλ. 251.335 πρωινές ώρες.
(Π626) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 360τ.μ. στου Κοκ- 
κίνη Χάνι εντός οικισμού έναντι ξεν. 
ΑΡΙΝΑ. Χτίζεται με άδεια αμέσως.
Τηλ. 224.919 
(Π625) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 
στη Σταλίδα εντός οικισμού, εκτάσε- 
ως 2700τμ. με πρόσοψη στον παρα­
λιακό δρόμο. Γίνεται και ανταλλαγή 
με ένα μέρος απ’ το ποσό με ακίνητο 
στο Ηράκλειο. Τηλ. 229032 κο Γιάννη.
(Π-706) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα σοβαρή άνω των 25 
για Κυλικείο · ηλεκτρονικά παιχνίδια 
με ωράριο 7.30π.μ. έως 3.30μμ. καθη­
μερινά. Πληρ. στα τηλέφωνα 234.118 
■ 233.975 ή αυτοπροσώπως στο κατά­
στημα Τροφίμων στην διεύθυνση Λ. 
Χρυσοστόμου 62-64 (κάθοδος Αγ. 
Κωνσταντίνου στο ισόγειο της πολυ­
κατοικίας).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι παράλληλος Πα­
παναστασίου (καινούριος φούρνος 
δεξιά μετά τα φανάρια της Εθνικής ο­
δού). Κατάλληλο για 2 κοπέλες ή για 
ζευγάρι. Πληρ. τηλ. 239471.
(Ε-432) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο δυάρι πλήρως 
επιπλωμένο κοντά στο κέντρο για 
φοιτητές. Τηλ. 286026.

(Ζ25) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για κεντρικό κα­
τάστημα Τροφίμων. Τηλ. 285.084
(Ζ974) 1-6

1-1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη, καινούρια, στα Καμίνια. Τηλ. 
257457.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για ταβέρνα. 
Εργασία νυχτερινή όλο το χρόνο. Συ­
στάσεις απαραίτητες. Τηλ. 284339,
233230.
(Ζ-73) 1-4

1-1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες και δωμάτια σε νεόκτιστη οι­
κοδομή, με κεντρική θέρμανση 
ηλιακά, ψυγεία, κουζίνες κ.λ.π. για 
φοιτητές (αγόρια). Τηλ. 223.020 - 
226.528 - 227.817

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: αποθήκες 1) 800τ.μ. 
2) 720τ.μ., 3) 180τ.μ. 4) γραφεία 200τ.μ. 
από μπετόν εξ ολοκλήρου με εσωτε­
ρικό ύψος 5μ. με εισόδους για τρια- 
ξονικά αυτοκίνητα, βιομηχανικό 
ρεύμα, τηλέφωνο, νερό, αποχέτευση, 
αυλές. Τηλ. 284.163 ώρες κατα­
στημάτων.
(Ε441) 1-6

(Ε500) 1-10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυαράκι πλήρως επι­
πλωμένο και με όλα τα ηλεκτρικά εί­
δη στη Λ. 62 Μαρτύρων. Τηλ. 250.928
(Ε499) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό 3άρι με κήπο, 
σε πάροδο της λεωφόρου Δημοκρα­
τίας. Πληρ. τηλ. 222.711
(Ε498) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι τριών δωματίων, 
αυλή, κουζίνα, εντός πόλεως για φοι­
τητές ή φοιτήτριες. Πληρ. τηλ.
286.545 
(Ε481) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη στη Λ. 62 Μαρτύρων 14. Τηλ.
258.757 
(Ε486) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
To VIDEO CLUB «OASIS» με 
ORIGINAL θέματα, ηλεκτρονική 
εξυπηρέτηση, μεγάλη πελατεία 
(πλήρως οργανωμένο). Μόνο σο­
βαρές προτάσεις. Πληροφ. εντός 
του VIDEO CLUB, Σορβόλου και 
Επτανήσου (Ρομαντική Γώνιά).

1-20

Πετρελαιομηχανή 200 Μερσεντές με 
σασμάν και γκρουπ ΠΩΛΕΙΤΑΙ με 
90.000 δρχ. μετρητά. Τηλ. 282.825 από

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού κοπέλα. 
Απαραίτητη προϋπηρεσία. Τηλ.
225403.
(Ζ-60) 1-3

7π.μ.-2μμ. 
(Π624) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό οικόπεδο εντός 
οικισμού Καλλιθέας, 1150τ.μ. Τηλ. 
282.380 από 9π.μ.-1μμ. και 5μμ.-9μμ
(Π623) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με επαγγελματικό 
δίπλωμα από εμπορική επιχείρηση 
για μόνιμη εργασία. Τηλ. 226665.
(Ζ-55) 1-2

Από μεγάλη Α.Ε. με πλούσια εμπορική δραστη­
ριότητα και με κύκλο εργασιών πάνω από 1 δισ. 
το χρόνο

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 ΣΤΕΛΕΧΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα και 
δωμάτιο για φοιτητές, παραπλεύρως 
παλιάς Παιδαγωγικής Ακαδημίας.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 43τ.μ. στο 
κέντρο του Ηρακλείου (οδός Μιλά- 
του). Τηλ. 226.015

Τηλ. 221.158 
(Ε469) 1-4

(Ε471) 1-4

ΠΩΛΟ*ΝΤΑΙ: Κρις Κραφτ DRACO 
4.00m. MERKURY 40ΗΡ, Μοτοσυκλέ- 
τα XT550 YAMAHA ENDURO - Βεσπά- 
κι SUZUKI 50GS . Όλα σε άριστη 
κατάσταση. Έλεγχος υποχρεωτικός. 
Ευκολίες. Τηλ. 256.736 ή 0897/ 22.641 
κ. Αρη λογικές ώοες.
(Π471) V10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκρέιντερ ADAMS 666 σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ. 281.881 από 
6.30μμ.-9μμ κ. Πέρπιρας.
(Π620) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο SIBI μάρκας SUPER 
STAR και COBRA με κεραία αυτοκινή­
του. Τηλ. 25.88.41

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ απ’ την καφετέρια πολυ­
τελείας PUB ELYSSE 2 δεσποινίδες 
και 1 νεαρός σερβιτόρος. Μισθός ικα­
νοποιητικός συν ποσοστά. Τηλ.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ
— Ηλικία 28-40 χρόνων
— Τουλάχιστον τελειόφοιτος Λυκείου
— Απαραίτητη προϋπηρεσία στις πωλήσεις και 

με γνώσεις MARKETING.
— Μισθός αναλόγως προσόντων
— Συστάσεις απαραίτητες

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο κέντρο της πό­
λης πλήριυς εξοπλισμένα, μοντέρνα 
φτιαγμένα με γούστο επιπλωμένα 
δωμάτια, σε κοπέλες σπουδάστριες. 
Κατά προτίμηση πρωτοετείς. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη (ψυγείο, ηλιόθερμο) Α’ ορόφου 
οδός Λυσιστράτης 44 κοντά στα ΚΑ­
ΤΕΕ. τηλ. 258.442

ΖΩΓΡΑΦΟΣ δημιουργεί μικρά γκρουπ 
ζωγραφικής για παιδιά κάθε ηλικίας. 
Επίσης προετοιμάζει στο ελεύθερο 
σχέδιο (το γραμμικό θα γίνεται από 
Αρχιτέκτονα) για τις εξετάσεις. Πληρ. 
287.582 10-12π.μ. και 6-8.30μμ.
(Μ979) 1-6

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ κα­
θηγητές Φροντιστηρίων παραδίδουν 
ιδιαίτερα μαθήματα (ή σε μικρές ομά­
δες) της ειδικότητάς τους για υπεύθυ­
νη προετοιμασία υποψηφίων 1ης, 4ης 
και 3ης (μόνο αρχαία) δέσμης αντί­
στοιχα. Ακόμα παραδίδονται μαθήμα­
τα προπαρασκευαστικά για μαθητές 
Λυκείου · Γυμνασίου. Πληρ. τηλ. 
254.123
(Μ972) 1-5

ΤΕΤΑΡΤΟΕΤΗΣ φοιτητής της Φυσικο­
μαθηματικής σχολής του Πανεπιστη­
μίου Κρήτης παραδίδει ιδιαίτερα σε 
μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου και Δέ­
σμης στα Μαθηματικά, Φυσική και Χη­
μεία. Τηλ. 253.465
(Μ977) 1-5

ΔΑΣΚΑΛΑ με φροντιστηριακή πείρα 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές Δη­
μοτικού. Τηλ. 0893/ 22.013
(Μ976) 1-4

(Π622)

288815.
(Ζ-964) 1-10

1-3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 60τ.μ. (λουξ) 
επί του δρόμου Μπιζανίου - Θησέως 
παραπλεύρως Πολεοδομικού. Τιμή 
προσιτή. Τηλ. 222.016

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υδραυλικοί τεχνίτες και 
βοηθοί. Τηλ. 237.056 από 6-9μμ

Στείλτε Βιογραφικό Σημείωμα - ΤΘ 2206 ΠΟΡΟΣ

(Π621) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός του οικι­
σμού Πρασάς 1700τ.μ. σε συμφέρου- 
σα τιμή με φως νερό τηλέφωνο. Τηλ.
0891/ 31.573 ■ 31.379
(Π672) 1-6

(Ζ48) 1-5
Από 1/11/88 ζεύγος ΖΗΤΕΙ οικία προς 
ενοικίαση για όλο το χρόνο περιοχή 
Χερσονήσου - Σταλίδας. Πληρ. τηλ.
0897/ 22.368 
(Ζ47) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια πεπειραμένη.
Τηλ. 244.171 
(Ζ46) 1-2

(Ε478) 1-3

284.174 
(Ε443) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επιπλωμέ­
να για όλο το χρόνο, με θέρμανση, 
και με ή χωρίς κουζίνα. Τηλ. 252.455
(Ε477) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πολυτελή διαμερίσματα στον Μασταμπά. Ε­
τοιμοπαράδοτα και υπό κατασκευή.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Από Εταιρεία Διανομής Τροφίμων 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Αποθηκόρ/ος, με γραμματικές γνώσεις Λυκείου, δίπλωμα γ' 
Κατηγορίας και ηλικίας 21 - 26 ετών.

Τηλ.: 251628.

Α. ΓΕΩΡΓΑΛΗΣ ■ Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

ΚΟΖΥΡΗ 2 - ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
Τηλ. 285.779 - 232.873

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΤΡΙΤΟΕΤΗΣ φοιτητής της Φυσικομα­
θηματικής Σχολής του Παν/μίου Κρή­
της παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
και μαθήτριες Γυμνασίου ή Λυκείου. 
Τηλ. 237.019 9-1 κάθε μέρα.
(Μ969) 1-6

ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει μαθήματα Φυσι­
κής, Χημείας σε μαθητές Γυμνασίου 
- Λυκείου. Τηλ. 231.203
(Μ968) 1-6

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ τελειόφοιτος της Φυσι­
κομαθηματικής σχολής παραδίδει μα­
θήματα Μαθηματικών σε μαθητές 
Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 229.506 
(Μ967) 1-6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου - Λυκείου Α’ και Δ’ Δέ­
σμης. Τηλ. 228.667 ■ 259.904 - 761.253 
(Μ963) 1-10

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ σε 6 μήνες. Επαναστατι­
κή μέθοδος Γ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ. 
(Εγγραφές μέχρι 3-9-88). (Έναρξη μα­
θημάτων 6-9-88). Πληρ. ΛΗΜΝΟΥ 8 
1-8μμ. ή στο τηλ. 220.551 5-8μμ.
Μ962) 1-10
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— Ποιον υπονοείτε σεις;
— Εγώ δεν υπονοώ κανένα. Από 

σας περιμένω να μου πήτε εις ποιον 
άλλον ανεκοινώσατε το μυστικόν 
αυτό.

Εις τον σύζυγον του διευθυντού του 
εμπιστευτικού γραφείου το είπα.

— Εν τοιαύτη περιπτώσει στραγη- 
γέ μου, πρέπει να προβήτε αμέσως 
εις την σύλληψιν της γυναικός αυ­
τής, διότι είναι κατάσκοπος.

— Είναι αδύνατον! Είναι παραλο- 
γισμός αυτό που λέτε.

— Δεν είναι καθόλου παραλογι- 
σμός στρατηγέ Ζόφρ. Ήμουν απο­
λύτως βέβαιος περί του σατανικού 
ρόλου το* οπσΤον έπαιξε και εξακο­
λουθεί να παίζη η κυρία αυτή, την ο­
ποίαν έχετε υπό την εύνοιάν σας δΓ 
αυτό έστησα την παγίδα εις την ο­
ποίαν έπεσε.

— Ώστε όλα όσα μου ετηλεφωνή- । 
σατε ήσαν....

— Ησαν μια παγίς διά την κυρίαν 
η οποία σας το καταγγέλλω καθα­
ρά ότι είνναι πράκτωρ της γερμανι­
κής κατασκοπείας. Απόδειξις είναι 
ότι έσπευσεν αμέσως να ειδοποιήση 
τους πράκτορας της Γερμανίας. Εν­
τεύθεν και η επίθεσις του εχθρού εις 
τον τομέα που σας υπέδειξα. Ο Ζόφρ 
ηθέλησε να αμυνθή. Αντέτεινα ότι 
δεν έχει δίκαιον να έχη τόσο τυφλήν 
εμπιστοσύνην προς την κυρίαν αυ­
τήν. Μου επανέλαβε και πάλιν ότι 
δεν έχει καμμίαν δυσκολίαν να απο- 
κλείση τας υπονοίας μου και προ­
σέθεσε:

— Αναλαμβάνω πλήρη την ευθύ­
νην αν πρόκειτ?- να μου κατηγορη- 
σητε την γυναίκα αυτήν.

— Είναι καταπληκτικόν στρατη­
γέ μου, να επιμένετε εις την προστα­
σίαν προς την γυναίκα αυτήν. Απεκ­
δύομαι πάσης ευθύνης. Θα σας στεί- 
λω μάλιστα και έγγραφον εμπιστευ- 
τικόν του οποίου θα κρατήσω αντί- 
γραφον σχετικώς με την υπεύθυνον 
καταγγελίαν μΑ.

— Να το στείλετε το έγγραφον διά 
να το έχω υπ’ όψιν μου. Εις καμμίαν 
όμως ενέργειαν δεν πρόκειται να 
προβώ.

— Τόσω το χειρότερον, στρατηγέ 
Ζόφρ. Δεν ημπορούμεν δηλαδή να εί- 
μεθα ήσυχοι εδώ εις το μέτωπον διότι 
σεις επιμένετε να έχητε υπό την προ­
στασίαν σας μίαν γυναίκα.

— Διά την ασφάλειαν του μετώπου 
εγγυάται το επιτελείον στρατηγέ Λ. 
Μην ενδιαφέρεσθε γι’ αυτό.

— Με συγχωρείτε στρατηγέ Ζόφρ. 
Δεν μπορείτε να μονοπωλήσητε σεις 
το ενδιαφέρον διά το μέτωπον, ούτε 
η εγγύησίς σας είναι αρκετή διά να 
μας καθησυχάση. Έχομεν ταςευθύ- 
νας μαςτ τας οποίας σεις δεν δύνα- 
σθε να τας αναλάβητε.

— Σεις να αρκεσθήτε να εκτελή- 
τε τας διαταγάς του επιτελείου μό­
νον. Πέραν αυτού να μη ενοχλήσθε 
δΓόσα συμβαίνουν εδώ.

— Ο τρόπος με τον οποίον μου ο- 
μιλείτε στρατηγή Ζόφρ, με αναγκά­
ζει να σας είπω ότι δεν τηρείτε ουδέ 
καν τα προσχήματα. Αυτό να μου ε- 
πιτρέψητε να σας ^ώ.άτι είναι εκτρα- 
χηλισμός πλήρης.

— Δεν είναι έκφρασις αυτή, στρα­
τηγέ Λ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (προς τον στρατηγόν

Ζόφρ). Διεξηχθη εις αυτόν τον τόνον 
η συζήτησις στρατηγέ μου;
ΖΟΦΡ: Δεν παραλείπει τίποτε κύριε 
πρόεδρε ο στρατηγός Λ. Δυστυχώς 
η συζήτησις διεξήχθη πράγματι εις 
αυτόν τον τόνον.

ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Δεν είναι 
δυστύχημα στρατηγέ μου, το ότι η 
συζητησις διεξήχθη εις αυτόν τον τό­
νον, αλλά το ότι δεν επροσέξατε εις 
την σοβαρότητα της επιμονής μου να 
σας καταγγέλλω υπευθύνως μερικά 
πράγματα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (προς τον Ζόφρ). Ελά­
βατε το δεύτερον έγγραφον του 
στρατηγού Λ;
ΖΟΦΡ: Βεβαίως. Το περιεχόμενον 
του ήτο εξαιρετικώς αυστηρόν εις 
ύφος.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε αντίγραφον του 
εγγράφου αυτού, κατηγορούμενε;
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Έχω κύριε 
πρόεδρε, αλλά δεν είναι δυνατόν να 
το προσκομίσω εις το δικαστήριον 
διότι δεν φέρει την σφραγίδα της ε- 
πισημότητος.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το έχετε καταχω­
ρίσει εις το βιβλίον αποστολής;
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Δεν διέπρα- 
ξε μόνον ο στρατηγός Ζόφρ το σφάλ­
μα να μη καταχώριση το έγγραφον 
αυτό εις το πρωτόκολλον. Είμαι και 
εγώ υπεύθυνος διότι δεν το κατε- 
χώρισα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ότι ούτε σεις ούτε 
ο στρατηγός Ζόφρ αρνείσθε την ύ- 
παρξιν του εγγράφου αυτού, καθιστά 
τούτο έγκυρον.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Δυστυχώς 
κύριε πρόεδρε, δεν δύναται να θεω- 
ρηθή έγκυρον το έγγραφον ούτε να 
χρησιμοποιηθή ως στοιχείον διά την 
περαιτέρω έρευναν της υποθέσεως 
αυτής.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την μεγαλυτέραν ευ­
θύνην διά τούτο την φέρει ο στρατη­
γός Ζόφρ, προς ον απεστάλη το 
έγγραφον. Εν πάση περιπτώσει κα­
τηγορούμενε αν παραστή ανάγκη θα 
προταθήτε ως μάρτυς εις την υπόθε- 
σιν της κατασκοπείας.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Είναι νομί­
ζω προτιμότερον να σταματήση έως 
εδώ αυτή η υπόθεσις κύριε πρόεδρε 
διότι υπάρχει κίνδυνος μεγάλων συ­
νεπειών αν εν λεπτομέρεια διερευνη- 
θή η υπόθεσις αυτή.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είσθε λοιπόν δια­
τεθειμένος κατηγορούμενε να επικυ- 
ρώσητε διά της καταθέσεώς σας το 
περιεχόμενον του δευτέρου εγγράφου 
σας προς το επιτελείον;
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Οχι, κύριε 
πρόεδρε. Δεν νομίζω δηλαδή ότι εί­
ναι συμφέρον να ανακινηθή εν πλά- 
τει και πάλιν αυτή η υπόθεσις.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν είναι ή δεν είναι 
συμφέρον αυτό, δυνάμεθα να το κρί- 
νωμεν εξ ίσου με σας και ημείς κα­
τηγορούμενε.

ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Η πολυήμε­
ρος ενασχόλησις του δικαστηρίου, 
κύριε πρόεδρε, με την δικαζομένην 
υπόθεσιν σας απεμάκρυνεν από τον 
κύριον και πραγματικόν ρόλον, τον 
οποίον σας ανέθεσαν. Ελησμονήσα- 
τε δηλαδή ότι είσθε στρατοδικείον έ­
κτακτον του οποίου τα καθήκοντα 
είναι αυστηρώς περιωρισμένα kai με- 
τεβλήθητε εις τακτικής διαδικασίας 
ορκωτόν δικαστήριον.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (εντόνως). Το ότι α-

παρτίζομεν έκτακτον στρατοδικείον 
δεν σημαίνει ότι πρέπει να μεταβλη- 
θώμεν εις εκτελεστικόν απόσπασμα, 
κατηγορούμενε. Δεν γνωρίζω αν εις 
άλλα έκτακτα στρατοδικεία επρυτά- 
νευσε το πνεύμα αυτό. Ημείς πάντως 
κληθέντες εδώ διά να δικάσωμεν 
μίαν στρατιωτικήν υπόθεσιν όπως η 
ιδική σας, δεν είναι δυνατόν να ελέγ- 
ξωμεν μετά πάσης ακρίβειας όλα τα 
εμφανιζόμενα στοιχεία.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Έστω κύριε 
πρόεδρε. Περιορισθήτε όμως εις την 
υπόθεσιν που με αφορά. Σεις θέλετε 
να συγκεντρώσητε στοιχεία και δΓ 
άλλην δικασθησομένην υπύθεθεσιν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας είπα και σας επα­
ναλαμβάνω ότι το συμφέρον του 
στρατού είναι να αποκαλυφθή η α­
λήθεια.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Υπό της ι­
δίας αντιλήψεως εμπνεόμεθα και η­
μείς κύριε πρόεδρε. ΔΓ αυτό το 
συμφέρον του στρατού αγωνιζόμεθα 
και ημείς κύριε πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι συμφέρον 
του στρατού να καλυφθή μία τοιαύ- 
τη συνταρακτική υπόθεσις κατα­
σκοπείας.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Εφ’ όσον 
βλέπετε ότι κινδυνεύει να θιγή η α- 
νωτάτη αρχή του στρατεύματος ο­
φείλετε να ανακρούσετε πρύμναν 
κύριε πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ανωτάτη αρχή του 
στρατεύματος έπρεπε να είχε φρον­
τίσει να καταχωρηθή έστω και μετά 
την αποστολήν του δευτέρου εγγρά­
φου σας. Ήτο καιρός ακόμη να προ- 
βή εις ενέργειαν εξασφαλίζουσαν τα 
νώτα του στρατού από τους κατα­
σκόπους.
ΖΟΦΡ: Κύριε πρόεδρε να τελειώνει 
σας παρακαλώ, αυτή η τραγική ι­
στορία. Κρίνατέ με όπως θέλετε. Μη 
επιτρέπετε όμως να καταχράται της 
ανοχής σας το γύναιον αυτό.
ΚΑΤΑΣΚΟΠΟΣ: Γύναιον εις την 
διάθεσιν του οποίου όμως είχατε πα- 
ραδοθή, κύριε Ζόφρ.
ΖΟΦΡ: Θαυμάσια κύριε .πρόεδρε. 
Τώρα εκτελείτε πλήρως το καθήκον 
σας με το να επιτρέπετε εις αυτήν 
την γυναίκα να ομιλή τόσον 
αυθαδώς.

Συνεχίζεται

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΙΑΤΡΟΙ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταμ 
ρισμών Ηρακλείου ανακοινώνει 
στους σουλτανοπαραγωγούς 
ότι, από την ερχόμενη Δευτέρα 
5 Σεπτεμβρίου 1988, θα παρα- 
λαμβάνει σταφίδες εσοδείας 
1988, στα εξής εργοστάσια:

1. Εργοστάσιο Σουλτένωσης - 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 44 
τηλ. 282265.

2. Εργοστάσιο Μελισσείδη - 
Φοινικιά, τηλ. 252046

3. Εργοστάσιο Τοσκούδη - Βιο­
μηχανική Ζώνη, τηλ. 227187.

Περισσότερες πληροφορίες 
στα τηλέφωνα της ΕΑΣΗ: 254502, 
254603, εσωτερ, 34 και 44.

Ηράκλειο 2-9-1988
Από την Ένωση Αγροτ.

Συν/σμών Ηρακλείου

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ
Το Μικροβιολογικό Εργαστήριο 

του Μικροβιολόγου
ΜΑΚΡΗ ΗΛΙΑ 

μεταφέρθηκε και λειτουργεί πί­
σω από το Ιερό της Αγίας Αικα­
τερίνης.
Δέχεται καθημερινώς. Τηλ. 
220.018 Ιατρείου, 289.596 οικίας.

1-25

1-25

1-25

1-25

ΝΙΚΟΣ Κ. ΧΟΝΔΡΟΣ 
Χειρουργός Ουρολόγος 

Εγκαταστάθηκε στο Ηράκλειο 
και δέχεται στο ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗ­
ΤΗΣ Πλ. Ελευθερίας, κτίριο ΗΛΕ­
ΚΤΡΑ πρωί 9-1.30, απόγ. 5.30-8, 
εκτός Σαββάτου. Τηλ. 229.612, οι­
κίας 235.370

ΚΑΛΑΙΤΖΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Χειρουργός Οδοντίατρος

Δέχεται καθερινά 8.30-1.30 και 
5.30-8.30 εκτός Σαββάτου στο ια­
τρείο του Χάνδακος 6 - Λιοντά­
ρια. Τηλ. 281.084

Μ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ - ΠΑΠΠΑ 
Κυτταρολόγος 

Πλ. Κορνάρου 20 
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμ/ριο) 

Βαλιδέ Τζαμί 
Τηλ. 288.095

Δέχεται με ραντεβού 9-1.30π.μ., 
εκτός από Σάββατο. 6-8μμ Δευτέ­
ρα και Πέμπτη.

ΜΑΝΩΛΗΣ Π. ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά 6-9μμ. και 
Σάββατο πρωί 9.30 -13.00 στο ια­
τρείο του Χάνδακας 6 Λιοντάρια. 
Τηλ. 287.621. Σύμβαση με 
Υ.Ε.Θ.Α ΤΑΞΥ και ΔΗΜΟΣΙΟ.
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Ο Χειρουργός 
Οδοντίατρος 

ΝΙΚΟΣ Η. ΜΑΚΡΗΣ 
Δέχεται καθημερινά στο σύγχρο­
νο Ιατρείο του στην Πλ. Αγ. Αικα­
τερίνης 1 (Οικοδομή Λεμπιδάκη), 
2ος όροφος. Τηλ. Ιατρείου 
280.820. Τηλ. Οικίας 289.596
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0 ειδικός Ρευματολόγος 
ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗΣ 

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 
Παν/μίου Αθηνών 

Δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. Κορ­
νάρου 20. Τηλ. 286.240 · 253.892 
καθημερινά εκτός Σαββάτου 
8.30-12.00 και 6.00-8.00

ΚΑΡΦΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Ειδικός Χειρούργος 

Δέχεται με τηλεφωνικό ραντε­
βού εκάστην Δευτέρα και Παρα­
σκευή 9-12.
Έλεγχος κυκλοφορίας κάτω ά­

κρων με ειδικό μηχάνημα.
Οδός Ζωγράφου 13 

Τηλ. 285.462 ■ 0897/ 31.237

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΛΕΥΡΑΚΗ 
ΚΑΝΑΒΑΚΗ

Ειδικός Παθολόγος 
Εξειδίκευση: Σακχαρώδης 

Διαβήτης
Δέχεται 9-1 πλην Σαββάτου, απο­
γεύματα μετά από ραντεβού. 
Τηλ. 222.747. Γιαννιτσών 1, Πλ. 
Κορνάρου, Ηράκλειο Κρήτης.

0 Ενδοκρινολόγος 
ΑΝΕΣΤΗΣ Σ. ΧΟΥΡΣΑΝΙΔΗΣ 

Δέχεται στο Ιατρείο του, οδός Α- 
βέρωφ 13 (κτίριο ΕΤΒΑ). Καθημε­
ρινά, εκτός Σαββάτου 8.30-1.30 
και 5.30-8; Τηλ. 225.590 - 284.802 
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Dr. ΙΩΑΝΝΗΣ X. ΧΑΤΖΑΚΗΣ 
Χειρούργος

Ωτορινολαριγγολόγος 
Δέχεται καθημερινά 8.30-1.ΟΟμ.μ. 
και 5.30-8.00μμ εκτός Τετάρτη και 
Σάββατο απόγευμα.

Εργαστήριο Ωτονευρολογίας 
Τηλ. Ιατρείου: 289.703, Τηλ. Οι­
κίας: 284.045

Ο Οδοντίατρος 
ΒΑΤΣΙΝΑΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ 

Δέχεται στο Ιατβείο του 25ης 
Αυγούστου 16 καθημερινά εκτός 
Σαββάτου. Τηλ. 221.815
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ΑΡΓΥΡΩ 
Ε. ΤΖΑΝΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Χειρούργος Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά με ραντεβού 
στο Ιατρείο της, οδός Δελημάρ- 
κου 1 Καμαράκι (έναντι ξενοδοχ. 
«Ηράκλειο»), Τηλ. Ιατρείου 
286.674, Οικίας 235.910 
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Η Οδοντίατρος 
ΜΙΡΑΝΤΑ I. ΤΣΑΛΙΜΗ 

Πτυχιούχος του Παν/μιου 
Δυτ. Βερολίνου 

Δέχεται καθημερινά, εκτός Σαβ­
βάτου και Τετάρτης απογεύμα­
τος, οδός Κοζάνη 7, Πλ. Α,·. 
Αικατερίνης. Τηλ. 289.966 ια­
τρείο, 287.277 οικία.
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Dr. Β. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ 
Χειρούργος

Επιστημονική Εφαρμογή Βελονι­
σμού. Τηλ. 283.279

Θ. ΒΑΡΟΥΧΑΚΗΣ 
Χειρούργος Ουρολόγος 

Τηλ. 283.930
Δ. ΞΕΚΑΡΔΑΚΗΣ 

Παθολόγος · Καρδιολόγος 
Τηλ. 282.880 

Δέχονται εις τα Ιατρεία των εις 
ίο ισόγειο της πρώην Κλινικής 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗ- 
ΡΙΟΝ» οδός 1770, Αποκορώνου 
24. ’Ωρες επισκέψεων 9-1 και 6-8

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΜΑΛΤΕΖΑΚΗΣ 
Ιατρός Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Τ. Επιμελητής Νοσ. Θώρακας 
Αθηνών 

«ΣΩΤΗΡΙΑ»
Έλεγχος αναπνευστικής λει­
τουργίας. Εγκαταστάθηκε στο Η­
ράκλειο και δέχεται στο ΙΑΤΡΙΚΟ 
ΚΡΗΤΗΣ (μέγαρο ΗΛΕΚΤΡΑ) κα­
θημερινώς και ώρες 8.30-1.30μμ. 
και 6μμ.-8μμ. Σάββατο 9-1 μμ. Τηλ.
229.612

Η Δικ. Επιμελήτρια του 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου Ελένη 
Αντ. Μαραζάκη, κάτοικος Ηρα­
κλείου, Ρούσσου Χούρδου 4 

ΔΗΛΩΝΩ ΟΤΙ
Την 21ην Σεπτεμβρίου του έτους 
1988 ημέρα Τετάρτη και απο ώ­
ρας 12 το μεσημέρι μέχρι 14 μ.μ. 
στην αίθουσα (2) του ισογείου 
του Δήμου Ηρακλείου και ενώ­
πιον του Συμβολαιογράφου Ηρα­
κλείου Μιχαήλ Χατζάκη ή του 
νομίμου αναπληρωτού του, μετά 
απο επίσπευση της στην Αθήνα 
εδρεύουσας Ανων. Τραπεζικής 
Εταιρίας με την επωνυμία «ΕΘΝΙ­
ΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΑΕ» που εκπροσωπείται νόμιμα 
θα εκτεθή σε δημόσιο αναγκαστι­
κό πλειστηριασμό το παρακάτω 
αναφερόμενο και περιγραφόμε- 
νο ακίνητο του οφειλέτη Μηνά 
Πλουμή εμπόρου, κατοίκου Ηρα­
κλείου, Ινάτου αρ. 14, ήτοι, στη 
θέση «ΣΤΟΜΙΟ» της κτηματικής 
περιφέρειας Ηρακλείου, ομονύ- 
μου Δήμου και Υποθηκοφυλα­
κείου και επί της οδού Κανδάνου, 
το 1/2 εξ αδιαιρέτου της αέρινης 
στήλης επιφάνειας 167 τ.μ. (και 
του δικαιώματος ανέγερσης ορό­
φων) πάνω απο την επικάλυψη 
του δεύτερου υπέρ του ισογείου 
ορόφου με τα αντιστοιχούντο 
στο οικόπεδο εφ’ ου η οικοδομή 
ποσοστά 150/1000 επιφάνειας 
240,24 τ.μ. και συνορεύει απο 
βορρά με την οδό Κανδάνου, απο 
Νότο με ιδιοκτησία Καλλιόπης 
Τσικανδυλάκη, ανατολικά με ι­
διοκτησία Εμμανουήλ Ζερβού και 
δυτικά με ιδιοκτησία Πολύδωρου 
Πλουμή. Το παραπάνω ακίνητο 
κατά το κατασχεθέν ποσοστό 
την ημέρα της κατασχέσεως εξε- 
τιμήθη σε δρχ. 1.000.000. Τιμή 
που θα χρησιμεύση σαν πρώτη 
προσφορά την ημέρα του πλει- 
στηριασμού ορίστηκε το ήμισυ 
της εκτιμηθείσης αξίας του δηλα­
δή δρχ. 500.000. Φύλακα και με­
σεγγυούχο του παραπάνω 
κατασχεθέντος ακινήτου όρισα 
τον ίδιο τον οφειλέτη. Το παρα­
πάνω ακίνητο το κατέχει ο καθ’ 
ου δυνάμει του υπ’ αριθμ. 7269 α- 
γοραπωλητηρίου Συμβολαίου 
του Συμβολαιογράφου Ηρα­
κλείου Αριστείδη Δοκουμετζίδη 
σε συνδυασμό με την υπ’ αριθμ. 
16742/84 πράξη συστάσεως ορι­
ζοντίου ιδιοκτησίας της Συμ/φου 
Ηρακλείου Καλλιόπης Δοκουμετ- 
ζίδου, που έχο υν μεταγραφεί νό­
μιμα στο Υποθηκοφυλακείο 
Ηρακλείου με αριθμούς 176733 
και 198027 αντίστοιχα. Το παρα­
πάνω ακίνητο κατεσχέθη δυνά­
μει και σε εκτέλεση της υπ’ 
αριθμ. 776/86 διαταγής πληρω­
μής του Ειρηνοδικείου Ηρα­
κλείου, νόμιμα περιβεβλημένης 
τον εκτελεστήριο τύπο, με την ο­
ποία υποχρεώθηκε ο παραπάνω 
οφειλέτης να πληρώση στην επι- 
σπεύδουσα για επιδικασμένο σ’ 
αυτήν κεφάλαιο δρχ. 50.000 εν- 
τόκως νομίμως, της υπ’ αριθμ. 
3251 β/31-7-86 εκθέσεως επιδόσε- 
ως του Δικ. Επιμελητή του Πρω­
τοδικείου Ηρακλείου Αντωνίου Γ. 
Μαραζάκη απο την οποία φαίνε­
ται ότι επεδόθη στον παραπάνω 
καθ’ ου ακριβές αντίγραφο της 
άνω διαταγής πληρωμής μετά 
παρά πόδας του με χρονολογία 
15-7-86 επιταγή με την οποία τον 
επιτάσσει να πληρώση για επιδι­
κασμένο κεφάλάιο, τόκους και έ­
ξοδα μέχρι της επιταγής 
συνολικά δρχ. 71.695 εντόκως 
νομίμως εκτός απο το κονδύλια 
των τόκων, και της υπ’ αριθμ. 
202/9-7-87 εκθέσεώς μου κατα­
σχέσεως. Επί του παραπάνω ακι­
νήτου όπως φαίνεται απο την υπ’ 
αριθμ. 5308 πιστοποίηση της κ. Υ­
ποθηκοφύλακας Ηρακλείου, υ­
πάρχουν τα παρακάτω βάρη. 1) 
προσημείωση Υποθήκης για δρχ. 
209.560 που γράφτηκε την 3ην 
Ιουλίου 1987 στον τόμο 629 φύλ­
λο 64270 στοιχ. Ι/Α κατά του Μη­
νά Γεωργ. Πλουμή και υπέρ της 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, 
2) Προσημείωση Υποθήκης για 
δρχ. 96.350 που γράφτηκε την 
3ην Ιουλίου 1987 στον ίδιο ως 
άνω τόμο και φύλλο στοιχ. Ι/Β κα­
τά του ιδίου ως άνω οφειλέτη και 
υπέρ της ίδιας ως άνω Τράπεζας 
και 3) υπάρχει η υπ’ αριθμ. 
202/9-7-87 έκθεσε κατασχέσεως 
της δικ. Επιμελήτριας Ελένης 
Μαραζάκη που καταχωρήθηκε 
την 15ην Ιουλίου 1987 στον τόμο 
70 αρ. 73 κατά του Μηνά Γεωργ. 
Πλουμή τη επισπεύσει της Εθνι­
κής Τράπεζας της Ελλάδος, δυ­
νάμει και σε εκτέλεση της υπ’ 
αριθμ. 776/86 διαταγής πληρω­
μής του Ειρηνοδικείου Ηρα­
κλείου, για την είσπραξη του 
ποσού των δρχ. 71.695. Ο πλει- 
στηριασμός του άνω κατασχε­
θέντος ακινήτου με το υπ’ αριθμ. 
204 Πρόγραμμά μου πλειστηρια- 
σμού είχε οριστή αρχικά για την 
21ην Οκτωβρίου 1987, αλλά δεν 
έγινε γιατί ο καθ’ ου ζήτησε προ­
θεσμία απο την επισπεύδουσα η 
οποία και του έδωσε .προθεσμία 
ολίγων ημερών για την εξόφλη­
ση του χρέους του. Η προθεσμία 
παρήλθε άπρακτη η επισπεύδου- 
σα συνέχισε την αρξαμένη εκτέ­
λεση και μου έδωσε νέα εντολή 
για να συντάξω καινούργιο Πρό­
γραμμα πλειστηριασμού και να ε- 
παναλάβω τις νόμιμες διαδικα­
σίες για την είσπραξη του υπο­
λοίπου εκ. δρχ. 72.021 μετά την 
αφαίρεση των νομίμως Καταβλη- 
θέντων. Στη συνέχεια εγώ με το 
υπ’ αριθμ. 216 Α' επαναληπτικό 
μου πρόγραμμα όρισα καινούρ­
για ημέρα διενεργείας του την 
13ην Ιουλίου 1988 ημέρα Τετάρ­
τη. Όμως και την παραπάνω η­
μέρα ο πλειστηριασμός 
ματαιώθηκε (υπ’ αριθμ. 51567/ έκ­
θεση ματαίωσης πλειστηριασμού 
του επί του πλειστηριασμού υ­
παλλήλου Συμβολαιογράφου Η­
ρακλείου Μιχαήλ Χατζάκη) γιατί

δεν εμφανίστηκαν πλειοδότες. 
Και τώρα πάλι ο πληρεξούσιος 
Δικηγόρος της επισπεύδουσας 
μου έδωσε καινούργια εντολή 
συνεχίσεως εκτελέσεως της ο­
ποίας το περιεχόμενο έχει ούτω.
ΕΝΤΟΛΗ ΣΥΝΕΧΙΣΕΩΣ ΑΝΑΓ- I Συνέχεια από τη σελ 1 
ΚΑΣΤΙΚΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ, της ε- Λ
δρεύουσας στην Αθήνα Ανων. 1 <<εσν>κους» πολιτισμούς. 
Τραπεζικής Εταιρείας με την ε- I “Πάσες εκπλήξεις δεν έκρυβε 
πωνυμία «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ Y‘a μένα η Αγγλία, εκτός από την 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» που εκπρο- I πιο μεγάλη: να βρεθώ εγώ σ’ αυ- 
σωπείται νόμιμα ΚΑΤΑ Μηνά I τή την χώρα», έγραμε στις αρχές 
Πλουμή εμπόρου κατοίκου Ηρα- 1 του αιώνα μας ο Pierre Loti ( 
κλείου Πρός την Δικ. Επιμελή- 1850-19237, διάσημος και για το 
ΣΡΐα χ .τ°" Α ΠΡωτοδικε^ αντιαγγλικό του μένος Η Αγγλ.- 
Ηρακλειου Ελένη Αντ. Μαραζά- I η ς γγ
κη, ΕΝΩΠΙΟΝ, του υπαλλήλου Τ ^ευΡατ'«η ™η
επί του πλειστηριασμού Συμ/φου I « » ? α εξαΡτπδπκε σε μεγάλο 
Ηρακλείου Μιχαήλ Χατζάκη. θα9μ° και απ° πεΡ>πέτειες της 
Σας παρέχεται η νόμιμη εντολή πθλ'Τ',·<ής ζωής και αυ-
και πληρεξουσιότητα να συνεχί- Τ° κανε,ζ δε το περ.σσο- 
σετε την αναγκαστική εκτέλεση I Τον Chateanbriand
κατά του καθ’ου πρός ικανοποί- I (17θ8-1848) (άγνωστος είναι σε 
,ηση υπολοίπου απαιτήσεως μου I πολλούς ο θαυμασμός του για τον 
εκ. δρχ. 72.021 νομιμοτόκως απο I Ανδριώτη φιλόσοφο Θεόφιλο 
4-2-88 πλέον δρχ. 50.000 για έξο- I Καΐρη). Τον Μάϊο του 1793 ένας 
δα πλειστηριασμού μέχρι την ε- I υπαξιωματικός του Αποικιακού 
ξόφληση δυνάμει της υπ’ αριθμ. I Γαλλικού Στρατού αποβιβάσθηκε 
776/86 διαταγής πληρωμής και ως πρόσφυγας εις το Σάουθάμ- 
της σε εκτέλεση της απο 15-7-86 ΠΤον. Φτωχός κα1 άγνωστ έ 
επιταγής πρός πληρωμη που κοι- σε ΤΟ Λονδίνο όπ φ 
νοποιηθηκε στον οφειλέτη με την I , ■ , μ ςυπ’αριθμ. 3251β/31-7-86 έκθεση ε- σελ^1ν1α TOV Pnva, νοίκιασε μια 
πιδόσεως του Δΐκ. Επιμελητή Η- θο<ρ'τ° κο™
ρακλείου Αντωνίου Μαραζάκη. Ο 0Urt Hoad·Το 1800 ΥύΡ,σε ε'ζ 
πλειστηριασμός ακινήτου του I την Γαλλία και έγινε διάσημος με 
καθ’ ου που αναφέρεται στην υπ’ I τα εΡΥα τ°υ Atala ως Le Genie 
αριθμ. 202/9-7-87 έκθεσή σας κα- I du Christianisme που τα είχε 
τασχέσεως είχε οριστή ενώπιον I αρχίσει στο Λονδίνο. Στη σονέ­
του Συμ/φου Ηρακλείου Μιχ. I χεια απασχολήθηκε με την πολι- 
Χατζάκη, με το ύπ’αριθμ. 216 Α' τική. Το 1822, ο Λουδοβίκος ο 
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΣΑΣ Πρόγραμ- I 8ος τον διόρισε προσβευτή στο 
μα για την 13ην Ιουλίου 1988 αλ- Λονδίνο και τον Απρίλιο έφθασε 
λά δεν έγινε γιατί δεν I μτΛ«ο^ α ■ εμφανίστηκε πλειοδότης. Εντέ- ε^° Ντο6ερ οπου. οπως κη<υρι- 
λεσθε δε να τηρήσετε όλες τις θ8™6’ 1° Του ΚαστΡΟϋ 
νόμιμες διατυπώσεις για την συ- Τ°ν αποδέχθηκαν με τιμητικές βο- 
νέχιση της διαδικασίας εκτελέ- I „ες; 1κανοποιεπαι όμως! «Δεν 
σεως. Ηράκλειο 21-7-88. Ο I οΡεθπκε ούτε ένας ηλίθιος στο Η-

(Αγγλο-γαλλικοί πνευματικοί δεσμοί)

πληρεξούσιος Δικηγόρος- I νωμένο Βασίλειο που να προτι­
Δημήτριος Μαλλιαράκης. μούσε περισσότερο τον
Την παραπάνω εντολή κατέθεσα I συγγραφέα από τον πρεσβευτή!» 
νόμιμα στον επί του πλειστηρια- I έγραοε. Ένας τυπικός ρομαντικός 
σμού υπάλληλο Συμβολαιογρά- I που τώρα πια λυπόταν για τον κό- 
φο Ηρακλείου Μιχαήλ Χατζάκη ο σμο του των «δοκιμασιών και δα- 
οποιος για το σκοπό αυτό συνέ- κρ6ων»... Τις πρώτες του ημέρες 
τάξε την υπ’αριθμ. 51581 Δήλω- α - - ου ήμερες
ση του καταθέσεώς. Η κατακύ- κατεφευγε στους
ρωση του πλειστηριαζομένου θα ΚηΠΟυς Του X^Slngton γιατί: 
γίνη σ’ αυτόν που θα προσφέρει <<ηταν εκει που (αναδιάβασα το η- 
την μεγαλύτερη τιμή αφού προη- I μ^θ^δΥ10 Των υπερπόντιων ταξι- 
γουμένως τρείς φορές θα γίνη I δ1“ν μου Κα1 εμπνεύσθηκα απ’ 
πρόσκληση για πλειοδοσία. Ο υ- I αυτά Τ1? αγάπες του Atala ... και 
περθεματιστής οφείλη να κατα- I σ’ αυτούς τους κήπους έγραμα τα 
βάλη αμέσως το πλειστηρίασμα I ΠΡώτα σχεδιάσματα για τον Re- 
σε μετρητά ή το υπόλοιπο του εμ- I neB· Στο εΡΥ° TOU «Memoires 
πρόθεσμα, εκτός αν ο υπάλλη- I d’outu - tombe» αποτίει συχνά 
λος του πλειστηριασμού κατά I «φόρο τιμής» για τα χρόνια που 
την κρίση του ήθελε επιτρέψει I πέρασε στην Αγγλία.
μέσα στην νόμιμη προθεσμία των Η Mme de STAEL 
15 ημερών την καταβολή μέρους (1766-1817), έκανε δύο μακρο- 
του με την καταβολή ανάλογης χρόνια Ταξίδ1α την Α λ1<ό.
εγγύησης ή μη Υ1α την εκπχήρω. I τθ lgl3 συνάντησε τθν 
ση όλων των υπρχρεωσεων του I BVrnn(l77i istoi ο μ - 
υπερθεματιστή. Αν ο υπερθεμα- ΒνΓΟΜ177Μ832). Ο Μπαιρον 
τιστής δεν καταβάλει αμέσως το Κα' ° bCOtt παΡέμειναν ηρωικές 
πλειστηρίασμα σε μετρητά, ή το I ΡοΡΦε? Υ,α τουζ Γάλλους συγγρα- 
υπόλοιπο του εμπρόθεσμα, θα γ(· I <ρε'ς’ όπως φυσικά, και ο Σαίξπηρ. 
νη σε βάρος του αναπλειστηρια- I Τ° 1822 ένας αγγλικός θίασος 
σμός κατά τον Νόμο, για τις I παρουσίασε Σαιξπηρικά έργα eno 
νόμιμες ευθύνες του για την μη I Παρίσι. Ηταν μόλις επτά χρόνια 
καταβολή ολόκληρου ή του υπό- I μετά το Βατερλώ και οι θεατές 
λοιπού του πλειστηριάσματος. I φώναζαν: «κάτω ο Σαίξπηρ ο ορ- 
Τα κηρύκεια δικαιώματα, το χαρ- δινάτσα του Ουέλλινγκτον'» Αλ· 
τόσημο και τα δικαιώματα ΤΝ βα- λά το 1827, ένας άλλος αγγλικός 
puvouv τον τελευταίο υπερθεμα- I Sτιστή. Αρμόδιος Δικ. Επιμελητής 9,ασθς aumφθρα δεκτός 
παραγγέλεται να επιδώσει νόμ?- ρε ε^ουσιασμθ (Λταν τότε που ο 
μα το παρόν πρόγραμμα όπου ο I ειΧε του άτυχο έρωτά
Νόμος ορίζει καθ’ ου, κ. Ειρηνο- I του με τπν Smithson, που έ- 
δίκη, ενυπόθηκη δανείστρια 1 πα,ζε mv Οφηλία: Μια ερωτική ι· 
κ.λ.π. Να δημοσιευθεί δε τούτο I OT°P>a που χάρισε στον κόσμο 
σε κύριο φύλλο της στο Ηρά- I nw πασίγνωστη «Φανταστική Συμ- 
κλειο εκδιδομένης ημερήσιας ε- 1 φωνία» του). Στα χρόνια του Γαλ- 
Φημερίδας «ΠΑΤΡΙΣ». I λικού ρομαντισμού, ο Σαίξπηρ

Για βεβαίωση όλων των πα- I είχε τεράστια επήρρεια στην Γαλ- 
ραπάνω συντάχτηκε το Πρό- λ.κή διανόηση κα. το έργο του πο- 
ΖΣιΖηηΗΓΛ 26 λυμεταφράσθηκε. συζητήθηκε κα. 
ιουΛίου 1988 στο Δημόσιο Γοα- IΦείο μου που βρίσκεται στην οδό ΧΡ^Ψθ^ηδηκε στην υπερασπν 
Ρούσου Χούρδου αρ. 4 της πόλε- I ση Των, ΡοΜανηκωυ δογμάτων, 
ως Ηρακλείου, και υπογράφεται I Πράγματι οι Γάλλοι ρομαντι- 
απο εμένα ως έπεται. I κο’ ε,Χαν πολύ στενούς δεσμούς
Η επί του πλειστηριασμού Δικ. I Ρε πτν Αγγλία. Ο Sainle - Benue 

Επιμελή ιρια I (1804-69) είχε το πλεονέκτημα
ΕΛΕΝΗ ΜΑΡΑΖΑΚΗ | Τηζ Αγγλίδας γιαγιάς του. Παρά 

το ότι όμως τα αγγλικά του ήταν 
φτωχά, προσπάθησε να μιμηθή 
τον Thomaw Gray, τον Keats 
κ.α., όχι όμως με επιτυχία ο Σαιντ 
■ Μπεβ ήταν κατά το ένα τέταρτο 
αγγλικής καταγωγής. Ο Λαμαρτί- 
νος (1790-1869) και ο Viquy 
(1797-1863) παντρεύτηκαν Αγγλί- 
δες. Η γυναίκα του πρώτου αρνή- 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ | θηκε την θρησκεία της για να γίνη 
πιο χρήσιμη στον καθολικό ποι­
ητή των «Meditations». Παρέ- 
μεινε γι’ αυτόν η μούσα και η χαρά 

Εκτίθεται σε ανοικτή δήμο- I τη? τθυ. Μα η κυρία ντε Βιν- 
πρασία με ενιαίο ποσοστό έκπτω- I δεν έ ανε ευτυχισμένο τον άν- 
σης η εκτέλεση του έργου της I δρα της. Ο Βινύ 27 ετών όταν την 
Κοινότητάς μας «Κατασκευή Ο- | συνάντησε, βρισκόταν υπό την 
στεοφυλακίου» συνολικού προϋ- I πνευματική επιρροή του Μπάϊρον 
πολογισμού 2.700.000 (Διατιθέ- I και του Moore και θεωρήθηκε ότι 
μενη πίστωση 2.700Ό00) Ο1 λογοτεχνικοί του οραματισμοί

Η δημοπρασία θα διενεργη- I - μΜΐινμοι
θεί στα Γραφεία της ΤΥΔΚ No- OTO του. Οπως κι
μαρχίας Ηρακλείου την 20ην QV nTQV τα πραγματα ο Β,- 
Σεπτεμβρίου 1988 ημέρα Τρίτη νυ· παΡα Την αντ|δραση του πατέ- 
και ώρα 10-11 π.μ. ενώπιον αρμό- I ρα τπς’ παντρεύτηκε από έρωτα 
δίας επιτροπής. Λήξη προσφο- τπν πανέμορφη Lydia Bunbury 
ρών ορίζεται η 11 π.μ. ώρα. Η I το 1825 και το γαμήλιο ταξίδι έ- 
διενέργεια της δημοπρασίας διέ- I Υ'υε στην Αγγλία. Πιθανώς τότε 
πεται απο τις διατάξεις του Ν. 1 σκέφθηκε να μεταφράση Οθέλλο. 
1418/1984 του Π.Δ. 609/ 1985 κα- | Εμπορο της Βενετίας και Ρω- 
θώς και του Π.Δ. 171/1987. I μαίος και Ιουλιέτα. Από το 1829

Στη δημοπρασία γίνονται έως το 1835, ο Βινύ δεν ζούσε 

"“ρά μό”° r. 
άνω καθώς και εργολαβικές επί θ^θε.ς του απο τπν Αγγλία, 
χειρήσεις γραμμένες στα Νομαρ- I .Ανγλ,α και °’ ΑΥνλιδες τον συ- 
χιακά μητρώα. νηρπασαν σε ολη του την ζωή. Α-

Εγγύηση συμμετοχής στη I λψονο όχι πια η γυναίκα του. Οι 
δημοπρασία ορίζεται σε δρχ. I βιογράφοι του έγραμαν ότι η ο- 
54.000 (2% της προϋπολογιζόμε- I μορφιά της - όπως τόσο συχνά 
νης αξίας του έργου). συμβαίνει στις κόρες της Αλβιό-

Λεπτομερής διακήρυξη της νθς . δεν βάστηξε περισσότερο

ΤΥΔΚ Νομαρχίας Ηρακλείου στη 25 ς OTa 40 "ταν έ-
διάθεση κάθε ενδιαφερομένου va^ και aW£aa στα 50 και 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και 60 Το σώμα δεν είΧε π,α σχπ- 
ώρες. I μα. Ήταν επίσης ανάπηρη και για

Λιμένας Χερσονήσου 31-8-88 I χρόνια ο Βιννύ υπήρξε νοσο-

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΕΠΑΡΧΙΑ ΠΕΔΙΑΔΟΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΙΜΕΝΟΣ 
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας I κθμθς, γραμματέας και μεταφρα- 
Ζαχαρίας Εμμαν. Δοξαστάκης | θτής της. Δεν τον έδενε πιο ο

από τον Γιατρό ΑΧ1ΑΛΕΑ ΑΠΑΛΑΚΗ
έρωτας με την γυναίκα του, αλλά 
στοργή και οίκτος.

OVictor Hugo (1802-85), 
γυιος ενός στρατηγού του Ναηο- 
λέοντος, δεν είχε ιδιαίτερη συμπά­
θεια για οτιδήποτε το αγγλικό. 
Όμως το 1852, μετά το πραξικό­
πημα του Λουδοβίκου ■ Ναπολέ- 
οντος, εζήτησε καταφύγιο στο 
«πανέμορφο Αγγλικό νησί» του 
Jersey, όπως έγραμε... Λόγω της 
συνεχιζομένης Πολιτικής δραστη­
ριότητας του, απελλάθη και κατέ­
φυγε στο Gurusey όπου έμεινε 
15 χρόνια, μέχρι την πτώση της 
δεύτερης Αυτοκρατορίας. Θα 
μπορούσε να είχε φύγει το 1850, 
όταν ο Ναπολέων ο 3ος χορήγη­
σε αμνηστεία στους δημοκρατι- 

; κούς εξόριστους, αλλά δεν το 
θέλησε. Ηταν λίαν ενήμερος για 
το «γόητρο και την εμπορικότητα» 
της εξορίας, έστω και αν τώρα ή­
ταν αυτοεξόριστος. Η περιφρόνη­
ση του για τον Ναπολέοντα τον 3ο 
και η εσκεμένη προτίμησή του 
«μαρτυρίου», του έδωσαν μια νέα 
ηρωική διάσταση. Στο Gurnsey 
έγινε κυριολεκτικά ένας υποτελής 
της Βασίλισσας Βικτωρίας, πλη­
ρώνοντας - συμβολικά ■ δυο κο­
τόπουλα το χρόνο για νοίκι! Αλλά 
όταν άκουγε σε δημόσιες συγκεν­
τρώσεις τον Αγγλικό ύμνο, αρνιό- 
ταν να σηκωθεί. Ηξερε - όπως 
αργότερα έλεγε η κόρη του - ελά­
χιστες αγγλικές λέξεις, παρά τού­
τα όμως έγραμε ένα βιβλίο για τον 
Σαίξπηρ. Ο πασίγνωστος για την 
αγγλοφοβία του Η. Rochefort α­
ποφάσισε ότι ο Σαίξπηρ ώφειλε 
μεγάλο μέρος της δόξας του... στο 
βαθύ σεβασμό που ένοιωθε γι' 
αυτόν ο Ουγκώ!!

Ο Ουγκώ δεν έδειξε ιδιαίτερη 
ευγνωμοσύνη προς το Έθνος που 
του χορήγησε άσυλο και του επέ- 
τρεμε να γράμει πολλά από τα 
γνωστότερα έργα του. Αλλοι ό­
μως συγγραφείς υπήρξαν λιγότε­
ρο «εχθρικοί» όχι γιατί ήσαν 
μετριοπαθέστεροι. Ο Ιππόλυτος 
TAIN (1828-1893) ταξίδευσε εις 
την Αγγλία δυο φορές (1861 και 
1862) για να κάνει προκαταρτικές 
παρατηρήσεις για το βιβλίο του
«NOTES SUR L‘ 
GLETERRE».

AU-

«Συλλέγω τύπους, όπως κάνουν 

οι «Βοτανολόγοι και Ζωολόγοι» ε­
ξήγησε. Κάθομαι στο παγκάκι ε­
νός κήπου ή στέκομαι στην 
αποβάθρα ενός σιδηροδρομικού 
σταθμού, παρατηρώντας. Γαλλικά 
μάτια συνηθισμένα σε γαλλικά 
πρόσωπα, αμέσως αντιλαμβάνον­
ται τη διαφορά...».

Ομως στα αγγλικά μάτια, με­
γάλο μέρος του βιβλίου του α­
πλώς δείχνει πόσο μπορεί να 
ξεγελασθεί και ο πιο επιστημονι­
κός συγγραφέας...

Ο TAIN μπορεί να είπε μερι­
κές περίεργες απόΐ)εις στο βιβλίο 
αυτό, καθώς και στην Ιστορία του 
της Αγγλικής Λογοτεχνίας, στο τέ­
λος όμως κατέληξη να έχει βαθειά 
αγάπη για την Αγγλία. Την αγάπη 
του ιδίως για την Οξφόρδη την 
συμμερίσθηκαν πολλοί άλλοι 
Γάλλοι συγγραφείς στα τελευταία 
χρόνια του 19ου αιώνος.

το 1883 ο μυθιστοριογράφος 
Πωλ BOURGET (1852-1935) 
παρακολούθησε τους αγώνες λεμ­
βοδρομίας και δήλωσε «.... οι 
θρόνοι πέφτουν, οι άνθρωποι 
περνούν, μα η αρχαία Οξφόρδη 
θα μείνει ■ αυτή την Οξφόρδη που 
κάλιστα ο Δάντης θα μπορούσε 
να την είχε επισκεφδεί». Το 1893 
ο ποιητής VERLAINE 
(1844-1896) έφτασε στην Οξφόρ­
δη για μια διάλεξή του σχετική με 
τη Γαλλική Ποίηση που θα δινό­
ταν «.... στην αίθουσα πίσω από 
το... κατάστημα της κ. Μπλάκγου- 
ελ...»(!), αλλά γοητεύτηκε τόσο πο­
λύ από την πόλη, ώστε χρειάστηκε

πολύ πειθώ για να φύγει. Μετά 
πολλά χρόνια μαθεύτηκε ότι η α­
μοιβή του για τη διάλεξη δεν του 
δόθηκε παρά μόνον όταν - επιτέ­
λους! - μπήκε στο τραίνο για το 
Λονδίνο.

Τον Βερλαίν ακολούθησε το 
1894 ο MALLARME 
(1842-1898). Αν και είχε διδαχθεί 
τη γλώσσα για πολλά χρόνια, τα 
αγγλικά του ήσαν λίγα, αλλά χά­
ρις στην διοικητική εφευρετικότη- 
τα των εφόρων του Κολλεγίου 
TAYLORIAN, οι ξένοι ομιλητές 
ήσαν υποχρεωμένοι να αναπτύσ­
σουν το θέμα τους στην αγγλική 
και μετά στην εθνική τους γλώσ­
σα. Ο καθηγητής WORK 
POWEL, που είχε φιλοξενήσει 
και τον Βερλαίν, πέρασε μια εξαν­
τλητική νύχτα μεταφράζοντας το 
«LES LETTRES ΕΤ LA 
MUSIQUE» και την επομένη πα­
ρουσίασε την αγγλική μετάφραση 
μπροστά σ’ ένα σαστισμένο Μα- 
λαρμέ, που στη συνέχεια εδιάβα- 
σε ο ίδιος το πρωτότυπο. Λίγες 
εβδομάδες αργότερα ο άρρωστος 
ALPHONSE DAUDET 
(1840-1897) και η γυναίκα του έ- 
φθασαν στην Οξφόρδη για να 
δουν για λίγο τις λεμβοδρομίες 
και αναπόφευκτα να παρακολου­
θήσουν το «LE CROQUET».

Ο EMILE ZOLA (1840-1902) 
είχε άλλα ενδιαφέροντα. Το 1898, 
μετά τη δημοσίευση του «Κατηγο­
ρώ» και την καταδίκη του σε φυ­
λάκιση, δραπέτευσε στην Αγγλία, 
όπου έζησε με διάφορα ονόματα 
σε διάφορα μέρη στο Λονδίνο και 
SURREY.

Με ποδήλατο γύριζε στις κον­
τινές περιοχές, φωτογραφίζοντας 
τον Πύργο του Wl Ν DSOR και το 
CRYSTAL PALACE. Ο μετα- 
φοαστής του VEZETELLY ανα 
φέρει ότι ο Ζολά είχε αγοράσει 
ένα καπέλο (μπόουλερ) που του 
άλλαξε πολύ το παρουσιαστικό 
του, μοιάζοντας έτσι σαν Αγγλος. 
Ηταν σ’ ένα σπίτι στο 

WEYBRIDGE που αυτός, ο τόσο 
κτυπητά εμφανής ξένος, άρχισε να 
γράφει την «FECONDITE», το 
πρώτο από μια σειρά μυθιστορη­
μάτων με τον τίτλο «LES 
QUATRES EVANGILES», βι 
βλίο που το τέλειωσε σ' ένα ξενο­
δοχείο στο NORWOOD.

Η Αγγλία έκανε πολλά για τους 
Γάλλους συγγραφείς: σ' αυτήν 
βρήκανε ευκαιρίες για έμπνευση · 
και δημιουργία, πολιτικό άσυλο, 
ως και συζύγους ακόμα! Μα ίσως 
και κάτι άλλο. Μια απλή, αγνή ευ­
δαιμονία, μια αναπάντεχη στοργή 
για τη χώρα αυτή.

Ενας από τους πιο αθεράπευ­
τα πάσχοντες από αγγλοφοβία, ο 
Πιέρ Λοτί, ήρθε για πρώτη φορά 
εις την Αγγλία το 1909. Ηταν τό­
τε 59 χρονών και είχε οργώσει ό­
λες τις θάλασσες της Οικουμένης. 
«Είναι παράξενο» έγραμε. «Φαν­
ταζόμουνα ότι στο Λονδίνο όλα 
θα είναι εχθρικά για μένα, μα αν- 
τιθέτως αισθάνομαι ότι το ρατσι­
στικό μου μένος γι' αυτήν τη χώρα, 
τον αιώνιο εχθρό της πατρίδος 
μου, εξασθενίζει σιγά-σιγά».

Σε λίγες μέρες, στην Γαλλική 
Πρεσβεία, τον παρουσίασαν στον 
Βασιλέα Εδουάρδο τον 3ο. Και 
αυτός, δίνοντάς του το χέρι, του εί­
πε». «Α, ώστε εσείς είστε ο περί­
φημος «Αγγλόφοβος!». Και ο Λοτί 
απάντησε: «Μεγαλειότατε, είμαι 
ήδη κατά πολύ ολιγότερο!»...

Η «ιστορική «ENTENTE 
GORDIALE ήταν κιόλας ηλικίας 
πέντε ετών, αλλά για τον Πιέρ Λο­
τί μόλις τότε είχε αρχίσει....

Λίγα χρόνια μετά, ο 1ος Παγ­
κόσμιος Πόλεμος θα ένωνε, με το 
αίμα των παιδιών τους, ακόμα πε­
ρισσότερο τα δυο αυτά μεγάλα 
Έθνη.

Α. ΑΠΑΛΑΚΗΣ2

ΣΥΜΒΑΝΤΑ - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
- ΚΡΙΤΙΚΗ

Συνέχεια από τη σελ. % 
δυνατό γιατί όπως διαπίστωσα το 
έκαναν επίτηδες και δεν μου ά­
νοιγαν δρόμο για να περάσω. 
Κάποτε όμως μπήκαμε στην ε­
θνική οδό και τα κατάφερα - δεν 
τους είπα τίποτα και προχωρού­
σα. Μια στιγμή τους Βλέπω δί­
πλα μου και να προσπαθούν να 
με προκαλέσουν με τις χειρονο­
μίες μα και το ύφος τους - έκα­
μα όμως υπομονή και συνέχισα 
το ταξίδι μου. Για όσους δεν 
γνωρίζετε τον παπά Μανώλη ε­
κτός της δυνατής και ευχάριστης 
φωνής του στη λειτουργία είναι 
και τριπλός άντρας, του είπα λοι­
πόν αμέσως. Ευτυχώς που το θέ­
μα σταμάτησε εκεί - για σκέμου 
παπά Μανώλη να θέλανε και συ­
νέχεια - θα διαβάζαμε πρωτοσέ­
λιδο -τρεις νεαροί στο 
Βενιζέλειο - τους ευθυγράμμισε 
για καλά ο παπάς στην εθνική 
οδό - όποιος δεν θέλει χτύπους 
στο χαρκιδιό δεν πάει - αυτό λέ­
με στην Κρήτη - αυτό έκαμε και 
ο παραδοσιακός ιερέας - μην ξε- 
χνάμς πως το ξύλο βγήκε από 
τον Παράδεισο.

— Διάβασα τα της συναντήσε- 
ως του υπουργού κ. Τσοβόλα με 
τους φορείς και πως υποσχέθη- 
κε βελτιώσεις για το Ηράκλειο. 
Γέλασα λίγο όταν διάβασα πως 
ανέφερε πως από τα στοιχεία 
της Α Εφορίας φαίνεται πως το

διάστημα 16 - 27-8-87 έγιναν 13 
αγοραπωλησίες ακινήτων - στον 
ίδιο δε χρόνο εφέτος έγιναν πά­
λι 13 - δεν υπήρξε λοιπόν καμιά 
μείωση. Μεγάλος μάστορας 
στην παρουσίαση των στοιχείων 
που τον συμφέρουν. Χωρίς όμως 
να καταφέρνει το ποθητό. Έχω 
όμως μια μεγάλη απορία - γιατί 
δεν έγινε η συνάντηση αυτή στην 
αίθουσα του νέου Επιμελητηρίου 
- γιατί έστειλε το Υπουργείο τις 
ηροσκλήσεις και αγνοήθηκαν η 
Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλό­
γων Κρήτης, ο Σύλλογος 
Συντή(ων Εμπόρων που είμαι 
Πρόεδρος, και ίσως και άλλοι 
που δεν γνωρίζω. Φοβηθήκατε 
την οργή του λαού κύριε υπουρ­
γέ - πάντως όπως δείχνουν οι 
φωτογραφίες των εφημερίδων, 
και τα ολίγα καθίσματα που δια­
θέτει η όμορφη αίθουσα του Δη­
μοτικού μας Συμβουλίου δεν 
συμπληρώθηκαν.

Παράξενες επαφές για τοσο 
σοβαρά θέματα - η φορομπηξία 
που μας έχετε ετοιμάσει θα συ­
νοδεύεται με τα γνωστά σας λό­
για - πριν αποφασίσουμε αυτές 
τις ελαφρύνσεις ο κ. Τσοβόλας 
άκουσε τις γνώμες των αρμο­
δίων φορέων. Τελειώνετε λοι­
πόν εσείς - να βάλομε εμείς το 
χέρι στη τσέπη - δεν μας πείθε­
τε για βελτιώσεις - σας πήραμε 
χαμπάρι.



ΠΑΤΡΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ

Ο Ο.Φ.Η. με την Βέροια για το Κύπελλο, θέλει

ΝΙΚΗ ΠΡΟΚΡΙΣΗ
ΜΕ ΑΡΚΑΔΙΚΟ 

ΣΗΜΕΡΑ 01
Σήμερα στην |Νίκαια

Πάνοπλος ο Ο.Φ.Η. αγωνίζεται σήμερα στις 
5 το απόγευμα στο γήπεδό του κόντρα στην Βέ­
ροια, στα πλαίσια του Κυπέλλου Ελλάδας.

Και λέμε πάνοπλος, αφού όλοι οι παίκτες βρί­
σκονται στην διάθεση του προπονητή κ. Γκέ- 
ραρντ. Το ευχάριστο λοιπόν πρόβλημα του είναι 
ποιούς παίκτες θα χρησιμοποιήσει, αφού όλοι 
είναι ετοιμοπόλεμοι.

Ο μοναδικός απών θα είναι ο τραυματίας Κα- 
| ραβίδας.

«Η πρώτη επίσημη εμφάνιση μπροστά στους 
I φιλάθλους μας, πρέπει να συνοδευτεί με νίκη 
I - πρόκριση. Αν αποτύχουμε θα είναι το πιο σκλη- 
I Ρύ χτύπημα για όλους πριν από τους αγώνες 

του πρωταθλήματος». Τα λόγια αυτά ανήκουν 
I στον Ολλανδό προπονητή και δείχνουν τη σο- 
I βαρύτητα που ο κ. Γκέραρντ αντιμετωπίζει το 
I σημερι νό α γώνα. Η ομάδα της πόλ ης μας θέλει 
I σκορ 2 ■ Ο για να προκριθεί στον επόμενο γύρο 
I του Κυπέλλου.

Πιθανή 11άδα είναι η εξής:
Σηφάκης, Πατεμτζής, Γκουλής, Τσι- 

νός, Ανδρεανίδης, Βέρα, Τσίμπος, Ίσης, 
Σαμαράς, Νιόπλιας, Βλαστός.

Για τις θέσεις των αναπληρωματικών έχουν 
| επιλεγεί οι εξής:

Λαφτσής, Βάβουλας, Λαμπίδης, I. Μαρινάκης, 
Χαραλαμπίδης, Γ. Παπαβασιλείου, Π. Μα- 
ρινάκης.

Πριν από τον αγώνα ο κ. Γκέραρντ θα απο­
κλείσει δύο παίκτες.

Διαιτητής του αγώνα θα είναι ο κ. Γιακουμά- 
τος με επόπτες τους κ.κ. Δημόπουλο και Σπα- 
νέα του Συνδέσμου Αθηνών.

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ
Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Αρκετοί αναγνώστες μας ςήτησαν να τους ε­
νημερώσαμε σχετικά με την προκήρυξη του Κυ­
πέλλου και συγκεκριμένα τι αναφέρει όσον 
αφορά την περίπτωση κατά την οποία ισοβαθ- 
μίσουν ομάδες στην προκριματική φάση.

Στο άρθρο 8 η προκήρυξη αναφέρει:

στην Β’ Εθνική βόλεϊ

Η γυναικεία ομάδα βόλεϊ 
της ΓΕΗ αγωνίζεται σήμερα στις 
6μμ. στην Αθήνα με τον Αρκαδι­
κό στα πλαίσια της α’ φάσης για 
την άνοδο στην Β' Εθνική. Την 
Τρίτη θα παίζει με τον Απολλώ­
νιο στις 10.30πμ.

Οι άνδρες του Συλλόγου α­
γωνίζονται αύριο στις 10.30πμ. 
με τον ΠΑΟ Λόντο για την α' φά­
ση ανόδου στην Γ' Εθνική. Την 
Τρίτη παίζουν με την ΑΕΠ Ολυμ­
πίάς στις 10.30πμ. ενώ την Τετάρ­
τη την (δια ώρα με τον I 
Παναξιακό Α.Ο.

ΜΕ ΜΑΝΙΟ
Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ ΚΟΝΤΡΑ

ΣΤΟΝ ΙΩΝΙΚΟ

ΕΝΟΡΚΗ Διοικητική εξέταση σε βάρος αξιωματικών της
ΕΛΑΣ που υπηρετούν στο Ηράκλειο διέταξε το υπουρ­

γείο Δημόσιας Τάξης. Κατηγορία; Οτι.,.ενίσχυσαν με ηλε­
κτρονικό υπολογιστή την υπηρεσία διαβατηρίων του 
αεροδρομίου χωρίς άδεια των ανωτέρωνί κατηγορούνται, 
μ’ άλλα λόγια, επειδή έκαναν καλά τη δουλειά τους...

Σκοπιμότητα ή κλα* σική περίπτωση γραφειοκρατικής 
αντίλημης είναι αυτό;

Ο Ν. Καραβίδας θα απουσιάσει γιατί είναι τραυ­
ματίας.

α) Σε περίπτωση που από τον ανωτέρω πίνα­
κα προκύπτει ισοβάθμιση ομάδων για τις δυο 
πρώτες θέσεις, τότε για τις ομάδες που ισοβαθ­
μούν συντάσσεται ειδικός βοηθητικός πίνακας 
με κριτήριο το σύνολο των βαθμών που συγκέν­
τρωσε η κάθε μία στους μεταξύ τους αγώνες.

β) Αν μετά την σύνταξη και του παραπάνω ει­
δικού βοηθητικού πίνακα προκύπτει νέα ισοβάθ- 
μίση ομάδων, τότε για τις ομάδες που 
ισοβαθμούν στον παραπάνω βοηθητικό πίνακα, 
συντάσσεται βοηθητικός πίνακας με κριτήριο 
την καλύτερη διαφορά τερμάτων που έχει η κά­
θε ομάδα σε όλους τους αγώνες.

γ)Αν μετά την σύνταξη και του παραπάνω ει­
δικού βοηθητικού πίνακα προκύπτει νέα ισοβάθ- 
μίση ομάδων, τότε για τις ομάδες που 
ισοβαθμούν στον παραπάνω βοηθητικό πίνακα 
συντάσσεται άλλος ειδικός βοηθητικός πίνακας 
με προηγούμενη την ομάδα που έχει πετύχει τα 
περισσότερα τέρματα σε όλους τους αγώνες.

δ) Αν μετά από τις παραπάνω διαδικασίες 
προκόψει νέα ισοβάθμιση ομάδων, η σειρά κα­
τάταξης τους γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 20, 
παρ. 8, εδαψ. α, β, του ΚΑΠ

Με τον Μανιό στην σύνθεσή 
του ο Ηρόδοτος αγωνίζεται σή­
μερα το απόγευμα στην Νίκαια 
με τον Ιωνικό στα πλαίσια της 
προκριματικής φάσης του Κυπέλ­
λου Ελλάδας.

Στην ομάδα της Αλικαρνασ­
σού υπάρχει μεγάλη αισιοδοξία 
και όλοι πιστεύουν ότι θα φέρει 
ένα θετικό αποτέλεσμα το οποίο 
θα της επιτρέψει να προκριθεί 
στην επόμενη φάση του Κυπέλ­
λου. Η αισιοδοξία αυτή πηγάζει 
από το γεγονός ότι η ομάδα του

— - — I κ. Στολίγκα βρίσκεται σε πολύ
ΣΤΙΣ 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ καλή αγωνιστική κατάσταση και 

Η KAUDHTU I ακόμαοΙωνΣΚός είναι αδιάφορος
Π Ι\/\πγ122Π Ι βαθμολογικά αφού έχει χάσει

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ I στα δύο προηγούμενα ματς.
λΛΙΐ/ΤΛΝΜ γμλγγ Βέβαια το παιχνίδι ο κ. Στο-
ΜΙΚΓΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ λίγκας το θεωρεί δύσκολο γιατί 

| όπως τόνισε χθες χαρακτηριστι- 
Στις 11 Σεπτεμβρίου στα Χα- I κά 0 Ιωνικός παρά το γεγονός ότι 

νιά θα γίνει η κλήρωση των αγώ- I είναι αδιάφορος για το Κύπελλο 
νων του πρωταθλήματος I θέλει οπωσδήποτε την νίκη για

Μανιός, Πρωτογεράκης, Κοι- 
λιάρας, Τσιράκος, Κουτσά- 
κης, Καργιώτης, Λάμπρου, 
Διβητάρης.
Στον πάγκο θα καθήσουν οι

Φουστανάκης, Γιαμαλάκης, Πε- 
ράκης, Σπανός και Αγαπητός.

Θα απουσιάσουν οι τραυμα- 
τιές Μπαστουνάς, Μαρταβατζής,

Κώττης, Καργιωτάκης και ο τιμω­
ρημένος Φασουλάκης.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

1) Καλαμαριά
2) Ατρόμητος Αθ.
3) Ηρόδοτος
4) Ιωνικός

3 βαθμούς
3 βαθμούς
2 βαθμούς 
Ο βαθμούς

Διαιτητής θα είναι ο κ. Σακα- 
ρίκας (Βόλου).

ποδοσφαίρου Μικτών ομάδων 
των Ενώσεων. Στις 25 Σεπτεμ­
βρίου θα ξεκινήσουν οι αγώνες.

ΦΙΛΙΚΟ 
Ο ΑΟΚΑ

Φιλικό αγώνα με τον Ερασι­
τέχνη ΚΟΗ θα δώσει αύριο στις 
6 το απόγευμα ο ΑΟΚΑ στο γή­
πεδό του.

να ικανοποιήσει τους φιλάθλους 
του. «Εμέίς, είπε, θα παλαίψουμε 
για ένα θετικό αποτέλεσμα αφού 
είναι μέσα στις δυνατότητές 
μας».

Η 11ΑΔΑ
Πιθανότατα η σημερινή 

ΙΙάδα θα είναι η εξής:
Δεσύλας, Σεκέρης, Ασλάνης,

Η ΓΕΗ 
65-61 

ΤΟΝ ΗΡΟΔΟΤΟ
Σε φιλικό αγώνα μπάσκετ 

που έγινε η ανδρική ομάδα της 
ΓΕΗ κέρδισε την αντίστοιχη 
του Ηροδότου με 65-61.

Με κλήρωση οι διαιτητές των αγώνων
Στα πλαίσια της προετοιμασίας τους

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ ΚΑΙ ΠΟΑ ΦΙΛΙΚΟ ΜΕ
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΛΝ'™Η Μι “ ™ΣΤ™

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ προχθές 
στο ξενοδοχείο«Αντλαντίς» η κλήρω­
ση των αγώνων Κυπέλλου Ερασιτε­
χνών της δύναμης της ΕΠΣΗ. Αγώνες 
οι οποίοι ξεκινούν στις 14 Σε­
πτεμβρίου.

Παράλληλα με την κλήρωση τα 
Σωματεία αποφάσισαν να γίνεται φέ­
τος κλήρωση των διαιτητών στους 
αγώνες.

Πριν την κλήρωση το Δ.Σ. της ΕΠ­
ΣΗ τίμησε τον κ. Βιδάλη για την προ­
σφορά του στην Ένωση. 0 κ. Βιδάλης 
θα φύγει για την Πάτρα.

Ας δούμε όμως πως θα διεξαχθεί 
φέτος το Κύπελλο. Στην α' φάση με­
τέχουν όλες οι ομάδες (96) οι οποίες 
θα παίξουν μεταξύ τους σε αγώνες 
νοκ - άουτ. Οι 47 νικητές (θα προστε­
θεί το Μεσοχωριό (5) που προκρίνε­
ται άνευ αγώνα) θα παίξουν στην β' 
φάση στην οποίο θα γίνουν 16 αγώ­
νες πάλι νοκ-άουτ.

ΣΤΑΒΙΕΣ-ΣΩΚΑΡΑΣ 
ΒΟΡΟΙ-ΓΟΡΤΥΣ 
ΠΑΝΑΣΣΟΣ-Μ. ΒΡΥΣΗ 
ΗΡΟΔΟΤΟΣ-ΠΕΤΡΟΚΕΦΑΛΙ 
ΑΟΤ-ΑΣΤΥΡΑΚΙ

ΜΟΧΟΣ-ΒΟΥΤΕΣ

(47-48) 
(49-50 
(51-52 
(53-54 
(55-56

(57-58)

Οι ομάδες μας που μετέ-

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΧΕΡ.-ΣΤΑΥΡΑΚΙΑ(59·60)

Στην γ' φάση θα παίξουν οι νικη­
τές της προηγούμενης, πάλι σε αγώ­
νες νοκ-αουτ, και θα βγουν 16 ομάδες 
(νικητές) οι οποίες θα αγωνιστούν 
στην Δ' φάση (8 αγώνες) η κλήρωση 
της οποίας θα γίνει στις 8 Δε­
κεμβρίου.

Αναλυτικά η κλήρωση είναι η εξής:

ΓΙΟΥΧΤΑΣ-ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΑ 
ΑΥΓΕΝΙΚΗ-ΔΟΞΑ HP. 
ΖΑΡΟΣ-Π Ο Α 
ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ-ΗΡΑΚΛΗΣ 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ-ΧΕΙΜΑΡΟΣ 
ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ-ΔΑΙΔΑΛΟΣ 
ΛΑΡΑΝΙ-ΤΡΙΤΩΝΙΑ 
ΒΑΣΙΛΙΕΣ-ΘΥΕΛΛΑ 
ΡΟΔΙΑ-ΤΕΦΕΛΙ 
ΓΑΛΙΑ-ΜΠΕΝΤΕΒΗ 
ΞΩΠΑΤΕΡΑΣ-ΠΙΤΣΙΔΙΑ 
ΜΙΝΩΙΚΗ-ΔΑΜΑΣΤΑ 
ΑΣΗΜΙ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ 
Α Ε Κ-ΤΥΛΙΣΣΟΣ 
ΕΡΜΗΣ-ΑΝΔΡΟΓΕΑΣ 
ΓΑΡΙΠΑ-ΑΣΠΙΔΑ 
ΡΩΜΑΝΟΣ-ΔΕΙΛΙΝΑ 
ΜΥΡΤΙΑ-ΚΟΡΑΚΑΣ

(61-62) 
(63-64) 
(65-66)
(67-68)
(69-70)
(71-72)
(73-74) 
(75-76)
(77-78) 
(79-80)
(81-82) 
(83-84)
(85-86)
(87-88)
(89-90) 
(91-92)
(93-94) 
(95-96) «55

Α ΦΑΣΗ
ΦΟΔΕΛΕ-ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑ 
ΜΗΤΡΟΠΟΗ-ΑΜΟΥΡΓΕΛΕΣ 
ΣΧΟΙΝΙΑΣ-ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ 
ΠΑΡΤΥΡΑ-ΟΦΗ 
ΠΟΑΛ-ΧΑΡΑΚΑΣ 
ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ-ΑΣΤΡΑΠΗ 
ΡΑΥΚΟΣΌΛΥΜΠΙΑΚΟΣ HP. 
ΜΑΡΑΘΟΣ-ΠΕΡΙ 
ΚΕΡΑΥΝΟΣ-ΡΟΥΒΑΣ 
ΡΟΚΑ-ΑΟ ΚΑΜΙΝΙΩΝ 
ΑΜΑΡΙΑΝΟ-ΑΟΚΑ 
ΕΘΝΙΚΟΣ-ΠΑΝΟΜ 
ΜΟΙΡΕΣ-ΔΙΑΓΟΡΑΣ 
ΚΟΡΟΙΒΟΣ-ΓΩΝΙΕΣ 
ΧΟΥΔΕΤΣΙ-ΘΕΡΙΣΣΟ 
ΕΛΠΙΔΕΣ (Τζούνιορς)-ΟΦΑΜ 
ΔΩΡΙΕΑΣ-ΒΙΑΝΝΟΣ 
ΟΦΑ-ΑΝΘΕΣΤΙΩΝ 
ΔΑΦΝΕΣ-ΓΟΥΒΕΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ-ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙ 
ΚΡΟΥΣΩΝΑΣ-ΕΓΟΗ

(1-2) 
(3-4) 
(7-8) 

(9-10) 
(11-12) 
(13-14) 
(15-16) 
(17-18) 
(19-20) 
(21-22) 
(23-24) 
(25-26) 
(27-28) 
(29-30) 
(31-32) 
(33-34) 
(35-36) 
(37-38) 
(39-40) 
(41-42) 
(43-44)

ΑΛΜΥΡΟΣ-ΠΟΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (45-46)

Β ΦΑΣΗ
Η Β' φάση θα γίνει ως εξής: 
Νικητής 1x2 -νικητής 3x4 (Α)
Μεσοχωριό 7x8 (Β)
Νικητής 9x10 - νικητής ιι χΐ2 (Π 
Νικητής 13 χ 14 · νικητής 15 χ 16 (Δ) 
Νικητής 17x12- νικητής 19x20 (Ε) 
Νικητής 21 χ 22 - νικητής 23x24 (Ζ) 
Νικητής 25x26-νικητής 27x28 (Η) 
Νικητής 29 χ 30 ■ νικητής 31 χ 32 (9) 
Νικητής 33 χ 34 ■ νικητής 35x36 (I) 
Νικητής 37 χ 38-νικητής 39 χ 40 (Κ) 
Νικητής 41 χ 42 ■ νικητής 43 χ 44 (Λ) 
Νικητής 45 χ 46 ■ νικητής 47 χ 48 (Μ) 
Νικητής 49 χ 50 ■ νικητής 51 χ 52 (Ν) 
Νικητής 53 χ 54 ■ νικητής 55 χ 56 (Ξ) 
Νικητής 57 χ 58 - νικητής 59 χ 60 (0) 
Νικητής 61 χ 62 ■ νικητής 63 χ 64 (Π)

Γ ΦΑΣΗ

Νικητής A 
Νικητής Β 
Νικητής Γ 
Νικητής Δ 
Νικητής Ε 
Νικητής Ζ 
Νικητής Η 
Νικητής Θ

Νικητής 93-94 
Νικητής 85-96 
Νικητής 65-66 
Νικητής 67-68 
Νικητής 69-70 
Νικητής 71-72
Νικητής 73-74 
Νικητής 75-76

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΟΥ ΚΟΗ

Το Δ.Σ. του Κολυμβπτικού Ομίλου Ηρακλείου (ΚΟΗ) ευ­
χαριστεί το Δήμο Ηρακλείου για την συμπαράσταση που έδειξε 
στον ομιλο καδ' όλη την διάρκεια παραμονής των Γερμανικών 
αποστολών στην πόλη μας προσφέροντας εκδρομή στη Φαι­
στό, αναμνηστικά δώρα της Κρήτης, μετάλλια στους αγώνες 
και αποχαιρετιστήριο δείπνο.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον Δήμαρχο κ. Καρέλλη, τον αν- 
τιοημαρχο κ. Ρομπογιαννάκη, τους κ.κ. Μαραγκάκη, Σερπετσι- 
&άκη, Σμαργιανάκη και Βαϊκούση για την παρουσία τους. 
Ευχαριστούμε τον έφορο αρχαιοτήτων κ. Κριτζά, την πρότυπη 
σχολή χορού Ηρακλείου για την προσφορά τους. Κυρίως ευ­
χαριστούμε τα μέλη και τους αδλητές-τριες του ομίλου για την 
ανταπόκρισή τους στην άρτια διοργάνωση παραμονής των Γερ­
μανικών αποστολών.

ΤΟ Δ.Σ.
ΤΟΥ ΚΟΗ

ΤΊ

Θα αποστρατευθεί, έγραυε 
αθηναϊκή εφημερίδα, ο 
πλοίαρχος Γιώργος θανόπου- 

λος, Κεντρικός Λιμενάρχης Η­
ρακλείου. Επειδή την 
«πληροφορία» την έγραμε 
«συντάκτης» που διακρίνεται 
για την εμπάθεια του για τον α­
ξιωματικό, που διακρίνεται για 
την πίστη του στη Δημοκρατία, 
το άριστο ήθος και τις ικανότη­
τες του, απλώς μόνο χα­
μογελώ...

ΟΧΙ, δεν βρήκε ο Δήμος και νέο τρόπο για να υδρο­
δοτηθεί η πόλη. Το «Φράγμα Αποστολάκη» που ανα- 
φέραμε σε χθεσινό ρεπορτάζ, δεν είναι άλλο απο το Φράγ­

μα Αποσελέμη. Έβαλε πάλι την ουρίτσα του ο δαίμονας 
της φωτοσύνθεσης κι έβγαλε ό,τι ήθελε, χωρίς να ρωτή­
σει κανέναν.

Με το «silver paloma» ταξίδευε προχθές για την
Κύπρο, όπου περνάει μερικές μέρες διακοπών, ο Α­

στυνομικός Υποδιευθυντής κ. Δημήτρης Τσατσανιάς. Αυ­
τόν τουλάχιστον δεν τον έλεγξαν οι «αντιτρομοκρότες» 
αλλοδαποί πράκτορες που αλωνίζουν στο λιμάνι....
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| Σε φιλικό αγώνα στην Θεσ/κη I

Ο ΟΑΑΗ ΕΧΑΣΕ ΜΕ 
67-52 ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΕΣΤΩΡΑ

Με σκορ 67-52 έχασε η αν­
δρική ομάδα μπάσκετ του ΟΑΑΗ 
απο τον Νέστωρα, ομάδα Β' Ε­
θνικής, σε φιλικό αγώνα που έγι­
νε στην Θεσσαλονίκη. Η ομάδα 
της πόλης μας έπαιξε πολύ καλά 
κυρίως στο α' ημίχρονο όμως ο 
Νέστωρας με την εμπειρία των 
παικτών του κέρδισε φυσιολογι­
κά στο β’. Τα δλεπτα ήταν: 6-6,

Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Χρα- 
βαντάκης και Μυλόπουλος.

ΟΑΑΗ: Καραφύλης (12, ι 
τριπ), Σηφομίχελάκης (6), Μαυρί- 
δης, Μαρνελάκης (5), Μουδιώ- 
της, Ψαράς (7,1 τριπ), Αμανάκης 
(6), Παπαδημητρίου (10), Μέτσας 
(6).

χουν στο πρωτάθλημα της Δ' Ε­
θνικής Κατηγορίας, Εργοτέλης 
και ΠΟΑ, δίνουν σήμερα φιλί-
κόύς αγώνες στα πλαίσια 
προετοιμασίας τους.

Συγκεκριμένα:
ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ

της

Στο γήπεδό του στις 11 το 
πρωί ο Εργοτέλης θα αντιμετω­
πίσει την Αναγέννηση Ιεραπέ- 
τρας. Ο προπονητής της ομάδας 
κ. Τατίδης δεν θα έχει στην διά­
θεσή του τους τραυματίες Νιό-

πλια, Μανουσάκη και 
Καρουζάκη.

Διαιτητής της συνάντησης 
θα είναι ο κ. Κ. Ακουμιανάκης.

ΠΟΑ-ΑΟΑΝ
Χωρίς τους τραυματίες 

Μπακούση και Μαστρογιαννάκη 
θα παραταχθεί ο ΠΟΑ απέναντι 
στον ΑΟΑΝ. Ο προπονητής κ. Κα- 
ραίσκος θα δοκιμάσει για άλλη 
μια φορά όλους τους παίκτες του 
για να βγάλει χρήσιμα συμπε­
ράσματα.

Διαιτητής θα είναι ο κ. Μερ- 
κουλίδης.

Συνέχεια από τη σελ. 1 
τις σπουδές να μπορεί ο νέος να 
κάνει κάποια άλλη εργασία ά­
σχετη προς τις σπουδές του . 
Αλλά δυστυχώς εμείς εδώ δεν 
έχουμε φθάσει σε αυτό το επί­
πεδο. «Ανήκουμε στη Δύση» 
και στην Ευρώπη, αλλά δεν εί­
μαστε ευρωπαίοι. Εμείς εδώ, 
άμα πάρουμε κάποιο χαρτί στο 
χέρι, θέλουμε να εξασφαλίσου­
με μια θεσούλα και ας παίρνου­
με τόσα όσα θα φτάνουν να 
πληρώνουμε τους λογαρια­
σμούς της ΔΕΗ του ΟΤΕ και τα 
κοινόχρηστα της πολυκατοι­
κίας που θα μένουμε.

Θεσούλα όμως διεκδικούν 
και όσοι δεν διαβούν τις πύλες 
των ΑΕΙ και ΤΕΙ. Και με τούτη

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
τη νοοτροπία φτάνεις και δια 
βάζεις στον τοπικό Τύπο ότι για 
980 θέσεις στο Παν/κο Νοσο­
κομείο Ηρακλείου οι υποψήφιοι 
θα υπερβούν τις 40.000 χιλιά­
δες. Κι έτσι τα χωριά ερημώ­
νονται και η γης μένει 
ακαλλιέργητος. Κανένας σχε­
δόν νέος δεν μένει στο χωριό. 
Ολοι τρέχουν στις πόλεις, αλ­

λά όχι και στις τέχνες. Και λό­
γω της ανεργίας οι κλοπές ται 
οι διαρρήξεις πολλαπλασιά- 
ζονται.

Αλλά ας περιμένουμε λίγες 
μέρες ακόμα. Να βγουν τα τε­
λικά αποτελέσματα και τα ξα- 
ναλέμε.

Ο Αδέσμευτος

Ανυπότακτες Σκέψεις

ΤΡΥΦΕΡΕΣ ΩΡΕΣ

Η ΟΜΑΔΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΤΟΥ ΟΦΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Επεισόδιο διέκοψε 
το φιλικό ΟΦΗ ■ Εργοτέλη

Πολίτης, Δελαπάσχος, Ζουρ- 
νατζίδης, Μαχαιριανάκης, Γαλυ-
φιανάκης, Κυριακάκης,

Δεν έληξε χθες το φιλικό παι­
χνίδι μπάσκετ μεταξύ των Ανδρι­
κών Ομάδων ΟΦΗ και Εργοτέλη. 
Ο λόγος ήταν ο διαπληκτισμός 
του πλαίη - μέικερ του Εργοτέλη
Χαρωνίτη, με τον διαιτητή Σκαν- 
δαλάκη.

Στο μεταξύ σήμερα αναχωρεί 
για την Αθήνα με 12 αθλητές η 
Ανδρική Ομάδα του ΟΦΗ προκει- 
μένου να δώσει εκεί 9 φιλικά παι­
χνίδια στα πλαίσια της 
προετοιμασίας της. Οι αθλητές 
που πάνε είναι οι εξής:

Πετρουγάκης, Σκαραντωνάκης, 
Τερέζης, Δουλγεράκης, Μπαν- 
τάς, Λυγερός.

Τα πρώτα φιλικά του ΟΦΗ θα 
είναι με Περιστέρι, Δάφνη, Ηλυ- 
σιακό και Κρόνο.

Την ομάδα θα συνοδέψουν οι 
προπονητές και ο έφορος του 
τμήματος κ. Γ. Λυγερός.

—  , I —β·
Χωρίς μέτρα κατά της βίας

ΕΚΙΝΗΣΕ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ
Το σημερινό πρόγραμμα

ΚΕΡΔΙΣΕ 
ΧΘΕΣ

Χωρίς την λήψη μέτρων κα­
τά της βίας ξεκίνησε χθές το το­
πικό Πρωτάθλημα της Α’ 
Κατηγορίας. Η ΕΠΣΗ πιστεύομε 
ότι πρέπει να αφυπνιστεί για το 
φαινόμενο αυτό γιατί πέρυσι πα­
ρουσιάστηκε συχνά. Πρέπει η 
διοργανώτρια αρχή αλλά και η 
διαιτησία να τρέξουν έστω και 
την τελευταία στιγμή να προλά­
βουν καταστάσεις που αργότε­
ρα, ενδεχομένως, να τους είναι 
πολύ πιο δυσάρεστες. Είναι απα­
ραίτητο να εξασφαλισθεί η ομα­
λή διεξαγωγή του νέου 
πρωταθλήματος.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Όμως ας δούμε το σημερι­

νό πρόγραμμα:
Ποσειδώνας-Ασπίδα, γήπε­

δο ΕΠΣΗ διαιτητής ο κ. Κουλεν-

τάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Ταβερναράκης και Κοκκινίδης.

Αστέρας-Μινωική, γήπεδο 
Μυρτιάς, διαιτητής ο κ. Γαρεφα- 
λάκης, επόπτες οι κ.κ. ΤσαΓνης 
και Εμμ. Χρυσός.

Αλμυρός-ΠΑΝΟΜ γήπεδο 
Τυλίσσου διαιτητής ο κ. Ιωαννί- 
δης, επόπτες οι κ.κ. Βλαχάκης 
και Μαχαιριανάκης.

Μαραθώνας-ΟΦΑΜ γήπεδο 
Καλεσσίων, διαιτητής ο κ. Πα- 
πανδρέου, επόπτες οι κ.κ. Μ. Α- 
κουμιανάκης και Σφακιανάκης.

Διαγόρας-ΑΕΚ, γήπεδο Α- 
νώπολης, διαιτητής ο κ. Κρητικά- 
κης, επόπτες οι κ.κ. Στιβακτάκης 
και Χιντηράκης.

Αντ. Παπ.

12-12, 21-23, 31-27 (ημιχ) 39-31, 
44-37, 52-42, 67-52.

Χθες το μεσημέρι ο ΟΑΑΗ έ­
παιξε με την Προποντίδα την ο­

ποία νίκησε με 78-66 (ημιχ. 47-41).
ΣΗΜΕΡΑ θα παίξει με τον 

Νέστορα και αύριο με τους εφή­

βους του ΠΑΟΚ. Η αποστολή θα 
επιστρέφει την Τρίτη.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΩΔΕΙΟ
Η εγγύηση 

για σωστές μουσικές σπουδές.
Τηλ.220411

Συνέχεια από τη σελ. 1 
βαλαν. Ξυπόλητος καθώς είμουν 
και μισόγδυμνος, σηκώθηκα. Κα- 
λοδέχτηκα τους φίλους μου με 
πολλή χαρά. Θέλησα να μπω στο 
σπίτι να ντυθώ. Η Σάφια στέκουν- 
ταν στην πόρτα μα σκασμένη στο 
γέλιο.

— Καλά να πάθεις, φώναζε. 
Καλά να πάθεις. Σου έλεγα πως 
το σπίτι μας είναι μέσα στο δρό­
μο. Να μην κυκλοφορείς στο αμ­
πέλι με τέτια χάλια.

Κατεβάζω το τσικάλι για να 
μην τσικνώσει. Μπαίνουμε στο 
σπίτι όλοι μαζί. Το βορινό παρα­
θύρι, ανοιχτό καθώς ήταν, δρο- 
σέρευε τις κάμαρες (δια με τη 
δροσεράδα των παιδιών που ήρ­
θαν. Καθίσαμε. Είπανε τα χαιρε- 
τήσματα που μου πέψανε οι 
Καστρινοί φίλοι. Το ρωΑόι πάνου 
στο τραπέζι έδειχνε δωδεκάμι- 
ση. Παρατηρώ από τις κινήσεις 
και τους ψίθυρους των παιδιών 
πως θέλουν να φύγουν.

— Θα πιήτε τους είπα από ένα 
κρασί, θα δοκιμάσετε το χωρια-

ίικο φαγητό και κατόπι τα ξα- 
ναλέμε.
Σα να τους άρεσε η πρόταση. 

Φέρνω το τσικάλι. Το τοποθέτη­
σα στη μέση του τραπεζιού. Η 
Σάφια έβαλε στα πιάτα τις μερί­
δες. Έκοψε φέτες το ψωμί. Στο 
μεταξύ εγώ έφερα ένα βαθύ πιά­
το γεμάτο κομάτια κρητικό τυρί. 
Κρητικόπουλα όλοι τους κάτεχαν 
να τρώνε τους χοχλιούς. Στην α­
λήθεια το φαγητό ήταν νόστιμο. 
Τρώγοντας πίναμε και το ποτη­
ράκι μας. Και το τραγούδι; Α! έ­
φτασε και σ’ ετούτο η ώρα του( 
Τραγούδησαν όλα μαζί τα παι­
διά. «Όνειρο δεμένο στο μουρά­
γιο». Μα εδώ πρέπει να 
σταματήσω την αφήγηση του ό- 
νειρου του ζωντανού. Του μεση­
μεριού εκείνου το όνειρο θα το 
πούμε μιαν άλλη Κυριακή. Ίσα­
με τότες το κρατώ για δικού μου 
έτσι σαν οδηγήτρα της Μούσας.

Βαγγέλης Γρατσέας

Γούρνες Τεμένους

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ
ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΑΜΕ

Από την οδό Ψαρομηλίγκων 7 εις 
την οδόν Κυδωνιάς 21, 1ος όροφος 

(έναντι εφημερίδας ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ)

τα τηλέφωνα παραμένουν τα ίδια
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